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FORORD

I denne publikasjonen legger Statistisk Sentralbyrå fram resultater fra en intervjuundersokelse

i samband med Stortingsvalget 13. og 14. september 1981. UndersOkelsen er et samarbeidsprosjekt mellom

Institutt for samfunnsforskning (ISF) v/professor Henry Valen og Statistisk Sentralbyrå.

Noen forelOpige resultater fra undersokelsen ble publisert i Statistisk ukehefte nr. 46, 1981.

Byrået vil siden publisere resultatene av en analyse som blir foretatt ved ISF på grunnlag av data fra

intervjuundersOkelsen.

SpOrreskjemaet til denne undersOkelsen ble utarbeidd ved ISF. Trekkingen av utvalget og inter-

vjuingen ble utfOrt av Underavdelingen for intervjuundersOkelser i Byrået. Arbeidet med denne publika-

sjonen er utfOrt ved 1. kontor av fOrstekonsulent Jens-Kristian Borgan og forstekontorfullmektig

Svanhild JOndal.

Statistisk Sentralbyrå, Oslo, 14. juni 1982

Arne Oien

Gerd Skoe LettenstrOm



PREFACE

The Central Bureau of Statistics presents in this publication results from an interview survey

taken in connection with the Storting Elections 13 and 14 September 1981. The survey is a co-operation

project between Institute for Social Research by professor Henry Valen and the Central Bureau of

Statistics.

Later this year, the Central Bureau of Statistics will publish an analysis prepared by the

Institute for Social Research on the basis of the survey.

The questionnaire used for the survey has been set up by Institute for Social Research. The

Interview survey division in the Bureau has been responsible for the selecting of the sample and for

the interview work.

This publication has been prepared in the Bureau by Mr. Jens-Kristian Borgan and Ms. Svanhild

JOndal.

Central Bureau of Statistics, Oslo, 14 June 1982

Arne Oien

Gerd Skoe LettenstrOm
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1. INNLEDNING

Intervjuundersøkelsen om Stortingsvalget 1981 er et samarbeidsprosjekt mellom Institutt for

samfunnsforskning (ISF) v/professor Henry Valen og Statistisk Sentralbyrå. ISF har utarbeidd spørre-

skjemaet, mens datainnsamlingen er foretatt av Byråets intervjuorganisasjon.

Det norske valgforskningsprogrammet ved ISF ble satt i gang i forbindelse med stortingsvalget

i 1957. Siden den gang er det foretatt undersøkelser i samband med alle stortingsvalg, unntatt valget

i 1961.

Samarbeidet mellom Byrået og ISF startet ved stortingsvalget i 1977. Ved stortingsvalgene i

1969 og 1973 hadde Byrået egne intervjuundersøkelser.

Undersøkelsen om valget i 1981 inngår i valgforskningsprogrammet til ISF. Formålet for ISF er

dels å videreføre analysen fra foregående valg, dels å rette søkelyset på aktuelle tendenser i norsk

politikk. Byrået vil siden publisere en analyse, som blir utarbeidd ved ISF, på grunnlag av data fra

intervjuundersøkelsen.

Denne publikasjonen er et supplement til den ordinære valgstatistikken som bygger på oppgaver

fra valgstyrene, og som Byrået har publisert i NOS Stortingsvalget 1981, hefte I. Den ordinære valg-

statistikken gir bare summariske opplysninger om de forskjellige partiers velgere. En intervjuunder-

søkelse gir mulighet for å kombinere opplysninger om valgatferd med andre kjennemerker, som f.eks.

alder, kjønn, inntekt, yrke, utdanning og ulike holdninger til stridsspørsmål som har vært framme i

samfunnsdebatten.

2. OPPLEGG OG GJENNOMFORING

2.1. Utvalg 

Utvalget til Valgundersøkelsen 1981 er trukket av Byrået, og er et selvveiende personutvalg

(alle personer i populasjonen har like stor sannsynlighet for å bli trukket ut til undersøkelsen) på

2 208 personer. For å oppnå kunnskap om holdningsendringer i velgermassen har vi trukket 981 personer

født 1902 - 1957 fra utvalget (brutto) for Valgundersøkelsen 1977. Vi har supplert dette utvalget med

et utvalg på 132 personer fra de 6 årskullene (født 1958 - 1963) som har oppnådd stemmerett etter

1977-valget.

Den resterende del av utvalget, 1 095 personer født 1902 - 1963, er trukket fra Byråets utvalgs-

register. Trekkingene er utført på en slik måte at det totale utvalget er selvveiende.

2.2. Datainnsamling

Datainnsamlingen ble foretatt av Byråets intervjuorganisasjon.

Stortingsvalget foregikk 13. og 14. september. Besøksperioden ble opprinnelig satt til perio-

den 15/9 - 16/10, med en ukes oppfølging, altså til 23/10. Dersom det var nødvendig kunne det foretas

3 gjenbesøk.

Inngangen av materialet gikk rimelig bra, men det oppstod en del problemer på grunn av flyt-

tinger. Blant panelet var det blant annet en del som hadde flyttet ut av utvalgsområdene siden 1977.

Det ble lagt stor vekt på at frafallet måtte holdes lavest mulig. Av den grunn ble det en del

oppfølging også etter den fastsatte fristen. Endelig sluttstrek ble satt ca. 10/12.

Den siste måneden ble delvis nyttet til å oppsøke en del personer som i første omgang hadde

frafallsårsak "ikke truffet".
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3. FEILKILDER OG USIKKERHET VED RESULTATENE

3.1. Utvalgsvarians 

Den usikkerhet en , får i resultatene fordi en bygger på opplysninger om bare en del av befolk-

ningen som undersøkelsen omfatter, kalles ofte utvalgsvarians. Standardavviket er et mål på denne

usikkerheten. Størrelsen på standardavviket avhenger blant annet av tallet på observasjoner i utvalget

og av fordelingen til det aktuelle kjennemerket i hele befolkningsgruppen som omfattes av underskel-

sen. Vi kan anslå standardavviket ved hjelp av observasjonene i utvalget. Byrået har ikke foretatt

spesielle beregninger av slike anslag for tallene i denne publikasjonen, men i tabell a har vi antydet

stOrrelsen av standardavviket for observerte andeler (prosenttall) ved ulike utvalgsstOrrelser.

For å illustrere usikkerheten kan vi bruke et intervall for å angi nivået på den sanne verdi av

en beregnet stOrrelse (den verdien vi ville ha fått om vi hadde foretatt en totaltelling i stedet for

en utvalgsundersOkelse). Slike intervaller kalles konfidensintervaller dersom de er konstruert på en

spesiell måte. I denne sammenheng kan vi bruke fOlgende metode. La M være den beregnede størrelse og

la S være et anslag for standardavviket til M. Konfidensintervallet blir da intervallet med grenser

(M-2.S) og (M+2.S). Denne metoden vil med omtrent 95 prosent sannsynlighet gi et intervall som inne-

holder den sanne verdi.

Folgende eksempel illustrerer hvordan en kan bruke tabell a til å finne konfidensintervaller.

Anslaget på standardavviket til et observert prosenttall på 70 er 3,2 når linjesummen (tallet på obser-

vasjoner) er 300. Konfidensintervallet for den sanne verdi får grensene 70 	 2.3,2 dvs. det strekker

seg fra 63,6 til 76,4 prosent.

Tabell a.	 Storrelsen av standardavviket i prosent	 Approximate size of standard deviation in per cent

Tallet på observasjoner
Number of observations

Prosenttall Percentages

5(95) 10(90) 15(85) 20(80) 25(75) 30(70) 	 35(65) 40(60) 45(55) 50(50)

25 	 .. 	 5,3 7,4 8,8 9,8 10,6 11,2 11,7 12,0 12,2 12,3

50 	 . 	 3,8 5,2 6,2 6,9 7,5 7,9 8,3 8,5 8,6 8,7

75 	 3,1 4,2 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,0 7,1

100 	 2,7 3,7 4,4 4,9 5,3 5,6 5,8 6,0 6,1 6,1

150 	 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

200 	 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,1 4,2 4,3 4,3

250 	 1,7 2,3 2,8 3,1 3,4 3,6 3,7 3,8 3,9 3,9

300 	 1,5 2,1 2,5 2,8 3,1 3,2 3,4 3,5 3,5 3,5

400 	 1,3 1,8 2,2 2,5 2,7 2,8 2,9 3,0 3,1 3,1

600 	 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5

800 	 0,9 1,3 1,6 1,7 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2

1 000 	 0,8 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 1,9 1,9 1,9

1 500 	 0,7 1,0 1,1 1,3 1,4 1,5 1,5 1,6 1,6 1,6

2 000 	 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,3 1,4 1,4

2 500 	 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 1,2 1,2 1,2 1,2

3.2. Utvalgsskjevhet og frafall 

Av de 2 208 personene som ble trukket ut til undersOkelsen var 5 døde Ur intervjuingen skulle

finne sted. Av de vrige 2 203 uttrukne personer oppnådde en intervju med 1 596. Det var altså en

frafallsprosent på 27,6.

Tabell b gir tallet på intervjupersoner og frafallet i ulike deler av utvalget, mens tabell c

viser frafallet etter årsak.



Begge kjønn Both sexes 27,6 	 25,3 	 24,9 

Menn Males  	 22,9 	 26,5 	 22,4

Kvinner Females  	 32,3 	 23,9 	 27,7
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Tabell b. Hele utvalget, personer som svarte og frafallet Total sample, respondents and non-
respondents

Hele utvalget
Total sample 	 Personer som svarte

I alt 	 Fratrukket dOde 	 Respondents
Total 	 Excluding deaths

Hele utvalget 	 Total sample . 2 208 2 203 	 1 596

Hele panelet 	 Total panel 	 981 977 672

Panel med svar i 1977 	 Panel
with respondents in 1977 	 775 772 594

Panel med frafall i 1977
Panel with non-respondents in
1977 	 206 205 78

Ikke panel 	 Non-panel 	 1 227 1 226 924

Ikke panel 18-23 år 	 Non-
panel 18-23 years 	 281 281 211

Ikke panel 24-79 år 	 Non-
panel 24- 79 years 	 946 945 713

Tabell c. 	 Frafall etter årsak. Prosent Non-respondents by reason. Per cent

Frafall
Non-respondents 

Antall 	 Prosent
Number 	 Per cent

607 	 27,6

305 	 31,2

178 	 23,1

127 	 62,0

302 	 24,6

70 	 24,9

232 	 24,6

Frafallsårsak Reason of non-respondence 
I altBortreist, 	 Ikke oppsøkt,

Nekting Sykdom 	 Andre
Total 	 ikke truffet 	 pga. aystand mv.

Refusal Illness

	

	 OthersAway from home Not visited

Hele utvalget 	 Total sample . 27,6 18,4 2,6 3,0 2,1 • 1,4

Hele panelet 	 Total panel 	 31,2 22,1 3,1 2,5 2,7 0,9

Panel med svar i 1977 	 Panel
with respondents in 1977 	 23,1 16,8 2,6 1,3 1,8 0,5

Panel med frafall i 1977
Panel with non-respondents in
1977 	 62,0 42,0 4,9 6,8 5,9 2,4

Ikke panel 	 Non-panel 	 24,6 15,4 2,2 3,5 1,7 1,8

Ikke panel 18-23 år 	 Non-
panel 18-23 years 	 24,9 11,7 0,4 6,8 3,9 2,1

Ikke panel 24-79 år 	 Non-
panel 24- 79 years 	 24,6 16,5 2,8 2,5 1,1 1,7

Frafallet var vesentlig høyere for kvinner (32,3 prosent) enn for menn (22,9 prosent). Det

var særlig kvinner over 60 år som hadde stort frafall. Tabell d viser frafallsprosenten etter kjønn

og alder.

Tabell d. Frafall blant menn og kvinner i ulike aldersgrupper. Prosent Non-respondence for men and
women in different age groups. Per cent

Alder. Ar Age. YearsKjønn/alder 	 Alle aldre
Sex/age 	 All ages

18-23 	 24-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79

27,7 24,3 25,1 31,7 35,3

24,6 16,4 18,6 23,8 30,0

31,2 31,3 31,8 39,6 39,8
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At utvalget ble trukket blant personer 18-79 år medførte at vel 3 prosent av de mannlige og

vel 5 prosent av de kvinnelige stemmeberettigede ikke hadde mulighet for å bli trukket ut.

Oversikten i tabell e vise den relative aldersfordelingen for personene i bruttoutvalget,

for intervjupersonene, og for alle personer under 80 år med stemmerett.

Av tabell e ser en at aldersfordelingen for menn var lik i alle de tre gruppene. Blant kvin-

nene ble det trukket ut noen flere i aldersgruppen 40-49 år på bekostning av de eldre. Etter at fra-

fallet er trukket fra blir det relativt enda færre eldre kvinner i utvalget.

Tabell e. Personer som svarte, personer i hele utvalget, og personer med stemmerett 18-79 år i den
totale folkemengde, etter alder. Prosent Respondents, the total sample and population
18-79 years entitled to vote, by age. Per cent

Alder. Ar Age.	
Tallet på

I alt	 personer
Total 	 Number of

18-23 24-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79

Years

BEGGE KJØNN BOTH SEXES

Personer som svarte Respondents 	

Hele utvalget The total sample 	

Total folkemengde 18-79 år med
stemmerett Population 18-79 years
entitled to vote. Total 	

MENN MALES

Personer som svarte 	

Hele utvalget 	

Total folkemengde 18-79 år med
stemmerett 	

KVINNER FEMALES

Personer som svarte 	

Hele utvalget 	

Total folkemengde 18-79 år med
stemmerett 	

100 13 13 19 16 15 14 10 1 596

100 13 13 19 15 14 15 11 2 208

100 13 13 20 14 15 15 10 2 875 000

100 - 13 13 20 15 15 15 9 857

100 13 13 20 14 15 15 10 1 116

100 13 13 21 14 15 15 9 1 420 000

100 14 13 19 17 14 13 10 739

100 12 12 19 16 14 15 12 1 092

100 12 12 19 14 15 16 12 1 455 000

3.3. Sammenlikning med valgresultatet

Den ordinære valgstatistikken utarbeidd på grunnlag av oppgaver fra valgstyrene viser valgdel-

takingen etter kjønn og fordelingen av stemmer etter parti.

Tabell f gir valgdeltaking etter kjønn i hele det uttrukne utvalget, blant personer som svarte,

og i hele befolkningen.

Tabell f. Valgdeltaking blant menn og kvinner i hele utvalget, blant personer som svarte og blant
alle personer med stemmerett. Prosent Percentage poll for men and women in the total
sample for respondents and for all persons entitled to vote

Kjønn
Sex

Valgdeltaking. Prosent	 Percentage poll
Hele utvalget
Total sample

Personer som svarte	 Alle personer med stemmerett
Respondents 	 All persons entitled to vote

BEGGE KJØNN 	BOTH SEXES . 	 83,9 87,3 83,2

Menn	 Males 	 84,0 87,2 83,7

Kvinner	 Females 	 83,9 87,6 82,7
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Tabellen viser at valgdeltakingen var merkbart høyere blant de personer som svarte. Det var

altså et høyere frafall blant dem som ikke stemte ved valget.

Tabell g gir fordelingen pi parti av stemmene etter valgstyrenes oppgaver og blant personer

som svarte i intervjuundersOkelsen.

Tabell g viser at Kristelig Folkeparti hadde den laveste tilslutningen blant intervjupersonene

sett i forhold til valgresultatet. Dette kan skyldes at partiet har sin stOrste tilslutning blant

eldre kvinner. Det var denne gruppen som hadde stOrst frafall i intervjuundersokelsen. At personer

over 80 år ikke var med i undersøkelsen, kan også ha virket inn.

Tabell g.	 Partifordelingen ved valget, og i intervjuoppgavene.	 Prosent	 Valid votes by party, at
the election, and in the survey. 	 Per cent

Parti	 Party
Valgresultat
Results from
the election

Intervjuoppgaver
Results from the survey

I alt 	 Total 	 100,0 100,0

Det Liberale Folkepartiet 	 0,6 0,7

Det norske Arbeiderparti 	 37,1 36,3

Fremskrittspartiet 	 4,5 4,2

HOyre 	 31,8 30,5

Kristelig Folkeparti 	 9,4 8,3

Norges Kommunistiske Parti 	 0,3 0,4

Rod Valgallianse 	 0,7 0,5

Senterpartiet 	 6,6 6,8

Sosialistisk Venstreparti 	 5,0 4,5

Venstre 	 3,9 4,2

Andre lister 	 0,2 0,3

Uoppgitt 	 - 3,2

3.4. Innsamlings- og bearbeidingsfeil 

Resultatene fra en undersOkelse vil alltid inneholde visse målings- og bearbeidingsfeil.

Målingsfeil oppstår ved at intervjupersonen avgir feil svar (husker feil f.eks.) eller ved at

intervjueren krysser av i feil rubrikk i spOrreskjemaet. Bearbeidingsfeil er feil koding av f.eks.

yrke, feil i avledninger (amkodinger) eller feil som oppstår når opplysningene fra spOrreskjemaet over-

fres til maskinlesbart medium. Gjennom manuell skjemarevisjon, maskinelle kontroller og ved vurdering

av resultatene sker en å avslOre og rette opp slike feil. Det er imidlertid klart at ikke alle feil

av denne typen oppdages.

4. BEGREP OG KJENNEMERKER

4.1. Tettbygd/spredtbygd strOk 

Som "tettbygd strOk" regnes hussamlinger med minst 200 hjemmehørende personer, og hvor husene

normalt ikke ligger i stOrre aystand fra hverandre enn 50 meter. Mindre husklynger som naturlig hOrer

sammen med bebyggelsen på et storre sted, regnes som tilhørende det stOrre "hovedstedet", selv om av-

standen er noe mer enn 50 meter.

AvgjOrelsen om en bolig ligger i tettbygd eller spredtbygd strOk er tatt av intervjueren.
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4.2. Inntekt

Inntekt regnes som brutto inntekt fr eventuelle fradragsposter og skatt. For gifte regnes

ektefellenes samlede bruttoinntekt.

4.3. Utdanninz 

Opplysningene omfatter fullfOrt utdanning av minst fem måneders normal varighet. Klassifi-

seringen er i samsvar med Standard for utdanningsgruppering. (Statistisk Sentralbyrås HåndbOker,

nr. 28, 1973-utgaven.) Det er nyttet fOlgende grupper:

Ungdomsskolenivå:

Utdanninger med samlet varighet 9 år eller mindre.

Gymnasnivå I:

Utdanninger med samlet varighet på 10 år.

Gymnasnivå II:

Utdanninger med samlet varighet 11-12 år.

Universitets- og høgskolenivå:

Utdanning på universitets- og hOgskolenivå, og utdanninger av en samlet varighet på minst 13 år.

4.4. Yrke

I tabellene er det brukt to yrkesgrupperinger. Gruppene pensjonist/trygdet og husarbeid

hjemme forekommer bare i gruppering I. I gruppering II er pensjonister/trygdede fordelt etter tid-

ligere yrke, mens gifte uten eget yrke er gruppert etter ektefellens yrke eller tidligere yrke.

Ugifte og fr gifte uten eget yrke (evt. tidligere yrke) er tatt med under uoppgitt yrke i

yrkesgruppering II.

4.5. Alder

Aldersgrupperingen bygger på oppgavegivernes alder i fylte år ved utgangen av 1981. Alders-

gruppen 18-23 år består eksempelvis av personer født 1958 - 1963.

4.6. Ekteskapelig status 

I tabell 37 og 43 er separerte regnet som tidligere gifte og samboende som gifte.

4.7. Parti

I tabellene med fordelinger på parti er brukt fOlgende forkortinger:

DLF = Det Liberale Folkeparti (bare tabell 17)

A = Det norske Arbeiderparti

Frp = Fremskrittspartiet

H = Hyre

KrF = Kristelig Folkeparti

NKP = Norges Kommunistiske Parti (bare tabell 17)

RV = Rd Valgallianse (bare tabell 17)

Sp = Senterpartiet

SIT = Sosialistisk Venstreparti

V = Venstre

I alle tabeller, unntatt tabell 17, omfatter "Andre" også Det Liberale Folkepartiet, Norges

Kommunistiske Parti og Rd Valgallianse.
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4.8. Stemmegiving 

I tillegg til at intervjupersonene ble spurt om de stemte ved valget, ble denne opplysningen

også innhentet fra valgstyrene. Opplysning om stemmegiving ble også innhentet for personer i utvalget

som det ikke var mulig a oppnå intervju med. I tabeller hvor opplysningen stemt/ikke stemt inngår,

har en konsekvent brukt valgstyrenes oppgaver i stedet for intervjuoppgavene.

4.9. Landsdeler

Landets fylker er gruppert i landsdeler på fOlgende måte:

Oslo og Akershus: Oslo og Akershus.

Østlandet ellers: Østfold, Hedmark, Oppland, Buskerud, Vestfold og Telemark.

Agder og Rogaland: Aust-Agder, Vest-Agder og Rogaland.

Vestlandet: Hordaland, Sogn og Fjordane og MOre og Romsdal.

TrOndelag: SOr-TrOndelag og Nord-TrOndelag.

Nord-Norge: Nordland, Troms og Finnmark.

5. BRUK AV TABELLENE OG NOEN HOVEDRESULTATER

5.1. Bruk av tabellene

de fleste tabellene er alle personene som ble intervjuet tatt med. I de tilfellene intervju-

personene ikke har svart på et spOrsmål, er svarene plassert i gruppen nuoppgitt".

I tabeller hvor intervjupersonene er gruppert etter parti, er bare personer som stemte tatt med.

I tabellene 17-19 er bare tatt med de personer i panelet som ble intervjuet både i 1977 og

1981. Derfor er bare personer i alderen 24-79 år med i disse tabellene. Opplysningen om stemmegiving

i 1977 bygger på data fra 1977-undersOkelsen.

I tabell 25 er 110 personer som verken oppgav beste parti eller nest beste parti (spOrsmål 77)

utelatt.

For grupper med mindre enn 20 observasjoner er det ikke foretatt tallberegninger.

5.2. Noen hovedresultater fra undersøkelsen

UndersOkelsen viser blant annet at HOyre var det stOrste partiet blant velgere i aldersgruppene

under 40 år, mens Arbeiderpartiet var det klart stOrste parti blant eldre velgere.

Fremskrittspartiet var det partiet som hadde den storste andel unge velgere. Av partiets vel-

gere var 3 av 10 fOrstegangsvelgere ved stortingsvalg.

Kristelig Folkeparti hadde en betydelig overvekt av kvinnelige velgere. Partiet fikk mer enn

dobbelt så høy stemmeandel blant kvinner som blant menn. Kristelig Folkeparti var også det partiet

som hadde den hOyeste gjennomsnittsalder på velgerne.

Blant personer som var med i valgundersokelsen i 1977, og som ble intervjuet også denne gang,

hadde en tredjedel stemt på et annet parti i 1981 enn i 1977. UndersOkelser fra 1973 og 1977 har også

vist at en tilsvarende andel av velgerne skiftet parti. Den mest stabile velgermassen hadde HOyre,

idet 92 prosent av HOyre-velgerne fra 1977 oppgav at de stemte på dette partiet også ved valget hOsten

1981.

Den foreliggende undersOkelsen er den forste i ISF's valgforskningsprogram etter at en fikk

loven om selvbestemt abort i Norge. Undersøkelsen viser flertall for lovendringen, idet 58 prosent av

de spurte inntok dette standpunktet ved undersOkelsen i 1981.

I ISF's tidligere undersOkelser var 37 prosent tilhengere av selvbestemt abort i 1977, 26 pro-

sent i 1973 og 15 prosent i 1969.

UndersOkelsen i 1981 viser også at det er en stOrre andel tilhengere av selvbestemt abort

blant menn enn blant kvinner, og at andelen er storre blant yngre enn blant eldre. Det var bare blant

de eldste kvinnene at det er flertall mot selvbestemt abort.
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Ellers viser undersøkelsen at halvparten av de spurte støtter tanken om atomvåpenfrie soner i

Norden og Europa, mens vel en tredjedel Ønsker å opprettholde den nåværende atompolitikk.

Av dem som Ønsket atomvåpenfrie soner, ville nær halvparten også forhandle med land utenfor

NATO, mens nail. 2 av 5 svarte at forhandlingene måtte skje innenfor rammen av den vestlige forsvars-

alliansen. Resten av dem som nsket atomfrie soner gav ingen presisering av forhandlingene.

Blant Høyres og Fremskrittspartiets velgere var det klart flertall for å opprettholde den nå-

værende atompolitikken. Blant dem som hadde tatt standpunkt, var det flertall for den nåværende poli-

tikk også blant Kristelig Folkepartis og Senterpartiets velgere.

Blant dem som stemte på Arbeiderpartiet, Sosialistisk Venstreparti og Venstre var det klart

flertall for atomfrie soner.
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1. PURPOSE

This survey has been carried out as a co-operation project between Institute for Social Research

(by professor Henry Valen) and the Central Bureau of Statistics. The purpose of this publication has

been to supplement the official election statistics with information about the social background of the

voters. Attitudes towards important issues discussed in the election campaign have also been surveyed.

Later this year, an analysis prepared by Institute for Social Research on the basis of survey

data, will be published by the Central Bureau of Statistics.

2. SURVEY DESIGN

2.1. Samplinq procedure 

The sample for the 1981-survey has been selected in the Bureau, and it is a self-weighting

sample of 2.208 persons. The sample has been composed of a self-weighting sample of 1.095 persons

drawn from the general sampling plan used by the Bureau, a self-weighting sample of 132 persons born

1958 - 1963 drawn by the same procedure, and a self-weightingsampleof 981persons born 1902 -1957random1y

drawn from the gross sample at the Election Survey 1977. At the Election Survey in 1977, the whole

sample was drawn from the general sampling plan.

2.2. Collection of data 

The interviews were taken by the regular staff of interviewers engaged by the Bureau.

The Storting Elections were held 13 and 14 September, and most of the interviews were taken

during the first month after the elections. The interviewing was stopped about 10 December.

3. ERRORS AND RELIABILITY OF ESTIMATES

3.1. Sampling variance 

The uncertainty inherent in the results due to the fact that information is obtained only for

part of the population comprised by the survey is often referred to as sampling variance. The standard

deviation is a measure of this uncertainty. The size of standard deviation depends, inter aha, on the

number of observations in the sample, and on the distribution of the variables in question, in the po-

pulation comprised by the survey. The standard deviation may be estimated by means of the observations

in the sample. The Bureau has not made separate calculations for the figures in this publication, but

the table a on page 14 indicates the approximate size of standard deviation for observed percentages

for various numbers of observations.

To illustrate the uncertainty an interval may be used to indicate the level of the true value

of an estimated quantity (the value which would have been obtained if a total count had been made in-

stead of a sample survey). Such intervals are referred to as confidence intervals if they are con-

structed in a special manner. In this connection the following method can be used. Let M be the es-

timated quantity while S is an estimate of the standard deviation of M. The confidence intervall will

then be the interval with the limits (M - 2.5) and OK + 2.5). This method will with approximately

95 per cent probability give an interval which contains the true value.

3.2. Sample bias and non-response

Table b, page 15 shows the total sample, respondents and non-respondents in the different parts

of the sample, while table c, page 15 shows the reasons of non-respondence.

The non-respondence in the total sample was 27.6 per cent. The non-respondence rate was much

higher among women (32.3 per cent) than among men (22.9 per cent).

Table d, page 15 shows that women 60 years and more had the greatest non-respondence rate.
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3.3. Comparison with the elections 

The ordinary statistics on the Storting Elections, based on data from the local election com-

mittees, include figures for percentage poll by sex, and valid votes by party. Table f, page 16 and

table g, page 17, give a comparison between the election data and the survey data.

3.4. Collection and processing errors 

The findings of any survey will always contain certain collection and processing errors. Col-

lection errors occur when the person interviewed makes a wrong reply (incorrect memory e.g.) or when

the interviewer ticks a wrong box. Processing errors are wrong coding of e.g. industry and occupation,

errors of derivation (re-coding) or errors which occur when information is transferred from the ques-

tionnaire to a medium which can be read by machine. Attempts have been made to disclose and correct

such errors by means of manual revision of the questionnaires, by machine controls, and by evaluating

the findings. It is, however, obvious that not all errors of this type have been discovered.

4. TERMS AND VARIABLES

4.1. Densely and sparsely populated areas 

Densely and sparsely populated areas were reported by the interviewers according to the fol-

lowing guidelines: A cluster of dwellings with a population of 200 persons or more, and where the

distance between the houses does not normally exceed 50 metres, is labelled a "densely populated area".

Smaller clusters with close linkage to a larger settlement were also included in this category.

4.2. Income

Income is defined as gross receipts. Married persons are classified according to the sum of

the spouses' gross receipt.

4.3. Eucation 

Grouping by education has been made according to Standard for utdanningsgruppering (Standard

Classification of Education), Manuals from the Central Bureau of Statistics, No 28, 1973 Edition. The

classification is primarily based on the normal duration of the highest certified education stated by

the respondent.

When determining the highest education completed (education on the highest level) account has

been taken of education which normally has a duration of at least 5 months.

4.4. Occupation 

Two classification standards have been used for occupations. In classification I, pensioners

and persons occupied with own housework (i.e. married persons not having other occupations) are given

as separate groups. In classification II, persons in these two categories have been grouped according

to the former occupation or the occupation of spouse.

4.5. Age 

Age is defined in completed years at the end of 1981.

4.6. Marital status 

In table 37 and 43, separated persons are grouped as previously married, while persons living

in cohabitation without marriage are grouped as married.
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4.7. Party 

In tables where a distribution by party is given, the following abbreviations are used:

DLF = The Liberal People's Party (only table 17)

A = Labour Party

Frp = Party of Progress

H = Conservative Party

KrF = Christian Democratic Party

K = Communist Party (only table 17)

RV = Red Electoral Alliance (only table 17)

Sp = Centre Party

SV = The Socialist Left Party

V = Liberal Party

In all tables giving details by party, excluding table 17, the group "Others" also includes

The Liberal People's Party, Communist Party and Red Electoral Alliance.

4.8. Voting 

In all tables, the information voted/not voted at the election has been based on information

stated by the local election committees.

4.9. Reions

Regions are defined by a grouping of the counties as shown on page 19.

5. USE OF TABLES AND SOME MAIN RESULTS

5.1. Use of tables 

- In most of the tables, all persons interviewed in the survey are included. If a person did

not answer a question, the answer was grouped as unknown.

Where grouping by party has been made, only persons who voted at the election are included.

In the tables 17-19, only persons from the panel who were interviewed in 1977 and in 1981 are

included. Party in 1977 has been taken from the 1977-survey.

Figures have not been presented for groups with less than 20 observations.

5.2. Some main results

According to the survey, Conservative Party was the greatest party among voters less than

40 years of age. Among older voters, Labour Party was the greatest.

Party of Progress had the greatest share of young voters. Among the voters for this party,

3 of 10 were first time voters at Storting Elections.

Christian Democratic Party had the greatest share of older voters. This party also had a great

excess of female voters.

Since the previous Storting Elections (1977) Norway has got a law admitting abortion on request.

This survey shows a majority for the new law, since 58 per cent answered that they were in favour of

abortion on request. In former surveys from Institute for Social Research, 37 per cent were in favour

of abortion on request in 1977, 26 per cent in 1973 and 15 per cent in 1969.

The survey shows that about 50 per cent supported the idea of atom-free zones in the Nordic

countries and Europe, while one third wanted no change in the excisting policy. Half of the supporters

of atom-free zones wanted negotiations also with countries outside NATO, while about 2 of 5 wanted

negotiations only in understanding with the allied in NATO.



Tallet på personer
som svarte
Number of respondents

Type boligstribk
Type of residential area

Valgdeltaking
I alt 	 Percentage poll 
Total	 Stemte	 Stemte ikke

Voters 	 Non-voters

Tabell 2. Personer i tettbygd/spredtbygd boligstrOk, etter valgdeltaking. Prosent Persons living in
densely/sparsely populated areas, by percentage poll

100 87 13 1 596
100 88 12 1 037
100 85 15 559

100 87 13 857
100 87 13 545
100 87 13 312

100 88 12 739
100 90 10 492
100 83 17 247

BEGGE KJØNN BOTH SEXES

Alle All persons 	
Tettbygd Densely populated 	
Spredtbygd Sparsely populated

MENN MALES

Alle 	
Tettbygd 	
Spredtbygd

KVINNER FEMALES

Alle 	
Tettbygd 	
Spredtbygd
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Tabell 1. Personer i ulike aldersgrupper, etter valgdeltaking. Prosent Persons in different age
groups, by percentage poll

Alder. Ar
Age. Year

Tallet på personer
i utvalget

Total sample

Begge kjsönn
Both sexes
	 Menn Males 	 Kvinner Females

Stemte 	 Begge
I alt Stemte ikke 	 Stemte 	 Stemte kjonn Menn Kvinner

1 alt Stemte
i

I alt StemteTotal Voters Non- 	 ikke 	 ikke Both Males Females
voters 	 sexes

Hele utvalget	 Total
sample

Alle aldre 	 All ages

18 - 23 	

24 - 29 	

30 - 39 	

40 - 49 	

50 - 59 	

60 - 69 	

70 - 79 	

Personer som svarte
Number of respon-
dents

Alle aldre	 All ages

18 - 23 	

24 - 29 	

30 - 39 	

40 - 49 	

50 - 59 	

60 - 69 	

70 - 79 	

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

84

72

83

85

86

85

88

86

87

75

85

89

90

90

91

90

16

28

17

15

14

15

12

14

13

25

15

11

10

10

9

10

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

84

74

83

85

87

83

87

89

87

77

85

88

90

88

90

92

16

26

17

15

13

17

13

11

13

23

15

12

10

12

10

8

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

84

70

84

86

85

88

88

84

88

74

85

91

89

92

92

88

16

30

16

14

15

12

12

16

12

26

15

9

11

8

8

12

2

1

203

281

277

426

338

315

328

238

596

210

208

308

256

236

224

154

1 112

147

147

224

159

161

164

110

857

108

114

169

133

131

125

77

1 091

134

130

202

179

154

164

128

739

102

94

139

123

105

99

77
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Tabell 3. Personer i husholdninger med ulik inntekt, etter valgdeltaking. Prosent Persons in house-
holds with different income, by percentage poll

Bruttoinntekt i 1980. Kr
Gross receipts in 1980. Kroner

I alt
Total

Valgdeltaking
Percentage poll

Tallet på personer
som svarte
Number of respondents

Stemte
Voters

Stemte ikke
Non-voters

Alle inntektsgrupper 	 All income groups 100 87 13 1 596

Under 30 000 	 100 79 21 210

30 000 - 	 59 900 	 100 86 14 214

60 000 - 	 99 900 	 100 86 14 427

100 000 - 149 900 	 100 89 11 395

150 000 - 199 900 	 100 92 8 225

200 000 og over 	 and over 	 100 96 4 90

Uoppgitt 	 Unknown 	 100 35

Tabell 4. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter valgdeltaking. Prosent Persons ot different
levels of education, by percentage poll

Utdanningsnivå
Level of education

Tallet på personer
Begge kjønn 	 som svarte

Menn Males 	 Kvinner FemalesBoth sexes 	 Number of
respondents 

Stemte 	 Begge
I alt Stemte ikke 	 Stemte 	 Stemte kjønn Menn Kvinner

I alt Stemte I alt Stemte
i 	

.Total Voters Non- 	 ikke 	ikke Both Males Females
voters 	 sexes

Alle utdannings-
nivåer All levels
of education  	 100 	 87 	 13 	 100 	 87 	 13 	 100 	 88 	 12 1 596 	 857 	 739

Ungdomsskolenivå
Primary school  	100	 85 	 15 	 100 	 83 	 17 	 100 	 86 	 14 	 479 	 243 	 236
Gymnasnivå I Second
level, second stage
(10th grade)  	 100 	 85 	 15 	 100 	 84 	 16 	 100 	 86 	 14 	 546 	 231 	 315
Gymnasnivå II Se-
cond level, second
stage (11th - 12th
grade)  	 100 	 89 	 11 	 100 	 91 	 9 	 100 	 85 	 15 	 297 	 223 	 74
Universitets- og
hOgskolenivå Post
secondary school and
university level  	100	 95 	 5 	 100 	 94 	 6 	 100 	 96 	 4	 250 	 143 	 107
Uoppgitt Unknown  	100	 100 	 100 	 24 	 17 	 7

Tabell 5. Personer i forskjellige yrkesgrupper (gruppering I) 1) , etter valgdeltaking. Prosent Per-
sons in different occupational groups (classification I) 1) , by percentage poll

Valgdeltaking
Yrke 	 I alt 	Percentage poll 
Occupation 	 Total Stemte Stemte ikke

Voters Non-voters

Tallet på personer
som svarte
Number of respondents

Alle yrkesgrupper 	 All occupations 	 100 87 13 1 596

Arbeider 	 Worker 	 100 83 17 393
Offentlig funksjonær 	 Civil servant 	 100 92 8 239
Privat funksjonær 	 Private servant 	 100 92 8 239
Selvstendig næringsdrivende 	 Self-employed 	 100 90 10 87
Bonde, småbruker, fisker 	 Farmer, smallholder,
fisher 	 100 97 3 61
Skoleelev/student 	 Pupil/student 	 100 77 23 83
Pensjonist/trygdet 	 Pensioner/disablement
pensioner 	 100 86 14 263
Husarbeid hjemme 	 Own housework 	 100 89 11 193
Uoppgitt 	 Unknown 	 100 76 24 38

1) Se punkt 4.4, side 18.
1) See item 4.4, page 22.



Tallet på
personer
som svarte

Party 1981

SV V
Andre Uoppgitt Number of
Others Unknown res sondents

I alt
Total

Parti 1981

A Frp H KrF Sp

100 36 4 31 8 7

100 24 11 28 5 8
100 28 8 37 4 7
100 32 5 34 5 5
100 42 2 29 9 7
100 42 1 27 14 8

 	 100 37 5 32 5 7

100 20 16 28 3 8
100 27 9 46 1 6
100 28 5 34 4 6
100 45 2 31 6 6
100 48 2 26 9 8

 	 100 35 3 29 12 7

100 28 7 29 6 7
 	 100 29 6 26 9 9

100 36 4 34 6 4
100 39 3 27 13 7
100 35 1 29 19 8

4 	 5 	 2 	 3 	 647

8 	 8 	 3 	 4 	 75
10 	 7 	 4 	 0 	 80
5 	 6 	 1 	 4 	 126
2 	 3 	 2 	 4 	 207
1 	 2 	 2 	 3 	 159

Alder. Ar
Age. Year

BEGGE KJØNN BOTH SEXES

Alle aldre All ages 	

18-23 	
24-29 	
30-39 	
40-59 	
60-79 	

MENN MALES

Alle aldre

	18-23 	

	

24-29 	

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

KVINNER FEMALES

Alle aldre

	

18-23 	
24-29

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

5 	 4 	 2 	 3 	 1 394

10 	 6 	 3 	 5 	 158
7 	 6 	 2 	 1 	 177
6 	 8 	 2 	 3 	 274
3 	 2 	 2 	 4 	 442
2 	 2 	 1 	 3 	 343

5 	 4 	 2 	 3 	 747

11 	 4 	 4 	 6 	 83
4 	 4 	 1 	 2 	 97
8 10 	 3 	 2 	 148
3 	 2 	 2 	 3 	 235
2 	 2 	 0 	 3 	 184
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Tabell 6. Personer i forskjellige yrkesgrupper (gruppering II) 1) , etter valgdeltaking. Prosent Per-
sons in different occupational groups (classification 11) 1) , by percentage poll

Yrke
Occupation

I alt
Total

Valgdeltaking
Percentage poll Tallet på personer

som svarte
Number of respondentsStemte

Voters
Stemte ikke
Non-voters

Alle yrkesgrupper 	 All occupations 	 100 87 13 1 596

Arbeider 	 Worker 	 100 83 17 581
Offentlig funksjonær 	 Civil servant 	 100 91 9 296
Privat funksjonær 	 Private servant 	 100 92 8 299
Selvstendig næringsdrivende 	 Self-employed 100 92 8 161
Bonde, småbruker, fisker 	 Farmer, small-
holder, fisher 	 100 95 5 74
Skoleelev/student 	 Pupil/student 	 100 77 23 83
Uoppgitt 	 Unknown 	 100 81 19 102

1) Se punkt 4.4, side 18.
1) See item 4.4, page 22.

Tabell 7. Velgere i ulike aldersgrupper, etter parti. Prosent Voters in different age groups, by
party. Per cent
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Tabell 8. De ulike partiers velgere, etter alder. Prosent Voters for different parties, by age.
Per cent

Parti 1981 	 I alt
Party 1981 	 Total

Tallet på

Alder. Ar Age. Years 	 personer
som svarte

	  Number of
18-23 24-29 30-39 40-59 60-79 respondents

BEGGE KJØNN BOTH SEXES

Alle partier AN parties  	 100 	 11	 13 	 20 	 32 	 24 	 1 394

A  	 100 	 7 	 10 	 17 	 37 	 29 	 506
Frp  	 100 	 30 	 24 	 22 	 17 	 7 	 59
H 100 	 11 	 15 	 22 	 30 	 22 	 425
KrF  	 100 	 7 	 7 	 11 	 34 	 41 	 116
Sp  	 100 	 13 	 14 	 15 	 30 	 28 	 95
SV  	 100 	 24 	 19 	 29 	 20 	 8	 63
✓ 100 	 15 	 17 	 39 	 19 	 10 	 59
Andre Others  	 100 	 19 	 15 	 19 	 31 	 16 	 26
Uoppgitt Unknown  	 100 	 45

MENN MALES

Alle partier 	 100 	 11 	 13 	 20 	 31 	 25 	 747

A  	 100 	 6 	 9 	 15 	 38 	 32 	 280
Frp  	 100 	 35 	 24 	 22 	 11 	 8 	 37
H 100 	 10 	 19 	 21 	 30 	 20 	 237
KrF  	 100 	 8 	 3 	 15 	 33 	 41 	 39
Sp  	 100 	 14 	 12 	 18 	 28 	 28 	 50
SV  	 100 	 24 	 11 	 32 	 22 	 11 	 37
✓ 100 	 10 	 13 	 50 	 17 	 10 	 30
Andre  	 100 	 14
Uoppgitt  	 100 	 23

KVINNER FEMALES

Alle partier  	 100 	 12 	 12 	 19 	 32 	 25 	 647

A  	 100 	 9 	 10 	 20 	 36 	 25 	 226
Frp  	 100 	 23 	 23 	 23 	 27 	 4	 22
H 100 	 12 	 11 	 23 	 30 	 24 	 188
KrF  	 100 	 7 	 9 	 9 	 35 	 40 	 77
Sp  	 100 	 11 	 16 	 11 	 33 	 29 	 45
SV  	 100 	 23 	 31 	 23 	 19 	 4	 26
✓ 100 	 21 	 21 	 27 	 21 	 10 	 29
Andre  	 100 	 12
Uoppgitt  	 100 	 22

Tabell 9. Personer i husholdninger med ulik inntekt, etter parti. Prosent Persons in households
with different income, by party. Per cent

Bruttoinntekt i 1980
Kr
Gross receipts in 1980
Kroner

I alt
Total

Parti

A Frp H KrF

Alle inntektsgrupper 	 All in-
come groups 	 100 36 4 31 8

Under 30 000 	 100 24 9 26 11
30 000- 59 900 	 100 44 4 24 11
60 000- 99 900 	 100 44 5 20 9
100 000-149 900 	 100 42 2 32 6
150 000-199 900 	 100 28 3 44 8
200 000 og over 	 and over 	 100 14 5 63 1
Uoppgitt 	 Unknown 	 100

Tallet på

	

1981 Party 1981 	 personer
som svarte

Andre Uoppgitt Number of
Sp SV V Others Unknown respondents

	7 	 5 4 	 2 	 3 	 1 394

	

11 	 5 6 	 4 	 4 	 166

	

8 	 3 1 	 2 	 3 	 183

	

8 	 5 5 	 1 	 3 	 367

	

4 	 5 5 	 2 	 2 	 353

	

4 	 3 6 	 2 	 2 	 208

	

5 	 7 1 	 1 	 3 	 86
31



Tallet pa
personer
som svarte

Andre Uoppgitt Number of
Others Unknown respondents H KrF Sp SV V

Parti 1981 Party 1981
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Tabell 10.	 De ulike partiers velgere, etter husholdningsinntekt. 	 Prosent	 Voters for different par-
ties, by household income. 	 Per cent

Parti 1981
Party 1981

I alt
Total

Bruttoinntekt 1980.
Gross receipts 1980.

1 000 kr
1 000 kroner

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

0-
29,9

30-
59,9

60-
99,9

100-
149,9

150-
199,9

200 og over
and over

Uoppgitt
Unknown

Alle partier	 All parties . 100 12 13 27 25 15 6 2 1 394

A 	 100 8 16 32 29 11 2 2 506
Frp 	 100 25 14 30 10 12 7 2 59
H 	 100 10 10 18 26 22 13 1 425
KrF 	 100 16 17 28 19 15 1 4 116
Sp 	 100 19 15 33 16 8 4 5 95
SV 	 100 14 8 30 29 9 10 0 63
V 	 100 17 1 29 29 22 2 0 59
Andre	 Others 	 100 23 15 19 23 16 4 0 26
Uoppgitt 	 Unknown 	 100 45

Tabell 11.	 Velgere på ulike utdanningsnivåer, etter parti. Prosent Voters at different levels of
education, by party. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

I alt
Total

A Frp

BEGGE KJONN	 BOTH SEXES

Alle utdanningsnivåer	 All
levels of education 	 100 36 4

Ungdomsskolenivå	 Primary school 	 100 53 4
Gymnasnivå I	 Second level, second
stage I, (10th grade) 	 100 37 5
Gymnasniv	 II	 Second level, second
stage II (11th-12th grade) 	 100 31 5
Universitets- og hOgskolenivå
Post secondary school and univer-
sity level 	 100 13 3
Uoppgitt 	 Unknown 	 100

MENN MALES

Alle utdanningsnivåer 	 100 37 5

Ungdomsskolenivå 	 100 56 5
Gymnasnivå I 	 100 42 6
Gymnasnivå II 	 100 32 5
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 13 4
Uoppgitt 	 100

KVINNER	 FEMALES

Alle utdanningsnivåer 	 100 35 3

Ungdomsskolenivå 	 100 50 3
Gymnasnivå I 	 100 35 4
Gymnasnivå II 	 100 27 3
Universitets- og høgskolenivå 	 100 12 3
Uoppgitt 	 100

31 	 8 	 7 	 5 	 4 	 2 	 3 	 1 394

18 	 9 	 6 	 3 	 1 	 1 	 5 	 406

29 11 	 7 	 4 	 4 	 1 	 2 	 466

37 	 4 	 9 	 4 	 4 	 3 	 3 	 265

48 	 8 	 5 	 9 10 	 3 	 1 	 238
19

32 	 5 	 7 	 5 	 4 	 2 	 3 	 747

15 	 5 	 7 	 4 	 1 	 2 	 5 	 202
28 	 6 	 6 	 5 	 4 	 1 	 2 	 194
38 	 4 	 8 	 4 	 4 	 2 	 3 	 202
50 	 6 	 4 	 8 10 	 4 	 1 	 135

14

29 12 	 7 	 4 	 5 	 2 	 3 	 647

20 12 	 4 	 2 	 3 	 1 	 5 	 204
29 14 	 8 	 4 	 3 	 1 	 2 	 272
32 	 3 11 	 5 	 6 	 8 	 5 	 63
45 	 9 	 6 	 9 11 	 3 	 2 	 103

5
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Tabell 12. De ulike partiers velgere, etter utdanningsnivå. Prosent Voters for 'different parties,
by level of education. Per cent

Parti 1981
Party 1981

Alle
utdan-
nings-

Ungdoms-
nivåer

skolenivåAlllevels 'Primary
schoolof edu-

cation

Utdanningsnivå Level
Gymnasnivå Gymnasnivå
I 	 II
Second le- Second le-
vel, second ve l, second
stage 1, 	 stage II
(10th 	 (11th-
grade) 	 12th grade)

of education 
Tallet på

Universitets-
og hOgskole-

personer
som svarte

nivå
Number ofPost secon- Uoppgitt

dary school Unknown respondents
and univer-
sity level   

BEGGE KJØNN 	BOTH
SEXES

Alle partier 	 All
parties 	 100 29 34 	 19 	 17 1 1 394

A 	 100 42 35 	 16 	 6 1 506
Frp 	 100 27 37 	 22 	 14 0 59
H 	 100 17 31 	 23 	 27 2 425
KrF 	 100 31 44 	 9 	 15 1 116
Sp 	 100 25 36 	 25 	 - 	 13 1 95
SV 	 100 17 32 	 17 	 32 2 63
V 	 100 10 29 	 20 	 41 0 59
Andre 	 Others 	 100 19 15 	 31 	 31 4 26
Uoppgitt 	 Unknown 	 100 45

MENN 	 MALES

Alle partier 	 100 27 26 	 27 	 18 2 747

A 	 100 41 29 	 23 	 6 1 280
Frp 	 100 24 32 	 30 	 14 0 37
H 	 100 13 23 	 32 	 29 3 237
KrF 	 100 28 31 	 20 	 21 0 39
Sp 	 100 30 24 	 34 	 12 0 50
SV 	 100 19 27 	 21 	 30 3 37
V 	 100 3 27 	 27 	 43 0 30
Andre 	 100 14
Uoppgitt 	 100 23

KVINNER 	 FEMALES

Alle partier 	 100 31 42 	 10 	 16 1 647.

A 	 100 45 42 	 7 	 6 226
Frp 	 100 32 45 	 9 	 14 22
H 	 100 21 43 	 11 	 24 188
KrF 	 100 32 51 	 3 	 13 1 77
Sp 	 100 20 49 	 16 	 13 2 45
SV 	 100 15 38 	 12 	 35 26
V 	 100 17 31 	 14 	 38 29
Andre 	 100 12
Uoppgitt 	 100 22

Tabell 13. 	 Velgere i ulike yrkesgrupper (gruppering 1) 1 ), 	 etter parti. 	 Prosent Voters in different
occupational groups (classification I)1), by party. 	 Per cent

Yrke
Occupation

I alt
Total

Parti 1981 	 Party 1981
Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents 

Andre
A 	 Frp 	 H 	 KrF 	 Sp 	 SV 	 V

Others
Uoppgitt
Unknown

Alle yrkesgrupper All occupations

Arbeider Worker 	
Offentlig funksjonær Civil ser-
vant 	
Privat funksjonær Private ser-
vant 	
Selvstendig næringsdrivende Self-
employed 	
Bonde, småbruker, fisker Farmer,
smallholder, fisher 	
Skoleelev/student Pupil/student 	
Pensjonist/trygdet Pensioner/
disablement pensioner 	
Husarbeid hjemme Own housework 	
Uoppgitt Unknown 	

100 	 36 	 4 	 31 	 8 	 7
	

5

100 	 53 	 7 	 16 	 5 	 6
	

5

100 	 27 	 2 	 30 10 	 6 	 8

100 	 28 	 5 	 48 	 6 	 2
	

4

100 	 23 	 3 	 59 	 8 	 0
	

1

100 	 15 	 3 	 22 	 5 	 44 	 0
100 	 14 	 9 	 27 	 3 	 3 16

100 	 48 	 2 	 23 14 	 7
	

1
100 	 39 	 2 	 34 12 	 5
	

2
100

4 2 3 1 394

5 1 2 327

11 4 2 220

2 1 4 220

1 1 4 78

5 2 4 59
11 11 6 64

1 0 4 226
1 2 3 171

29

1) Se punkt 4.4, side 18.
I) See item 4.4, page 22.
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Tabell 14. Velgere i ulike yrkesgrupper (gruppering II) 1 ), etter parti. Prosent Voters in different
occupational groups (classification II) 1) , by party. Per cent

Tallet på
Parti 1981 Party 1981 	 personer

Yrke 	 I alt 	 som svarte
eiccupation 	 Total A Frp H KrF Sp SV V Andre Uoppgitt Number of

Others Unknown respondents

Alle yrkesgrupper AU occupations

Arbeider Worker 	
Offentlig funksjonar Civil ser-
vant  
Privat funksjonær Private ser-
vant  
Selvstendig næringsdrivende Self-
employed  
Bonde, småbruker, fisker Farmer,
smallholder, fisher  
Skoleelev/student Pupil/student
Uoppgitt Unknown  

100

100

100

100

100

100
100
100

36

57

29

27

22

20
14

4

5

1

5

2

3
9

31

14

32

48

52

21
27

8

7

10

7

10

7
3

7

6

6

2

8

39
3

5

4

6

3

1

0
16

4

3

10

2

1

4
11

2

1

4

1

1

3
11

3

3

2

5

3

3
6

1 394

484

270

275

148

70
64
83

Tabell 15. De ulike partiers velgere, etter yrke .(gruppering I) 1). Prosent Voters for different par-
ties, by occupation (classification _NI). Per cent

Yrke Occupation
Pen-
sjo-

Selv-
nist/

Of- 	 Pri- sten-
Bonde 	 tryg- Tallet

fent- vat dig 	 små_ ' Skole-
elev/ det
	 Hus- 	 på per-

Ar- lig 	 funk- nær-
bruker, 	 Pen- arbeid Uopp- soner

I 	 bei- funk- sjo- ings-
fisker stu- sio- hjemme gitt som

Parti 1981 	 alt der 	 sjo- nær driv- Fa 	dentFarmer, pupil/ ner/ Own 	 Un- svarte
Party 1981 	 To- Wor- nær 	 Fri- ende small-

ker Civil vats Self- holdar 	
As- house- known Number

tal 	 stu- 
ser- ser- em- 	 .' dent 	 able- work
	 of res-

Asher 	 ment 	 pondents
vant vant ploy- pen-

ed sio-
ner

Alle partier 	 All
parties 	 100 23 16 16 6 4 5 16 12 2 1 394

A 	 100 34 12 12 4 2 2 21 13 0 506
Frp 	 100 37 7 20 4 3 10 9 5 5 59
H 	 100 13 15 25 11 3 4 12 14 3 425

KrF 	 100 14 19 11 5 3 2 27 17 2 116

Sp 	 100 22 15 4 0 27 2 17 10 3 95
SV 	 100 27 27 14 2 0 16 5 6 3 63

V 	 100 25 41 8 2 5 12 5 2 0 59
Andre 	 Others 	 100 8 35 7 4 4 27 4 11 0 26

Uoppgitt 	 Unknown 	 100 45

1) Se punkt 4.4, side 18.
1) See item 4.4, page 22.
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Tabell 16. De ulike partiers velgere, etter yrke (gruppering II) 1) . Prosent Voters for different
parties, by occupation (classification Ii)). Per cent

Parti 1981 	 I alt
Party 1981 	 Total

Offent- 	 Privat
Ar- 	 lig funk- funk-
beider sjonær 	 sjonær
Worker Civil 	 Private

servant 	 servant

Bonde,
Selv- små-
stendig bruker,
nærings- fisker
drivende Farmer,
Self-em- small-
ployed holder,

fisher

Skole-
elev/
student
Pupil/
student

Uoppgitt
Unknown

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle partier
All parties 	 100 35 19 20 11 5 • 4 6

A 	 100 55 15 15 6 3 2 4

Frp 	 100 44 7 22 5 3 10 9

H 	 100 16 20 31 18 4 4 7

KrF 	 100 27 23 17 13 4 2 14

Sp 	 100 30 18 5 12 28 2 5

SV 	 100 32 27 16 3 0 16 6

V 	 100 27 44 10 2 5 12 0

Andre
Others 	 100 11 38 8 8 8 27 0

Uoppgitt
Unknown 	 100

1) Se punkt 4.4, side 18.
1) See item 4.4, page 22.

Tabell 17. Personer med stemmerett i 1977, etter parti i 1977 og 1981. Prosent Persons entitled
to vote in 1977, by party in 1977 and 1981. Per cent

1 394

506

59

425

116

95

63

59

26

45  

Parti 1981 Party 1981 Stemte
ikke i
1981

Andre Uoppgitt Non-
Others Unknown voters

Parti 1977
Party 1977

I alt
Total

DLF A 	 Frp H 	 KrF NKP RV Sp SV 	 V

in 1981

Alle personer
All persons 100,0 1,2 34,0 2,0 27,3 8,8 0,5 0,0 6,6 4,0 3,2 0,2 1,7 10,6

DLF 	 1,5 0,3 0,0 0,0 0,5 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0

A 	 36,9 0,2 28,6 0,2 1,9 0,3 0,0 0,0 0,0 1,0 0,7 0,0 0,3 3,7

Frp 	 1,0 0,0 0,0 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5

H 	 20,2 0,3 0,2 0,0 18,5 0,2 0,0 0,0 0,2 0,0 0,2 0,0 0,2 0,5

KrF 	 9,6 0,2 0,2 0,2 1,2 6,6 0,0 0,0 0,3 0,0 0,2 0,2 0,2 0,5

NKP 	 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

RV 	 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Sp 	 7,7 0,0 0,5 0,2 0,8 0,3 0,0 0,0 4,9 0,0 0,2 0,0 0,3 0,5

SV 	 4,9 0,0 1,2 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,2 0,0 0,2 0,5

V 	 2,5 0,0 0,5 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,3 0,2 0,7 0,0 0,0 0,2

Andre
Others 	 0,7 0,0 0,2 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0

Uoppgitt
Unknown 	 2,0 0,0 0,2 0,2 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,3

Stemte ikke
Non-voters 	 12,6 0,2 2,5 0,8 2,7 0,8 0,2 0,0 0,8 0,0 0,7 0,0 0,0 3,9
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Tabell 18. De ulike partiers velgere i1981,etter parti i 1977. Prosent Voters for different
parties in 1981, by party in 1977. Per cent

Parti 1981
Party 1981

Tallet på
Parti 1977 Party 1977 	Stemte personer

I alt 	 ikke
som svarteTotal 	 Andre Uoppgitt Non-

A Frp H KrF Sp SV V 	 Number of
Others Unknown voters respondents 

Alle velgere
All voters  	 100 	 37 	 1 20 	 10 8 	 5 	 2 2 2 13 594

A  	 100 	 84 	 0 1 	 1 2 	 3 	 2 0 0 7 202

Frp  	 100 12

H  	 100 	 7 	 1 68 	 4 3 	11 2 3 10 162

KrF  	 100 	 4 	 0 2 	 75 4 	 0 	 0 6 0 9 52

Sp  	 100 	 0 	 0 3 	 5 74 	05 0 0 13 39

SV  	 100 	 25 	 0 0 	 0 0 	 67 	 4 4 	 . 0 0 24

V  	 100 19

Andre
Others  	 100 11

Uoppgitt
Unknown  	 100 10

Stemte ikke
Non-voters  	 100 	 35 	 4 5 	 5 5 	 5 	 2 0 3 36 63

Tabell 19. 	 De ulike partiers velgere i 1977, etter parti i 1981. Prosent Voters for different
parties in 1977, by party in 1981. 	 Per cent

Parti 1977
Party 1977

Tallet på--
Parti 1981 Party 1981 	Stemte

personerI alt 	 ikke
som svarteTotal 	 Andre Uoppgitt Non-

A Frp H KrF Sp SV V 	 Number ofOthers Unknown voters respondents

Alle velgere
All vovers 	 100 34 2 27 9 6 4 	 3 2 2 11 594

A 	 100 78 0 5 1 0 3 	 2 0 1 10 219

Frp 	 100 6

H 	 100 1 0 92 1 1 01 1 1 2 120

KrF 	 100 2 2 12 68 3 0 	 2 4 2 5 57

Sp 	 100 7 2 11 4 63 02 0 4 7 46

SV 	 100 24 0 4 0 0 55 	 3 0 4 10 29

V 	 100 15

Andre
Others 	 100 15

Uoppgitt
Unknown 	 100 12

Stemte ikke
Non-voters 	 100 20 7 22 7 7 0 	 5 1 0 31 75
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Tabell 20. Personer med ulik interesse for politikk, etter valgdeltaking. Prosent Persons with
different interest in politics, by percentage poll

Interesse for politikk
Interest in politics

Tallet på personer
Begge kjdOnn 	 Menn 	 Kvinner 	 som svarte
Both sexes 	 Males 	 Females 	 Number of

respondents 
Stemte 	 Begge

I alt Steinte ikke 	 Stemte Stemte kjOnn Menn Kvinner
I alt Stemte

iI alt Stemte 	 Males FemalesTotal Voters Non- 	 ikke 	ikke Both
voters 	 sexes

Alle personer
All persons 	 100 87 13 100 87 13 100 88 12 1 596 857 739

Meget interessert
Great interest 	 100 94 6 100 95 5 100 92 8 174 126 48

En del interessert
Some interest 	 100 91 9 100 91 9 100 91 9 910 511 399

Lite interessert
Little interest 	 100 78 22 100 73 27 100 82 18 512 220 292

Tabell 21. Personer i ulike aldersgrupper, etter interesse for politikk. Prosent Persons in
different age groups, by interest in politics. Per cent 

Interesse for politikk
Interest in politics 

I alt 	 Meget 	 En del 	 Lite
Total 	 interessert 	 interessert 	 interessert

Great 	 Some 	 Little
interest 	 interest 	 interest

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Kjønn/alder. Ar
Sex/age. Year

BEGGE KJØNN 	BOTH SEXES

Alle aldre 	 All ages 	

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

MENN MALES

Alle aldre 	

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

KVINNER 	 FEMALES

Alle aldre 	

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

11

8

9

9

11

15

15

12

12

13

15

19

6

4

4

4

8

10

57

54

60

59

60

52

59

56

64

63

61

54

54

52

57

53

58

49

32

38

31

32

29

33

26

32

24

24

24

27

40

44

39

43

34

41

1 596

210

208

308

492

378

857

108

114

169

264

202

739

102

94

139

228

176



Interesse for politikk
Interest in politics

I alt
Total

Parti 1981 Party 1981

A Frp H KrF Sp SV V
Andre
Others

Alle personer 	 All persons 100 32 4 27 7 6 4 4 1

Meget interessert
Great interest 	 100 27 4 29 7 4 13 5 3

En del interessert
Some interest 	 100 31 3 30 7 6 4 5 2

Lite interessert
Little interest 	 100 34 4 20 7 6 1 2 1

Stemte 
Tallet pa

3 12

2 6

3 9

3 22

1 596

174

910

512

personer
som svarte

Uoppgitt Non- Number of
Unknown voters respondents

ikke
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Tabell 22. De ulike partiers velgere, etter interesse for politikk. Prosent Voters for different
parties, by interest in politics. Per cent

Parti 1981
Party 1981

I alt
Total

Interesse for politikk 	 Interest in politics
Meget
interessert
Great
interest

En del
interessert
Some
interest

Lite
interessert
Little
interest

Alle velgere 	 All voters 	 100 11 57 32

A 	 100 9 57 34

Frp 	 100 14 54 32

H 	 100 12 64 • 24

KrF 	 100 10 57 33

Sp 	 100 7 58 35

SV 	 100 35 57 8

 	 100 15 71 14

Andre 	 Others 	 100 19 62 19

Uoppgitt 	 Unknown 	 100

Stemte ikke 	 Non-voters 	 100 5 40 55

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

1 596

506

59

425

116

95

63

59

26

45

202

Tabell 23. Personer med ulik interesse for politikk, etter parti. Prosent Persons with different
interest in politics, by party. Per cent

Tabell 24. De ulike partiers velgere, etter medlemskap i partiet. Prosent Voters for different
parties, by membership in the party. Per cent

Ikke partimedlem

Parti 1981
Party 1981

Not member of the party 
Kunne ikke Vet ikke/

Medlem av Kunne
tenke seg 	 vil ikke 	 Uopp-

I alt 	 partiet 	 tenke seg A bli 	 svare 	 gitt
Total Member of a bli medlem 	 Don't 	 Unknown

the party medlem Not 	 know/
Possible possible 	 won'tmember member 	 answer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle velgere
All voters 	 100 17

A 	 100 16

Frp 	 100 3

H 	 100 18

KrF 	 100 28

Sp 	 100 37

SV 	 100 13

V 	 100 18

Andre 	 Others 	 100 11

Uoppgitt 	 Unknown 	 100

Stemte ikke Non-voters 100 4

13 66 4 0

15 65 4 0

24 68 5 0

13 67 2 0

10 57 5 0

9 46 6 2

17 62 8

15 63 2 2

4 85 0 0

13 78 5 0

1 596

506

59

425

116

95

63

59

26

45

202



100 28 30 24 17 1

100 28 37 25 10 0

100 32 34 23 11 0

100 33 36 23 8 0

100 32 30 20 18 0

100 18 18 31 31 2

100 30 30 24 15 1

100 31 37 20 11 1

100 36 33 25 6 0

100 38 34 21 7 0

100 33 31 20 16 0

100 17 21 33 27 2

100 26 29 25 19 1

100 25 36 30 9 0

100 27 35 21 17 0

100 26 37 26 10 1

100 31 29 21 19 0

100 20 14 29 35 2

Alle aldre All ages

	18-23 	

	

24-29 	

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

MENN MALES

Alle aldre

	18-23 	

	

24-29 	

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

KVINNER FEMALES

Alle aldre

	

18-23 	

	

24-29 	

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

1 596

210

208

308

492

378

857

108

114

169

264

202

739

102

94

139

228

176
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Tabell 25. Personer som har oppgitt beste parti, etter nest beste parti.
1)
 Prosent Persons having a

preference party, by second best party. 1) Per cent

Nest beste parti Second best party

Beste parti
Preference party

I alt
Total A Frp H KrF Sp SV V

Intet
nest
best
No
second
best

Alle personer All persons 100 14 13 18 9 16 14 9 7

A 	 100 7 23 8 12 29 1.0 11

Frp 	 100 15 76 0 4 3 1 1

H 	 100 22 32 11 24 1 5 5

KrF 	 100 10 5 40 29 1 8 7

Sp 	 100 14 2 30 27 2 18 7

SV 	 100 67 1 3 1 1 24 3

V 	 100 22 1 12 10 28 26 1

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

1 486

586

69

467

118

98

79

69

1) 110 personer som verken har oppgitt beste eller nest beste parti er utelatt i tabellen.
1) 110 persons with neither a preference party, nor a second best party, are omitted.

Tabell 26. Personer i ulike aldersgrupper, etter hvor ofte de har diskutert politikk foran valget.
Prosent Persons in different age groups, by frequency of discussing politics before the
election. Per cent

Alder. la
Age. Year

Hvor ofte diskutert politikk
Frequency of discussing politics 

Vet ikke/ Tallet på
Et par 	 vil ikke 	 personerI alt 	 Mer

Total Daglig ganger
	Aldri

	svare	 som svarte
Don't 	 Number ofDaily 	 1 uka	More	 Never know/ 	 respondentseldoma week s 	won't
answer

BEGGE KJØNN BOTH SEXES



100 28 30 24 17 1 1 596

100 25 30 25 19 1 506

100 42 25 22 10 0 59

100 34 34 22 10 0 425

100 19 27 32 21 1 116

100 30 22 24 23 1 95

100 59 25 10 6 0 63

100 42 29 22 7 0 59

100 35 38 23 4 0 26

100 45

100 13 28 30 28 1 202

Alle velgere All voters

A 	

Frp 	

H 	

KrF 	

Sp 	

SV 	

V 	

Andre Others 	

Uoppgitt Unknown 	

Stemte ikke Non—voters
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Tabell 27. Personer med ulik ekteskapelig status, etter hvor ofte de har diskutert - politikk foran
valget. Prosent Persons ofdYfferent marital status, by frequency of discussing politics
before the election. Per cent

Ekteskapelig status
Marital status

Hvor ofte diskutert politikk
Frequency of discussing politics 

Vet ikke/ 	 Tallet på
Et par 	 vil ikke 	 personerI alt 	 Merganger 	 svare 	 som svarteTotal Daglig 	 sjelden Aldrii uka 	 Don't 	 Number ofDaily 	 More 	 NeverTwice 	 know/ 	 respondentsseldoma week 	 won't

answer

Alle personer An persons  	 100 	 28
Ugift Unmarried  	 100 	 27

Gift Married  	 100 	 30

Fr gift Previously married  	100	 21

Uoppgitt Unknown  	 100

30 24 17 1 1 596

33 25 15 0 335

30 24 15 1 1 088

20 28 30 1 166

7

Tabell 28. De ulike partiers velgere, etter hvor ofte de har diskutert politikk foran valget.
Prosent Voters for different parties, by frequency of discussing politics before the
election. Per cent

Parti 1981
Party 1981

Hvor ofte diskutert politikk
Frequency of discussing politics 

Vet ikke/ 	 Tallet på
Et par 	 vil ikke 	 personer

I alt 	 Mer
ganger 	 svare 	 som svarte

Total Daglig 	 sjelden Aldrii uka 	 Don't 	 Number of
Daily 	 More 	 Never

seldomTwice 	 know/ 	 respondents
a week 	 won't

answer

Tabell 29. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter hvor ofte de har diskutert politikk foranvalget.
Prosent Persons at different levels of education, by frequency of discussing politics
before the election. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

Hvor ofte diskutert politikk
Frequency of discussing politics Tallet på

Vet ikke/
Et par

I alt 	 Mer 	 vil ikke 	
personer

Total Daglig ganger sjelden Aldri svare 	
som svarte

1 uka
Daily Twice More 	 Never Don't
	 Number ofrespondents

a week seldom 	
know/won't
answer

Alle utdanningsnivåer
All levels of education  	 100 	 28 	 30 	 24 	 17 	 1 	 1 596

Ungdomsskolenivå Primary school  	 100 	 17 	 23 	 28 	 31 	 1 	 479

Gymnasnivå I Second level, second
stage I (10th grade)  	 100 	 25 	 29 	 29 	 16 	 1 	 546

Gymnasnivå II Second level, second
stage II (11th-12th grade)  	 100 	 37 	 34 	 20 	 9 	 0 	 297

Universitets- og hOgskolenivå Post
secondary school and university level 	 100 	 46 	 37 	 14 	 3 	 0 	 250

Uoppgitt Unknown  	 100 	 24



Alle velgere All voters

A 	

Prp 	

H 	

KrF 	

Sp 	

SV 	

V 	

Andre Others 	

Uoppgitt Unknown 	

Stemte ikke Non-voters

100 17 65 18 1 596

100 17 62 21 506

100 31 59 10 59

100 18 70 12 425

100 14 65 21 116

100 10 66 24 95

100 33 61 6 63

100 24 69 7 59

100 15 81 4 26

100 45

100 8 63 29 202
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Tabell 30. Personer i ulike aldersgrupper, etter om de har forsOkt å få noen til å'stemme på et
bestemt parti. Prosent Persons in different age groups, as to whether they tried to
make someone vote for a specified party. Per cent

Forsøkte å
Forsøkte ikke

få noen til å få noen til
A stemme på

å stemme på
et parti

et parti
Alder. Ar 	 I alt 	 Tried to 	 Uoppgitt

Did not tryAge. Year 	 Total 	 make some- 	 Unknown
to make some-one vote one vote forfor a a specifiedspecified
party	partu 

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

100 17 65 18 1 596

100 18 71 11 210

100 24 64 12 208

100 19 72 9 308

100 16 65 19 492

100 li 56 33 378

100 21 63 16 857

100 24 64 12 108

100 30 63 7 114

100 24 69 7 169

100 18 65 17 264

100 14 56 30 202

100 13 67 20 739

100 11 79 10 102

100 18 65 17 94

100 13 76 11 139

100 15 65 20 228

100 8 56 36 176

BEGGE KJØNN BOTH SEXES

Alle aldre All ages

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

MENN MALES

Alle aldre

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

KVINNER FEMALES

Alle aldre 	

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

Tabell 31. De ulike partiers velgere, etter om de har forsOkt å få noen til A stemme på et bestemt
parti. Prosent Voters for different parties, as to whether they tried to make someone
Vote for a specified party. Per cent

ForsOkte
få noen til
å stemme på
et parti

Parti 1981 	 I alt 	 Tried to
Party 1981 	 Total 	 make some-

one vote
for a
specified
party

Forsøkte ikke
a fa noen til
A stemme på
et parti
Did not try
to make some-
one vote for
a specified
party

Uoppgitt
Unknown

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents



Forsøkte ikke
å få noen til
å stemme på
et parti
Did not try to
make someone
to vote for
a specified
party

Uoppgitt
Unknown

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

65 18 1 596

56 32 479

66 17 546

71 9 297

74 3 250

24
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Tabell 32. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter om de har forsøkt å få noen til å stemme på et
bestemt parti. Prosent Persons at different levels of education, as to whether they
tried to make someone vote for a specified party. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

Alle utdanningsnivåer
All levels of education

Ungdomsskolenivå Primary school 	

Gymnasnivå I Second level, second stage
I (10th grade) 	

Gymnasnivå II Second level, second
stage II (11th-12th grade) 	

Universitets- og høgskolenivå Post
secondary school and university level 	

Uoppgitt Unknown 	

Forsøkte a
få noen til
a stemme på
et parti

I alt Tried to
Total make some-

one to vote
for a
specified
party 

100 17

100 12

100 17

100 20

100 23

100

Tabell 33. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på tanken om atomfrie soner i Norden og Europa.
Prosent Persons in different age groups 	 opinion on atom-free zones in the Nordic
countries and Europe. Per cent

Alder. Ar 	 I alt
Age. Year 	 Total

Den nå-
værende
politikk
bør opp-
rettholdes
No changes

Foretrekker atomfrie soner
Prefer atom-free zones 

Vet ikke,ForhandlingerForhandlinger 	 Ingen presi- har ikkeogså på egen
bare i for- 	 sering av 	 hørt om

hånd med landståelse med
utenfor NATO forhand-
	 diskusjonen

,.allierte i NATO Negotiations 
lingene 	 Don't know,

Negotiations 	 No deftni- never heardalso on one's .on of the of theft
negotia- 	 discussion

NATO tions

Tallet
på per-
soner
som
svarte
Number
of res-
pon-
dents

in the
only in under-excisting
standing withpolicy allied in NATO

own with
countries
outside

100 36 19 24

100 41 11 29

100 34 19 27

100 39 18 27

100 37 21 20

100 31 20 20

100 42 20 23

100 51 12 26

100 42 20 25

100 47 16 25

100 41 23 21

100 35 23 22

100 29 17 24

100 30 10 33

100 23 18 29

100 30 22 29

100 33 18 19

100 25 17 18

BEGGE KJØNN BOTH SEXES

Alle aldre All ages .

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

MENN MALES

Alle aldre

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

KVINNER FEMALES

Alle aldre 	

18-23 	

24-29 	

30-39 	

40-59 	

60-79 	

8 	 13 	 1 596

10 	 9 	 210

10 	 10 	 208

6 	 10 	 308

8 	 14 	 492

10 	 19 	 378

4 	 11 	 857

6 	 5 	 108

4 	 9 	 114

2 	 10 	 169

5 	 10 	 264

6 	 14 	 202

14 	 16 	 739

15 	 12 	 102

17 	 13 	 94

10 	 9 	 139

12 	 18 	 228

15 	 25 	 176
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Tabell 34. De ulike partiers velgere, etter synet på tanken om atomfrie soner i Norden og Europa.
Prosent Voters for different parties, by opinion on atom-free zones in the Nordic
countries and Europe. Per cent

Foretrekker atomfrie soner

Parti 1981
Party 1981

Den nå- 	Prefer
værende

Forhandlinger
politikk

bare i for-
bør opp-

I alt 	 ståelse med
rettholdesTotal 	 allierte i NATONo changes Negotiationsin the only in under-excisting

standing withpolicy allied in NATO

utenfor NATO
lingene

Negotiations No defini-

own with
also on one's tion of the

countries 	 negotia-tions,
outside NATO

Vet ikke, 	
Tallet

per-- har ikke
soner

diskusjonen som
hOrt om

Don't know, svarte

På

never heard Numberof res-
of the

5:11-tsdiscussion

atom-free zones 
Forhandlinger

Ingen presi
også på egen

sering av
hånd med land

forhand-

Alle velgere
All voters 	

A 	

Prp 	

H 	

KrF 	

Sp 	

SV 	

V 	

Andre Others 	

Uoppgitt Unknown .. . 	

Stemte ikkP
Non-voters 	

100 36 19 24

100 27 21 30

100 58 12 8

100 54 19 9

100 41 14 11

100 43 20 14

100 5 6 76

100 19 20 49

100 19 19 50

100

100 29 18 27

8 	 13 	 1 596

11 	 11	 506

7 	 15 	 59

5 	 13 	 425

12 	 22 	 116

3 	 20 	 95

8 	 5 	 63

10 	 2 	 59

4 	 8 	 26

45

11 	 15 	 202

Tabell 35. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på tanken om atomfrie soner i Norden og
Europa. Prosent Persons at different levels of education, by opinion on atom-free zones
in the Nordic countries and Europe. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

Foretrekker atomfrie soner
Den nå- 	 Tallet

Vet ikke,
værende 	

Prefer atom-free zones 
F 	 per-

Forhandlinger 	 Ingen presi- har ikke
politikk 	 også på egen 	 soner

bare i for- 	 sering av 	 hOrt om
br opp- 	 hånd med land 	 som

I alt rettholdes ståelse 
med

utenfor NATO forhand-
	 diskusjonen

svarte
Total 	 allierte i NATO 	 lingene 	 Don't know,

No changes 	 Negotiations 	 Number
- es Negotiations 	 No defini- never heardin the 	 also on one's 	 of res-

only in under- 	 tion of the of the
excisting 	 own withstanding with 	 Pon-
policy allied in NATO countries 	

negotia- 	 discussion
tions 	 dents

outside NATO

Alle utdanningsnivåer
All levels of
education 	  100
	

36 	 19 	 24 	 8 	 13 	 1 596

Ungdomsskolenivå
Primary school 	  100
	

27 	 19 	 24 	 11 	 19 	 479

Gymnasnivå I Second
level, second stage I
(10th grade) 	  100
	

36 	 19 	 23 	 9 	 13 	 546

Gymnasnivå II Second
level, second stage II
(11th-12th grade) 	  100
	

45 	 20 	 20 	 6 	 9 	 297

Universitets- og hg-
skolenivå Post seconda-
ry school and univer-
sity level 	  100
	

43 	 16 	 28 	 5 	 8 	 250

Uoppgitt Unknown 	  100
	

24
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Tabell 36. Synet på legal adgang til abort blant alle personer 1969 - 1981, og blani personer i ulike
aldersgrupper i 1981. Prosent Opinion on the right to legal abortion 1969 - 1981.
Per cent

Alder. Ar
Age. Years

Abort bor aldri
tillates, eller Abort bor til-
bare tillates 	 lates også på 	 Vet ikke/
hvis kvinnens	 grunn av per-	 vil ikke Tallet på

Selvbestemt
• liv eller helse sonlige forhold	 svare	 personer

I alt	 abort
er i fare	 hos kvinnen	 Don't	 som svarteTotal .Abortion onNo legal abort- Legal abortion 	 know/ 	 Number ofrequestion, or only if also on 	 won't 	 respondents
mother's life or personal 	 answer
health is in
dans er

indications

Alle 1969 1) 	All 	 100 40 35 15 10 1 476

"	 1973
1)

100 37 34 26 3 1 225

1977
1)

100 30 29 37 4 1 730

1981 	 100 19 20 58 3 1 596

1981

BEGGE KJØNN 	BOTH SEXES

Alle aldre	 All ages 	 100 19 20 58 3 1 596

18-23 	 100 12 21 66 1 210

24-29 	 100 10 21 67 2 208

30-39 	 100 11 20 68 1 308

40-59 	 100 22 21 55 2 492

60-79 	 100 32 17 46 5 378

MENN	 MALES

Alle aldre 	 100 16 18 62 4 857

18-23 	 100 13 18 68 1 108

24-29 	 100 8 23 66 3 114

30-39 	 100 11 16 72 1 169

40-59 	 100 20 20 57 3 264

60-79 	 100 23 16 54 7 202

KVINNER	 FEMALES

Alle aldre 	 100 23 22 54 1 739

18-23 	 100 12 23 65 0 102

24-29 	 100 13 19 68 0 94

30-39 	 100 12 23 64 1 139

40-59 	 100 24 23 52 1 228

60-79 	 100 42 19 36 3 176

1) Kilde: ISF's valgundersOkelser 1969 - 1977.
1) Source: The election surveys by Institute for Social Research 1969 - 1977.



41

Tabell 37. Personer med ulik ekteskapelig status i) , etter synet på adgang til abort. Prosent
Persons of different marital status 1) , by opinion on the adMission to legal abortion.
Per cent

Abort hOr
aldri til-
lates, eller
bare til-
lates hvis
kvinnens liv
eller helse
er i fare
No legal
abortion,
or only if
mother's
life or
health is
in danger 

Abort bOr
tillates
også på
grunn av 	 Vet ikke/
personlige 	 Selvbestemt 	 vil ikke
forhold hos abort 	 svare
kvinnen 	 Abortion on Don't know/
Legal abor- request 	 won't ans-
tion also 	 wer
on perso-
nal indi-
cations

Ekteskapelig status
	

I alt
Marital status 	 Total

Alle personer
All persons 	

Ugift Unmarried 	
Gift Married 	
FOr gifte Previously
married 	
Uoppgitt Unknown 	

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

100 19 20 58 3 1 596

100 14 18 65 3 335
100 19 21 58 2 1 088

100 31 17 48 4 166
100 7

1) Se punkt 4.6, side 18.
1) See item 4.6, page 22.

Tabell 38. De ulike partiers velgere, etter synet på adgang til abort. Prosent Voters for different parties,
by opinion on the admission to legal abortion. Per cent

Parti 1981 	 I alt
Party 1981 	 Total

Abort bOr
aldri til-
lates, eller
bare til-
lates hvis
kvinnens liv
eller helse
er i fare
No legal
abortion,
or only if
mother's
life or
health is
in danger 

Abort bOr
tillates
også på
grunn av 	 Vet ikke/
personlige 	 Selvbestemt 	 vil ikke
forhold hos 	 abort 	 svare
kvinnen 	 Abortion on Don't know/
Legal abor- request 	 won't ans-
tion also 	 wer
on perso-
nal indi-
cations

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle velgere All
voters 	

A 	
Frp 	
H 	
KrF 	
Sp 	
SV 	
V 	
Andre Others 	
Uoppgitt Unknown 	
Stemte ikke Non-voters

100 19 20 58 3 1 596

100 13 17 69 1 506
100 10 26 64 0 59
100 12 27 58 3 425
100 81 11 6 2 116
100 32 23 40 5 95
100 5 8 86 1 63
100 12 22 63 3 59
100 11 12 77 0 26
100 : : : : 45
100 21 20 57 2 202
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Tabell 39. Personer i ulike landsdeler
1)

, etter synet på adgang til abort. Prosent Persons in
different regionsl), by opinion on the admission to legal abortion. Per cent

Landsdel 	 I alt
Region 	 Total

Abort br
aldri til-
lates, eller
bare til-
lates hvis
kvinnens liv
eller helse
er i fare
No legal
abortion,
or only if
mother's
life or
health is
in danger 

Abort bOr
tillates
også på
grunn av 	 Vet ikke/
personlige 	 Selvbestemt vil ikke
forhold hos abort 	 svare
kvinnen 	 Abortion on Don't know/
Legal abor- request 	 won't ans-
tion also 	 wer
on perso-
nal indi-
cations

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

HELE LANDET 	 THE
WHOLE COUNTRY 	 100 19 20 58 3 1 596

Oslo og Akershus 	 100 11 19 69 1 312
Østlandet ellers 	 100 17 19 61 3 478
Agder og Rogaland 	 100 27 25 45 3 207
Vestlandet 	 100 21 23 53 3 285
Trøndelag 	 100 22 16 59 3 148
Nord-Norge 	 100 27 16 56 1 166

1) Se punkt 4.8, side 19.
I) See item 4.8, page 23.



100 47 39 10 4 1 596

100 51 34 11 4 312
100 48 38 10 4 478
100 42 46 8 4 207
100 47 40 9 4 285
100 47 45 5 3 148
100 44 39 13 4 166

HELE LANDET THE
WHOLE COUNTRY

Oslo og Akershus
Østlandet  
Agder og Rogaland
Vestlandet 	
Trøndelag 	
Nord-Norge 	

43

Tabell 40. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på utbygging av Alta-elva. Prosent. Persons in
different age groups, by opinion on hydro -electric development of the Alta-river. Per cent

Alder. Ar
Age. Year

BO bygges 	 Utbyggingen Utbyggingen
Vet ikke/

ut snarest 	 bør vente 	 bør stanses 	 Tallet påvil ikkeHydro- 	 Hydro- 	 for godt 	 personerI alt 	 svare
Total electric 	 electric 	 Against 	 Don't know/ som svartedevelopment development hydro-Number ofwon't ans-as soon as 	 ought to 	 electric 	 respondentswerpossible 	 wait 	 development

BEGGE KJØNN
BOTH SEXES

Alle aldre 	 All ages 	 100 47 39 10

18-23 	 100 38 41 18
24-29 	 100 45 40 13
30-39 	 100 41 44 12
40-59 	 100 54 36 6
60-79 	 100 48 38 7

MENN 	 MALES

Alle aldre 	 100 52 37 8

18-23 	 100 43 36 17
24-29 	 100 52 38 8
30-39 	 100 43 43 11
40-59 	 100 59 34 4
60-79 	 100 55 34 7

KVINNER 	 FEMALES

Alle aldre 	 100 41 43 11

18-23 	 100 32 47 19
24-29 	 100 36 43 18
30-39 	 100 39 46 13
40-59 	 100 50 38 7
60-79 	 100 41 43 6

4 	 1 596

3 	 210
2 	 208
3 	 308
4 	 492
7 	 378

3 	 857

4 	 108
2 	 114
3 	 169
3 	 264
4 	 202

5 	 739

2 	 102
3 	 94
2 	 139
5 	 228

10 	 176

Tabell 41. Personer i ulike landsdeler
1)

, etter synet på utbygging av Alta-elva. Prosent Persons in
different regional), by opinion on hydro -electric development of the Alta-river. Per cent

Bør bygges 	 Utbyggingen Utbyggingen
Vet ikke/

ut snarest 	 bør vente 	 bør stanses 	 Tallet på
vil ikke

Hydro- 	 Hydro- 	 for godt 	 personer
Landsdel 	 I alt 	 svareelectric 	 electric 	 Against 	 som svarteRegion 	 Total 	 Don't know/

development development hydro-Number ofwon't ans-as soon as 	 ought to 	 electric 	 respondents
possible 	 wait 	 development wer

1) Se punkt 4.8, side 19.
1) See item 4.8, page 23.



'Arbeidstiden br reduseres
Working-hours should be

reduced

Arbeids-
tiden
bor være

BEGGE KJØNN
BOTH SEXES

Alle aldre All ages ..

	18-23 	

	

24-29 	

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

MENN MALES

Alle aldre

	

18-23 	

	

24-29 	

	

30-39 	

	

40-59 	

	

60-79 	

KVINNER FEMALES

Alle aldre

18-23
24-29
30-39
40-59
60-79

100 11 5 3 79 2 1 596

100 13 5 1 81 0 210
100 15 7 2 75 1 208
100 12 7 2 77 2 308
100 9 7 4 79 1 492
100 9 2 2 84 3 378

100 11 8 3 77 1 857

100 9 6 2 82 1 108
100 11 8 1 80 0 114
100 13 9 2 75 1 169
100 9 11 5 74 1 264
100 12 4 1 81 2 202

100 11 3 2 82 2 739

100 17 4 1 78 0 102
100 20 6 4 68 2 94
100 11 5 1 79 4 139
100 10 1 3 85 1 228
100 5 0 3 88 4 176

100 11 5 3 79 2 1 596

100 12 4 2 80 2 335
100 10 6 3 80 1 1 088

100 12 3 3 79 3 166
100 7

Alle personer
All persons 	

Ugift Unmarried 	
Gift Married 	
FOr gift Previously
married 	
Uoppgitt Unknown 	

44

Tabell 42. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på om arbeidstiden br reduseres, og hvordan
den eventuelt bor reduseres. Prosent Persons in different age groups, by opinion about
a reduction of working-hours, and about type of reduction. Per cent

Alder. Ar
Age. Year

Vet ikke/ Tallet på
vil ikke

Kortere 	 som i dag 	 personer
Taft 	 svare

	Total arbeids- Lengre 	 Andre 	 Working- Don't know/ som svarte
dag 	 ferie	 svar 	 hours won't ans- Number of
Shorter 	 Longer 	 Other 	 ought to 	 respondents
working- holiday answer be as to- wer

da 	 da

Tabell 43. Personer med ulik ekteskapelig status
1)

, etter synet på om arbeidstiden br reduseres, og
hvordan den eventuelt br reduseres. Prosent Persons of different marital statusl), by
opinion about a reduction of working-hours, and about type of reduction. Per cent

Ekteskapelig status
Marital status

Arbeidstiden br reduseres 	 Arbeids-
	Working-hours should be	 tiden

reduced 	 br være
lt Kortere 	 som i dag

I a
arbeids- Lengre ' Andre 	 Working-Total
dag 	 ferie	 svar 	 hours
Shorter 	 Longer 	 Other 	 ought to
working- holiday answers be as to-
day 	 day

Vet ikke/
vil ikke
svare
Don't know/
won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

1) Se punkt 4.6, side 18.
1) See item 4.6, page 22.



Vet ikke/
vil ikke
svare
Don't know/
won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

100 11 5 3 79 2 1 596

100 9 5 2 82 2 479

100 11 5 2 80 2 546

100 8 8 2 81 297

100 18 3 5 73 1 250

100 24

Alle utdanningsnivåer
An levels of education

Ungdomsskolenivå
Primary school 	
Gymnasnivå I
Second level, second
stage I (10th grade) 	
Gymnasnivå II
Second level, second
stage 	 (11th-12th Ærude)
Universitets- og hg-
skolenivå
Post secondary school
and university level 	
Uoppgitt
Unknown 	
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Tabell 44. De ulike partiers velgere, etter synet på om arbeidstiden br redusere, og hvordan den
eventuelt bOr reduseres. Prosent Voters for different parties, by opinion about a reduc-
tion of working-hours, and about type of reduction. Per cent

	.Arbeidstiden bOr reduseres
	

Arbeids-
	Working-hours should be	 tiden

reduced
	

br være
Kortere 	 som i dag
arbeids- Lengre 	 Andre 	 Working-
dag 	 ferie 	 svar 	 hours
Shorter 	 Longer 	 Other 	 ought to
working- holiday answers be as to-
day	 day

Parti 1981
	

I alt
Party 1981
	

Total

Alle velgere
All voters 	 100 11 5 3 79 2 1 596

A 	 100 14 8 2 75 1 506
Frp 	 100 9 3 0 85 3 59
H 	 100 5 4 4 87 0 425
KrF 	 100 3 3 0 91 3 116
Sp 	 100 5 2 2 89 2 95
SV 	 100 48 3 11 35 3 63
V 	 100 20 3 2 73 2 59
Andre 	 Others 	 100 31 11 8 46 4 26
Uoppgitt 	 Unknown 	 100 : : : • : 45
Stemte ikke 	 Non-voters 100 8 8 2 8 0 2 202

Tabell 45. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på om arbeidstiden bOr reduseres, og hvor-
dan den eventuelt bOr reduseres. Prosent Persons at different levels of education, by
opinion about a reduction of working-hours, and about type of reduction. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

I alt
Total

Arbeidstiden br reduseres 	 Arbeids-
	Working-hours should be 	 tiden

reduced 	bOr være
Kortere 	 som i dag
arbeids- Lengre 	 Andre 	 Working-
dag 	 ferie 	 svar 	 hours
Shorter Longer Other ought to
working- holiday answers be as to-
dau da

Vet ikke/
vil ikke
svare
Don't know/
won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents
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Tabell 46. Personer i ulike yrkesgrupper (gruppering 1) 1) , etter synet på om arbeidstiden bOr redu-
seres, og hvordan den eventuelt br reduseres. Prosent Persons in different occupational
groups (classification 1) 1 ), by opinion about a reduction of working-hours, and about
type of reduction. Per cent

Yrke	 I alt
Occupation	 Total

Arbeidstiden br reduseres	 Arbeids-
	Working-hours should be	 tiden

reduced 	 br være

Kortere	 som i dag
arbeids- Lengre	 Andre	 Working-
dag	 ferie	 svar	 hours
Shorter Longer Other ought to
working- holiday answers be as to-
day day 

Vet ikke/
vil ikke
svare
Don't know/
won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

100 11 5 3 79 2 1 596

100 13 9 3 75 0 393

100 18 7 8 66 1 239

100 9 6 3 81 1 239

100 6 3 1 89 1 87

100 0 2 0 97 1 61

100 22 5 2 70 1 83

100 8 2 1 86 3 263

100 7 2 0 88 3 193

100 5 13 0 77 5 38

Alle yrkesgrupper
All occupations 	

Arbeider
Worker 	
Offentlig funksjonær
Civil servant 	
Privat funksjonær
Private servant 	
Selvstendig nærings-
drivende
Self-employed 	
Bonde, småbruker, fisker
Farmer, smallholder,
fisher 	
Skoleelev/student
Pupil/student 	
Pensjonist/trygdet
Pensioner/disablement
pensioner 	
Husarbeid hjemme
Own housework 	
Andre
Other 	

1) Se punkt 4.4, side 18.
1) See item 4.4, page 22.
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Tabell 47. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på tak på lOnnsglidningen. Prosent Persons
in different age groups, by opinion about a limit to the sliding of wages. Per cent

Alder. Ar
Age. Year

LOnnstaket
en trussel 	 Lonnstaket
mot fri 	 er nOdvendig

Vet ikke/
forhand- 	 for a sikre 	 Tallet påvil ikke

I alt lingsrett 	 lavtl 	
svare

Onns- 	 Bade-og, 	 personer

Total A treat 	 gruppene 	 i tvil 	 Don't know/ som svarteagainst 	 Necessary to In doubt' ans- Number ofwontthe right 	 protect the 	 respondentswerof free 	 low-paid
negotia- 	 groups
tions

Alle 	 aldre 	 All ages 	 100 14 36 6 44 1 596

18-23 	 100 14 29 3 54 210
24-29 	 100 14 35 7 44 208
30-39 	 100 21 37 6 36 308
40-59 	 100 13 42 6 39 492
60-79 	 100 8 33 8 51 378

Tabell 48. De ulike partiers velgere, etter synet på tak på lOnnsglidningen. Prosent Voters for
different parties, by opinion about a limit to the sliding of wages. Per cent

Lonnstaket

Parti 1981
Party 1981

en trussel 	LOnnstaket
mot fri 	 er nOdvendig

Vet ikke/
forhand- 	 for å sikre 	 Tallet på

vil ikke
svareI alt

lingsrett 	 lavtlOnns- 	 Både-og, 	 personer

Total
A treat 	 gruppene 	 i tvil 	 Don't know/ som svarteagainst 	 Necessary to In doubt 	 Number ofwon't ans-the right 	 protect the 	 respondents
of free 	 low-paid 	 wer

negotia- 	 groups
tions

Alle velgere All voters ..

A 	
Frp 	
H 	
KrF 	
Sp
SV 	
V 	
Andre Others 	
Uoppgitt Unknown 	
Stemte ikke Non-voters 	

100 14 36

100 14 43
100 25 34
100 15 32
100 4 36
100 6 32
100 27 38
100 9 46
100 27 34
100 : :
100 11 31

6 	 44 	 1 596

5 	 38 	 506
9 	 32 	 59

10 	 43 	 425
6 	 54 	 116
5 	 57 	 95
6 	 29 	 63
3 	 42 	 59
8 	 31 	 26
• 	 • 	 45
4 	 5 4 	202  

LUU 	£4 	4L

100 	 36 	 55 
J9

3 	 425H 	 6



100 14 36 44 1 596

100 10 30 7 53 814

100 22 42 6 30 467

100 14 44 7 35 132

100 5 48 4 43 56

100 12

100 9 45 9 37 87

100 28

Alle
All

Ingen organisasjon
No organization 	
Fagforening
Trade Union 	
Funksjonærorganisasjon
utenfor LO
Organization of employees
outside the federation of
trade unions  
Norges Bondelag, Norsk
Bonde- og småbrukarlag
eller Noregs Fiskarlag
Norwegian Farmers Union,
Union of Norwegian Farmers
and smallholders or Nor-
wegian Fishermen's
Association 	
Arbeidsgiverorganisasjon
Organization of employers
Annen organisasjon
Other organization 	
Uoppgitt
Unknown 	
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Tabell 49. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på tak på lønnsglidningen. Prosent
Persons at different levels of educaion, by opinion about a limit to the aliding of
wages. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

I alt
Total

LOnnstaket
en trussel	 LOnnstaket
m6t fri	 er nOdvendig
forhand-	 for å sikre
lingsrett	 lavtlOnns-	 Både-og,
A treat 	 gruppene	 i tvil
against 	 Necessary to In doubt
the right	 protect the
of free 	 Low-paid
negotia- 	 groups
tions

Vet ikke/
vil ikke
svare
Don't know/
won't ans-
wer

Tallet på
per soner
som svarte
Number of
respondents

Alle utdanningsnivåer
All levels of education 100 14 36 6 44 1 596

Ungdomsskolenivå
Primary school 	 100 12 29 6 ' 53 479
Gymnasnivå I
Second level, second stage
I (10th grade) 	 100 13 40 6 41 546
Gymnasnivå II
Second level, second stage
II (11th - 12th grade) 	 100 16 37 8 39 297
Universitets- og hOgskole-
nivå
Post secondary school and
university level 	 100 16 40 8 36 250
Uoppgitt
Unknown 	 100 24

Tabell 50. Personer med ulik organisasjonstilknytning i arbeidslivet, etter synet på tak på lOnns-
glidningen. Prosent Persons with different connection to working associations, by
opinion about a limit to the sliding of wages. Per cent

Organisasjon
Organization

I alt
Total

LOnnstaket
en trussel	 LOnnstaket
mot fri	 er nOdvendig
forhand-	 for å sikre
lingsrett	 lavtlOnns-	 Både-og,
A treat 	 gruppene	 i tvil
against	 Necessary to In doubt
the right 	 protect the
of free 	 Low-paid
negotia- 	 groups
tions

Vet ikke/
vil ikke
svare
Don't know/
won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents
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Tabell 51. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på om de som styrer slOser bort pengene vi
betaler i skatt. Prosent Persons in different age groups, by opinion on whether the
government waste money paid in taxes. Per cent

Vet ikke/
SlOser bort	 SlOser bort	 SlOser bort vil ikke

Alder. Ar	 I alt	 en stor del	 noe	 svært lite	 svare
Age. Year	 Total Considerable Some	 Very 'little Don't know/

,

waste	 waste	 waste	 won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle aldre
An ages 	 100 25 58 13 4 1 596

18-23 	 100 20 65 12 3 210
24-29 	 100 20 71 8 1 208
30-39 	 100 25 59 13 3 308
40-59 	 100 28 55 14 3 492
60-79 	 100 26 50 14 10 378

Tabell 52. De ulike partiers velgere, etter synet på om de som styrer slOser bort pengene vi betaler
i skatt. Prosent Voters for different parties, by opinion on whether the government
waste money paid in taxes. Per cent

Parti 1981
Party 1.981

Vet ikke/
SlOser bort	 SlOser bort	 SlOser bort vil ikke

I alt	 en stor del	 noe	 svært lite	 svare
Total Considerable Some	 Very little Don't know/

waste	 waste	 waste	 won't ans-
wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle velgere
An voters 	 100 25 58 13 4 1 596

A 	 100 12 62 20 6 506
Frp 	 100 49 42 7 2 59
H 	 100 36 55 6 3 425
KrF 	 100 22 63 8 7 116
Sp 	 100 26 61 8 5 95
SV 	 100 18 59 17 6 63
V 	 100 25 61 14 0 59
Andre
Others 	 100 39 46 15 0 26
Uoppgitt
Unknown 	 100 45
Stemte ikke
Non-voters 	 100 26 54 15 5 202
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Tabell 53. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på om de som styrer slOser bort pengene
vi betaler i skatt. Prosent Persons at different levels of education, by opinion on
whether the government waste money paid in taxes. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

Sløser bort
I alt en stor del
Total Considerable

waste

Sløser bort
noe
Some waste

Vet ikke/
Sløser bort vil ikke
svært lite svare
Very little Don't know/
waste	 won't ans-

wer

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

100 25 58 13 4 1 596

100 26 51 15 8 479

100 26 60 11 3 546

100 17 67 14 2 297

100 30 55 12 3 250

100 24

Alle utdanningsnivåer
All levels of education

Ungdomsskolenivå
Primary school 	
Gymnasnivå I
Second level, second
stage I (10th grade) 	
Gymnasnivå II
Second level, second
stage IT (11th-12th grade)
Universitets- og hOg-
skolenivå
Post secondary school
and university level 	
Uoppgitt
Unknown 	



100 22 62 12 4 1 596

100 17 66 13 4 506
100 39 54 5 2 59
100 29 .61 7 3 425
100 17 68 9 6 116
100 21 64 9 6 95
100 11 49 40 0 63
100 17 56 22 5 59

100 12 42 46 0 26

100 45

100 20 62 12 6 202

Alle velgere
All voters 	

A 	
Frp 	
H 	
KrF 	
Sp 	
SV 	
V 	
Andre
Others 	
Uoppgitt
Unknown 	
Stemte ikke
Non-voters
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Tabell 54. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på om trygdene våre misbrukes. Prosent
Persons in different age groups, by opinion about abuse of our social services. Per cent

Alder. Ar
Age. Year

Trygdene
I alt misbrukes
Total i stor grad

Considerable
abuse

Trygdene
misbrukes
en del
Some abuse

Trygdene 	 Tallet på
misbrukes 	 Vet ikke 	 personer
svært lite 	 Don't know som svarte
Very little	 Number of
abuse	 respondents

Alle aldre
All ages 	 100 22 62 12 4 1 596

18-23 	 100 21 62 13 4 210
24-29 	 100 21 69 10 0 208
30-39 	 100 25 58 15 2 308
40-59 	 100 25 61 11 3 492
60-79 	 100 17 61 12 10 378

Tabell 55. De ulike partiers velgere, etter synet på om trygdene våre misbrukes. Prosent Voters
for different parties, by opinion about abuse of our social services. Per cent

Parti 1981
Party 1981

Trygdene
I alt misbrukes
Total i stor grad

Considerab le
abuse

Trygdene
misbrukes
en del
Some abuse

Trygdene 	 Tallet på
misbrukes 	 Vet ikke 	 personer
svært lite 	 Don't know som svarte
Very little	 Number of
abuse	 respondents



52

Tabell 56. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på om trygdene våre misbrukes. Prosent
Persons at different levels of education, by opinion about abuse of our social services.
Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

'Trygdene 	 Trygdene 	 Tallet på
I alt misbrukes 	 Trygdene 	 misbrukes 	 Vet ikke 	 personer
Total i stor grad 	 misbrukes 	 svært lite 	 Don't know som svarte

Considerable en del 	 Very little	 Number of
abuse	 Some abuse	 abuse	 respondents

Alle utdanningsnivåer
All levels of education 100 22 62 12 4 1 596

Ungdomsskolenivå
Primary school 	 100 24 58 12 6 479
Gymnasnivå I
Second level, second
stage I (10th grade) 	 100 23 65 9 3 546
Gymnasnivå II
Second level, second
stage If (10th-llthgrade) 100 22 64 la 4 297
Universitets- og hOg-
skolenivå
Post secondary school
and university level . 	 100 16 61 19 4 250
Uoppgitt
Unknown 	 100 24



100 16 51 22 11 1 596

100 9 57 26 8 506
100 37 39 7 17 59
100 26 44 17 13 425
100 13 55 18 14 116
100 15 52 17 16 95
100 3 46 48 3 63
100 3 59 26 12 59

100 4 54 34 8 26

100 45

100 14 53 19 14 202

Alle velgere
All voters 	

A 	
Frp 	
H 	
KrF 	
Sp 	
SV 	
V 	
Andre
Others 	
Uoppgitt
Unknown 	
Stemte ikke
Non-voters
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Tabell 57. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på nivået på våre sosiale  trygder. Prosent
Persons in different age groups, by opinion about the level of our social services.
Per cent

Alder. Ar
Age. Year

	BOr bli 	
Trygdene bor.

opprettholdes
mindre

I alt 	 som de er nå
trygder

Total 	 to 	 Ought to beOught be reduced kept as they
are

Uspesifisert,
Trygdene

vet ikke, har
bOr bygges 	 .
videre ut 	

ingen mening

Ought to be Unspecified,don't know,increased no opinion 

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents   

Alle aldre
All ages 	 100 16 51 22 11 1 596

18-23 	 100 15 50 21 14 210
24-29 	 100 21 48 20 11 208
30-39 	 100 16 51 18 15 308
40-59 	 100 17 54 20 9 492
60-79 	 100 11 52 27 10 378

Tabell 58. De ulike partiers velgere, etter synet på nivået på våre sosiale trygder. Prosent Voters
for different parties, by opinion about the level of our social services. Per cent

Parti 1981
Party 1981

Trygdene bor
BOr bli 	 Trygdene
mindre

opprettholdes 
I alt 	 som de er nå 	

bOr bygges
trygder 	 , 	 videre utTotal 	 Ought to beOught to 	 Ought to beas theybe reduced kept 	increasedare

Uspesifisert,
vet ikke, har
ingen mening
Unspecified,
don't know,
no opinion 

Tallet på
personer
om svarte
Number of
respondents   
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Tabell 59. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på nivået på våre sosiale trygder.
Prosent Persons at different levels of education, by opinion about the level of our
social services. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

I alt
'Total

Bor bli
mindre
trygder
Ought to
be reduced

Trygdene br
opprettholdes
som de er nå
Ought to be
kept as they
are

Trygdene
bor bygges
videre ut
Ought to be
increased

Uspesifisert,
vet ikke, har
ingen mening
Unspecified,
don't know,
no opinion

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle utdanningsnivåer
All levels of edu-
cation 	

Ungdomsskolenivå
Primary school .. 	
Gymnasnivå I
Second level, second
stage I (10th grade)
Gymnasnivå II
Second level, second
stage II (11th-12th
grade) 	
Universitets- og hg-
skolenivå
Post secondary school
and university level
Uoppgitt
Unknown 	

100 16 51 22 11 1 596

100 14 49 24 13 479

100 15 55 20 10 546

100 18 50 20 12 297

100 18 52 21 9 250

100 24



Oljeproduk-
sjonen på
den norske
kontinental- 

Tempoet
	Den fast- Tempoet

bOr Okes Vet ikke/
Tallet påsokkelen br

	bor. set-
lagte plan

tes be- 	 utover 	 vil ikke
innstilles 	 personer

I alt
helt 	

traktelig 	
bor folges
Decided 	 1)Total 	 ned 	 The tempo Don't know/ som svarte

The oil pro- 	 plan ought 	 Number ofThe tempo 	 ought to won't ans-
duction on 	 to be fol- 	 respondentsought to be 	 werthe Norwegian 	 lowed 	 be in-slowed downcontinental
shelf ought 	

creased

to be stopped 

100 1 17 58 7 17 1 596

100 1 7 71 5 16 506
100 0 9 59 22 10 59
100 0 14 61 11 14 425
100 0 22 45 1 32 116
100 0 43 33 4 20 95
100 0 43 43 5 9 63
100 0 51 37 3 9 59

100 0 58 31 0 11 26

100 45

100 1 14 57 5 23 202

Parti 1981
Party 1981

Alle velgere
All voters 	

A 	
Frp 	
H 	
KrF 	
Sp 	
SV 	
V 	
Andre
Others 	
Uoppgitt
Unknown 	
Stemte ikke
Non-voters
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Tabell 60. Personer i ulike aldersgrupper, etter synet på det planlagte tempoet i oljeutvinningen.
Prosent Persons in different age groups, by opinion about the planned tempo for extrac-
tion of oil. Per cent

Alder. Ar
Age. Year

Oljeproduk-
sjonen på
den norske

Tempoet 	 Tempoet
kontinental- 	 Den fast-

bOr Økes Vet ikke/bOr set-
Tallet påsokkelen bOr 	 lagte plan

vil ikketes be- 	 utover
personerinnstilles 	 bOr fOlges

I alt 	 traktelig Decided 	
planen 	 svare

som svartehelt
Total 	ned Number ofThe oil pro- 	 plan ought The tempo Don't know/

ought to won't ans-The tempo respondentsduction on 	 to be fal- be in- 	 werought to be
lowedthe Norwegian creasedslowed downcontinental

shelf ought
to be stopped

Alle aldre
All ages 	 100

1 17 58 7 17 1 596

18-23 	 100 0 18 55 9 18 210
24-29 	 100 0 18 61 8 13 208
30-39 	 100 1 20 61 7 11 308
40-59 	 100 0 17 63 5 15 492
60-79 	 100 0 15 52 8 25 378

Tabell 61. De ulike partiers velgere, etter synet på det planlagte tempoet i oljeutvinningen.
Prosent Voters for different parties, by opinion about the planned tempo for extraction
of oil. Per cent
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Tabell 62. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på det planlagte tempoet i oljeutvinningen.
Prosent Persons at different levels of education, by opinion about the planned tempo for
extraction of oil. Per cent

Oljeproduk-
sjonen på
den norske

Tempoet	 Tempoet
kontinental-	 Den fast-

bor set-	 bOr Økes Vet ikke/
sokkelen bør	 lagte plan	 Tallet på

tes be-	 utover	 vil ikke
Utdanningsnivå	 innstilles	 br følges	 personer

I alt	 traktelig	 planen	 svareLevel of edu- 	 helt 	 Decided 	 som svarteTotal	 ned	 The tempo Don't know/cation 	 The oil pro- 	 plan ought 	 Number ofThe tempo 	 ought to won't ans-duction on 	 to be fol- 	 respondentsought to be 	 be in- 	 werthe Norwegian 	 lowedslowed downcontinental
shelf ought 	

creased

to be stopped 

Alle utdannings-
nivåer
All levels of
education 	

Ungdomsskolenivå
Primary school 	
Gymnasnivå I
Second level,
second stage (10th
grade) 	
Gymnasnivå II
Second level,
second stage (11th-
12th grade) 	
Universitets- og
høgskolenivå
Post secondary
school and uni-
versity level ...
Uoppgitt
Unknown 	

100 1 17 58 7 17 1 596

100 1 15 53 7 24 479

100 1 16 60 5 18 546

100 0 17 66 7 10 297

100 0 26 56 9 9 250

100 24
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Tabell 63. Personer i ulike aldersgrupper, etter om de frykter arbeidsledighet i nærmeste familie.
Prosent Persons in different age groups, as to whether they fear unemployment in their
own family. Per cent

Kanskje

Alder. Ar
Age. Year

en viss 	 Frykter 	 Er pensjo-
Frykter mulighet 	 ikke ar- fist, derfor 	 Tallet på
arbeids-

for arbeids- beids- 	 ingen frykt 	 personer
Vet ikkeI alt ledighet ledighet 	 ledighet selv 	 som svarteDon't knowTotal Fear of A certain 	 No fear Already a 	 Number of

unem-
ployment 

possibility of unem- pensioner, 	 respondents
for unem- 	 ployment no fear
ployment

Alle aldre
All ages 	 100 13 15 64 6 2 1 596

18-23 	 100 18 22 59 0 1 210
24-29 	 100 12 15 72 0 . 1 208
30-39 	 100 11 14 74 0 1 308
40-59 	 100 15 17 65 -1 2 492
60-79 	 100 11 10 51 25 3 378

Tabell 64. De ulike partiers velgere, etter om de frykter arbeidsledighet i nærmeste familie. Prosent
Voters for different parties, as to whether they fear unemployment in their own family.
Per cent

Parti 1981
Party 1981

Kanskje
en viss 	 Frykter 	 Er pensjo-

Frykter
mulighet 	 ikke ar- nist,derfor 	 Tallet på

arbeids-
for arbeids- beids- 	 ingen frykt 	 personer

I alt ledighet 	 Vet ikke
Total Fear of ledighet 	 ledighet selv 	 Don't know som svarteA certain 	 No fear Already a 	 Number ofunem-

	

ployment possibility of unem- pensioner, 	 respondents
for unem- 	 ployment no fear
jptoyment  

Alle velgere
All voters 	 100 13 15 64 6 2 1 596

A 	 100 18 20 54 7 1 506
Frp 	 100 20 9 66 3 2 59
H 	 100 7 10 77 5 1 425
KrF 	 100 6 12 65 15 2 116
Sp 	 100 8 13 70 6 3 95
SV 	 100 17 24 57 0 2 63
V 	 100 8 12 80 0 0 59
Andre
Others 	 100 15 27 54 4 0 26
Uoppgitt
Unknown 	 100 45
Stemte ikke
Non-voters 	 100 20 16 56 6 2 202
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Tabell 65. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter om de frykter arbeidsledighet i nærmeste familie.
Prosent Persons at different 'Levels of education, as to whether they fear unemployment in
their own family. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

Kanskje en
viss mulig- Frykter 	 Er pensjo-

Frykter
het for ar-	 ikke ar- nist, der- 	 Tallet på

arbeids-
beidsledig- beids-	 for ingen	 personer

I alt ledighet	
Don't know
Vet ikke

het	 ledighet frykt selv	 som svarteTotal Fear of A certain 	 No fear Already a 	 Number ofunem- possibility at unem- pensioner, 	 respondentsployment for unem- 	 ployment no fear
ployment

Alle utdanningsnivåer
All levels of edu-
cation 	

Ungdomsskolenivå
Primary school 	
Gymnasnivå I
Second level, second
stage 1 (10th grade) .
Gymnasnivå II
Second level, second
stage 11 (11th-12th
grade)  
Universitets- og hOg-
skolenivå
Post secondary school
and university level  
Uoppgitt
Unknown 	

100 13 15 64 6 2 1 596

100 16 17 51 12 4 479

100 15 14 65 5 1 546

100 10 15 72 2 1 297

100 11 13 74 1 1 250

100 24



59

Tabell 66.	 Holdning til NATO blant alle personer 1965 - 1981, og blant personer i ulike aldersgrupper
1981.	 Prosent	 Attitude towards NATO 1965 - 1981. 	 Per cent

Holde fast Vil ut av Vet ikke/
Tallet på

Alder.	 Ar I alt	 ved NATO NATO uoppgitt
personer

Age. 	 Year Total 	 Stand by to want to leave Don't know/
som svarte

NATO NATO unknown
Number of
respondents

Alle 1965
1)	

All 	 100	 44 15 41 1 623

"	 1969
1)

100	 54 13 33 1 595

1973
1)

100	 67 9 24 1 225

1977
1)

100	 66 8 26 1	 730

1981 	 100	 72 8 20 1 596

1981

Alder	 Age

18-23 	 100	 66 8 26 210

24-29 	 100	 71 9 20 208

30-39 	 100	 75 11 14 308

40-59 	 100	 77 6 17 492

60-79 	 100	 68 8 24 378

1) Kilde:	 ISF's valgundersOkelser 1965 - 1977.
1) Sourche: 	 The election surveys by Institute for Social Research 1966 - 1977.

Tabell 67. De ulike partiers velgere, etter synet på NATO-medlemskapet. Prosent Voters for different
parties, by opinion about the NATO membership. Per cent

Parti 1981
Party 1981

Holde fast 	 Vil ut av
I alt ved NATO 	 NATO 	 Vet ikke

	Total Stand by	 Want to 	 Don't know

	

to NATO 	 leave NATO

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle velgere	 All voters 	 100 72 8 20 1 596

A 	 100 70 7 23 506

Frp 	 100 81 9 10 59

H 	 100 89 1 10 425

KrF 	 100 69 2 29 116

Sp 	 100 78 3 19 95

SV 	 100 25 54 21 63

V 	 100 66 17 17 59

Andre	 Others 	 100 50 42 8 26

Uoppgitt 	 Unknown 	 100 45

Stemte ikke	 Non-voters 	 100 59 8 33 202
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Tabell 68. Personer på ulike utdanningsnivåer, etter synet på NATO-medlemskapet. Prosent Persons
at different levels of education, by opinion about the NATO 7lembership. Per cent

Utdanningsnivå
Level of education

Holde fast	 Vil ut av
I alt ved NATO	 NATO	 Vet ikke
Total Stand by to want to leave Don't know

NATO 	 NATO

Tallet på
personer
som svarte
Number of
respondents

Alle utdanningsnivåer
All levels of education 	

Ungdomsskolenivå Primary school 	

Gymnasnivå I Second level, second
stage 1 (10th grade) 	

Gymnasnivå II Second level, .:cc-ond
stage II (11th-12 grade) 	

Universitets- og hOgskolenivå Post
secondary school and university
level 	

Uoppgitt Unknown 	

100 72 8 20 1	 596

100 62 8 30 479

100 71 8 21 546

100 84 6 10 297

100 79 13 8 250

100 24
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11-12

13

14-17

UNDERGITT TAUSHETSPLIKTI

Prosjekt nr.

Kommune nr.

JO nummer

IO's fødselsår

IO's kjønn (144, 2=K)

Intervjuer nr.

Professor Henry Valen,
Institutt for samfunnsforskning
og Statistisk Sentralbyrå

22-25

til kl.:
ime 	 in. 	 ime Mlfl.

37 

1	 Antall personlige besøk

33

30 - 33

, i alt:

34-36

Ble det avtalt tid for
intervjuet på forhånd?

(KRYSS AV)

Ja, ved personlig besøk

Ja, over telefon

Nei, avtalte ikke tid på forhånd

2

3

Vedlegg
Annex

61

Dersom IO er oppsøkt på oidlertidig
eller ny fast bostedsadresse:

Kommunens navn

Kommune nr. (FOR BYRAET)
	

18-21

VALGUNDERSØKELSEN 1981

Intervjuet ble foretatt:

Intervjutid fra kl.:

Kontakt med IO:

fl Antall kontakter over telefon

39

40

Har 10 fått tilleggs- 	 1 
I-1	  Ja

skjema? 2 	 Nei

41

*Bor IO i tettbygd eller
spredtbygd strok? 

Tettbygd

Spredtbygd        

Intervjuerens navn

RA-8037 	 8.81.3000



62

Inle(ining. ETTER VANLIG PRESENTASJON MED LEGITIMASJONSKORT.

Denne landsomfattende undersøkelsen i forbindelse med
Stortingsvalget 1981 utføres av professor Henry Valen,
Institutt for samfunnsforskning og Statistisk Sentralbyrå.
Jeg håper De har fått brev om dette fra professor Valen
og Statistisk Sentralbyrå. (LEVER EVENTUELT UT KOPI AV
10-BREVET.)

Vi skal begynne med noen spørsmål om oppvekststed.

48-51

For By  

Er De oppvokst her på stedet (i byen) eller er De
tilflyttet?

52

1 LH Oppvokst her 	 4

2 	 Tilflyttet 	 ---+ 2

*2, Hvilket fylke vokste De opp i:
53-54

7. Hvor mange program vil De si at De så pr. uke?

59

0 1 	 Så ingen programmer i serien "Valgrevyen"
• I 	 .1indre enn ett pr. 111(e

2 L__ 1-2 vogrammer pr. uke

3 	 3-5 programmer pr. uke

8
	

Husker  ikke , 	ikke svare-

'B. La )SS se tilbake på valget A i host. Kan De nevne
en eller to saker som var spesielt viktige for Deres
stemmegi ving?

FORSTI SAK NEVNT:

60-61_
For
Byrået: 	 _I

KRYSS AV HER HVIS IO IKKE STEMTE:

ANDRE SAK NEVNT:

For Byrået:
Navn på fylket

62-63
For 	

r__
- 1

Byrået: I	 ,

64-65
3, Hvordan var stedet der De vokste opp, vil De si at det

var en ren landsbygd, et tettbygd sted, en ■rnlig_by,
eller en wi—Ze større byene i landet?

55

1 [11 Landsbygd

2 	 Tettbygd sted

By

Storre by (hertil regnes Oslo, Bergen,
Trondheim, Stavanger)

4. NA skal vi se på en del politiske saker.
Vil De si at De i alminnelighet er megeLpillritl!k
interessert, en del interessert eller—lite interessert?

56

Meget interessert
En del interessert

Lite interessert

Vet ikke

5. Hvor ofte leser De vanligvis politisk stoff i avisene,
vil De si at De leser slikt stoff daglig, ofte, av  og til 
eller aldri?

4 	

31 

57 

Aldri

Ofte

Av og til

Daglig

Vet ikke, kan ikke si

6. ForanForan årets valg samlet fjernsynet sine valgsendinger
i programposten "Valgrevyen" som ble sendt hver kveld
unntatt lørdag og søndag de 3 siste ukene for valget.
SA De noen av disse programmene?

58

1
	

Ja 	 7

2
	

Nei —> 8

Ingen saker spesielt viktige 	  50 ri
Vet ikke/kan ikke si 	

 
80 [71

*9 • NA vil jeg gjerne horv Deres syn på en del spørsmål som
det hersker delte meninger om blant folk.
Forst er det spørsmålet om Norge fortsatt bo r være medlem
av NATO (Atlanterhavspakten) eller om medlemskapet bor.
avvikles. Er dette et spørsmål De har en mening om?

Ja 	 10

Nei 	 il

*10. Mange er jo av den oppfatning at vi fortsatt bør holde
fast ved NATO-alliansen, mens andre mener at VATT—iiiialem-
-i151-5-5767-5-5Trrir,--57er Deres mening?

67

Holder fast ved NATO

Vil ut av NATO

Vet ikke

11. Nuen mener at Norges hjelp til fattige land, de såkalte
utviklingslandene Nor skjæres ned, mens andre mener at
den bet- opprettholdes som nå eller eventuelt økes.
Hvordan ser De på det, mener De at norsk u-hjelp bør
skjæres ned, at den bo r opprettholdes som nå, eller mener
-De at den bor økes?

68

Ben- skjæres ned

Opprettholdes som nå
Born heller økes
Andre svar, spesifis6r:

8 	 Vet ikke

3 r-

3

66

1

2

1

2

8

3



1

2

412. Spørsmålet om innføring av atomfrie soner har vært
diskutert i den senere tid. Hvor opptatt har De vært
av denne diskusjonen, vil De si at De har vært meget
interessert, noe interessert eller lite interessert?

*16. Hva er Deres mening. Synes De at det  i framtiden bør
bli mindre av trygder, bør de opprettholdes som de er nå,
eller bør de bygges videre ut? DERSOM DET ER Tvn om
HVOR SV R 	 RYSSES AV, KRYSS AV FOR "ANNET" OG
SPESIFISER JO's SVAR.

77

1 	  Bør bli mindre 	 17

2 	  Opprettholdes som de er nå -4. 19

3 	 Bygges videre ut 	 18

*13. Hva er Deres syn. Mener De at vår nåværende atom-
politikk bør opprettholdes (dvs. ingen atomvåpen
Norge i fredstid) eller støtter De tanken om atom-
frie soner77-67-den og Europa?

4 Ti Annet, spesifis6r:  	 19

Vet ikke 	 198

BØR BLI MINDRE:

*17. Hvorfor mener De det? Hvilken av folgende grunner vil De legge
mest vekt på? 	 KORT 1 OG LES OPP ALTERNATIVENE 1-4).

78

Folk bør i større grad ta vare på seg
selv og ikke ligge samfunnet til byrde

Trygdene er for kostbare, andre offent-
lige oppgaver er viktigere

Folk bør i større grad kunne råde over
sine inntekter selv

Behovene for trygd er mindre nå enn
tidligere

Andre svar, spesifisér:

8 	 j Vet ikke

-> 19

BOR BYGGES VIDERE UT:

l8. Hvilke trygder tenker De på?

79-80

*14 Mange mener at forhandlinger om atomfrie soner bare bør
skje i forståelse med våre allierte i  NATO, mens andre
hevder at norske myndigheter også bør ta opp sonespørs-
målet på e9  en hånd med land utenfor NATO. Hva er Deres
syn?

75

1 Misbrukes i 	 stor grad

2 	 Misbrukes en del

3 	 Misbrukes svært lite

8 Vet ikke

For 	 i
	  Byrået: I 	 ,

19. Mener De at våre trygder misbrukes i stor grad, at de
misbrukes en del, eller at de misbru-kes svært lite?

81

8 L1 Vet ikke, kan ikke si

15. SA er det våre sosiale trygder. Mange mener at vi etter
hvert har fått mer enn nok av trygder, og at vi bør søke
å begrense dem i framtiden, mens andre hevder at vi bør
opprettholde våre trygdeordninger, og om nødvendig bygge
dem videre ut. Er dette et spørsmål De har en mening om?

76

2

*20. Stortinget har fastlagt tempoet i oljeutvinningen på den
norske kontinentalsokkel til 90 millioner tonn olje og
gass pr. år. Men det er delte meninger om denne tempo-
planen. Hvilken av oppfatningene på dette kortet ligger
nærmest Deres eget syn på oljeutvinningen? VIS KORT 2 OG
LES OPP ALTERNATIVENE FRA 1-4.

82

Meget interessert

Noe interessert 	 ---> 13

Li te interessert

1Har ikke hørt om diskusjonen

Vet ikke

••

70

81	  Vet ikke 	 15

1

2

3

	1 Ja 	 16

	 Nei	 19

Oljeproduksjonen på den norske konti nental-
sokkelen bør innstilles helt

Tempoet bør settes betraktelig ned, f.eks. til
50 millioner tonn

3 	  Den fastlagte plan bør følges

4 	 Tempoet in,- økes utover planen

8 	  Vet ikke/vil ikke svare

69

1

2

3

7

8

1

2

3

Forhandlinger bare i forståelse med allierte
i NATO

Forhandlinger også på egen hånd med land
utenfor NATO

Andre svar, spesifisêr:

Den nåværende politikk bør opprettholdes -> 15

Foretrekker atomfrie soner 	 14

Andre svar, spesifis6r: 	 -> 15

63
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9. Når De ser tilbake på valget nå i høst, vil De si at De
personlig brydde Dem meget om hvilket parti eller hvilke
partier som vant eller tapte ved valget, eller spilte det
liten rolle for Dem personlig?

26. La oss anta at vi hadde hatt en borgerlig regjering, tror
De da at prisene ville ha vært omtrent som nå, lavere enn

eller høyere enn nå?

88

1 Lavere enn nå

3 Omtrent som nå

5 Høyere enn

8 Vet ikke

27. La oss tenke framover de nærmeste årene. Tror De at Deres
økonomiske situasjon vil være omtrent som nå, vil den bli
bedre enn nå, eller frykter De at den vil bli verre enn nå?

89

Bedre enn nå

Omtrent som nå

Verre enn nå

Vet ikke

21. Det er fortsatt diskusjon om adgang til abort. På dette
kortet har vi samlet noen av de standpunktene som blir
hevdet i denne debatten. (VIS KORT 3). Hvilken av ut-
talelsene på kortet stemmer best med Deres egen mening?

LES OPP ALTERNATIVENE FRA 1-4.

83

Abort bør aldri tillates

Abort bør tillates bare hvis kvi nnens liv
eller helse er i fare

Abort bør også tillates hvis kvinnen på grunn
av persorQige forhold har meget vanskelig for
å ta seg av et barn

Selvbestemt abort. Den enkelte kvinne må
selv få bestemme om hun vil føde sitt barn

Vet ikke/vil ikke svare

3

84

Brydde seg meget om det

Brydde seg en del om det

Det spilte liten rolle

Vet ikke. Vil ikke svare

23. I den foregående periode har vi hatt en arbeiderparti-
regjering. La oss se litt nærmere på den politikk som
har vært ført på et par områder i disse fire årene.
For hvert av disse vil jeg gjerne vite hvor meget De
tror regjeringens politikk har betydd.

Vi har jo hatt en viss arbeidsledighet. Hva tror De
dette skyldes mest, regjeringens politikk eller andre
årsaker?

85

Regjeringens poli ti kk

Begge deler like viktig 	 -4 24

Andre årsaker

Vet ikke --> 25

24. La oss tenke oss at vi hadde hatt en borgerlig regjering
i disse fire årene, tror De da at arbeidsledigheten ville
ha vært omtrent som nå, større enn nå, eller mindre enn
nå?

86

1

3

5

8

25. Prisene har jo fortsatt å stige, og verdien av kronen har
gått ned. Hva tror De dette skyldes mest, regjeringens 
politikk eller andre årsaker?

Regjeringens politikk

Begge deler like viktig 	 26

Andre årsaker

Vet ikke -* 27

28. Frykter De eller frykter De ikke at De selv eller noen
Deres familie skal bli rammet av arbeidsledighet i de
nærmeste årene framover?

90

Frykter arbeidsledighet

2 	 Kanskje en viss mulighet for arbeidsledighet

3 	 Frykter ikke arbeidsledighet•
4 	 Pensjonist• Vet ikke

29. NA vil vi gjerne vite litt om Deres forhold til partiene.
Jeg minner igjen om at alle disse opplysningene er strengt
fortrolige.

Mange føler seg som tilhengere av et bestemt parti, mens
andre føler seg mer ubundet av partiene. Vil De si at De

alminnelighet tenker på Dem selv som en høyremann
( - kvinne), en arbeiderpartimann(-kvinne), SV-mann(-kvinne)
osv., eller føler De dem ikke knyttet til noen  av partiene?

91-92

Arbeiderpartiet (DNA)

Det Liberale Folkepartiet (DLF)

Fremskrittspartiet (FrP/ALP)

Høyre (H)

Kristelig Folkeparti (KRF)

Norges Kommunistiske Parti (NKP) --> 30

Rød Valgallianse (AKP (m-1))

Senterpartiet (SP)

Sosialistisk Venstreparti (SV)

Venstre (V)

Andre partier nevnt

Ikke knyttet til noen av partiene 
	31

Vet ikke/vil ikke svare 	

1

30. Betrakter De Dem som sterkt overbevist tilhenger av Deres
parti, eller er De ikke særlig sterkt overbevist?

93

Sterkt overbevist

Ikke særlig overbevist

5

3

3

Større enn nå

Omtrent som nå

Mindre enn nå

Vet ikke, kan ikke si

87

1

3
1••••■■

5
1,.■■•■4

8

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

50

80
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*31. Er De for tiden betalende medlem av noe parti?

94

Ja 	 32

Nei -4 35

Vet ikke, vil ikke si 	 38

*35. Kunne De tenke Dem A bli medlem av noe parti?

99

Ja --+ 36

Nei 	 37

Vet ikke, vil ikke si 	 38

1

8

1
5

8

32. Er dette di rekte medlemskap el ler kollektiv tilslutning
gjennom en fagforening?

DERSOM 10 BADE ER DIREKTE MEDLEM OG KOLLEKTIVT TIL-
SLUTTET ET PARTI, XRYSS AV FOR KODE 1 - DIREKTE
MEDLEMSKAP.

95

Di 	 33rekte medlemskap

Kollektiv tilslutning -> 38

33. Hvilket parti er det?

96-97

10 DNA

11 DLF

12 FrP 	 (ALP)

13 H

14 KRF

15 NKP

16 RV 	 (AKP 	 (m-1))

17 SP

18 SV

19 V

20 Andre

80 Vet ikke/vil 	 ikke svare

MEDLEMMER:

34. Hvorfor ble De medlem?

98
For

38 Byraet:

KUNNE TENKE SEG A BLI MEDLEM:

*36. Hvorfor er De ikke blitt medlem?

100
For

38 Byrået:

KUNNE IKKE TENKE SEG A BLI MEDLEM:

*37. Hvorfor ikke?

101
For
Byrået.

38. Partiene har jo arrangert en rekke meter for A diskutere
oppstillingen av valglistene foran hostens Stortingsvalg.
Har De deltatt i noen slike meter?

102
1 	  Ja

2 	  Nei

3 	  Andre svar

8 	 Vet ikke



*39. Jeg vil nå lese opp en liste med saker som mange mener ben- gjennomføres i Norge. For hvert av
disse forslagene kan De si om det er: (VIS KORT 4 OG LES OPP ALTERNATIVENE)

Godt forslag: Meget viktig at det bli r gjennomført

Godt forslag: Ganske viktig at det bli r gjennomført

Er lite opptatt av spørsmålet

Dårlig forslag: Ganske viktig at det ikke blir gjennomført

Dårlig forslag: Meget viktig at det ikke blir gjennomført

LES OPP FORSLAGENE NEDENFOR I TUR OG ORDEN OG KRYSS AV FOR HVERT FORSLAG.

Hvis De nå bruker ett av svarene på dette kortet,
hvordan ser De på:

A. Forslaget om å bygge flere barnehager? 	  103

B. Forslaget om å redusere den statlige kontrollen
over privat næringsdrift 	  104

C. Forslaget om A. stoppe all handel med Sør-Afrika 105

D. Forby all oljeboring nord for den 62.breddegrad 106

E. Sosialisere store og viktige bedrifter 	

F. Redusere forsvarsutgiftene 	

G. Senke skatten på hive inntekter 	

H. La private firmaer få slippe sterkere ti 1 ved
oljeutvinning i Nordsjøen 	

I. Og ti 1 sl utt forslaget om å stanse norsk
u-hjelp ti 1 Cuba og Vietnam 	  111

Dårlig
fors1 ag:
Meget
vi kti g

	

at det 	 Vet ikke,
ikke blir vil ikke

svare
fort

5 	 8n 103

	  104

	Li 	 I_ 	 I 105

	1 	 El 106

	Li 	 I	 I 107

	LI 	 fl 108

	  109

	LI 	 TI 110

111LI

107 Li
108

109

110

1 	 I	 Li
	  I

El

Godt
forslag:
Meget
viktig
at det
blir
gjennom-
fort

1

Godt
forslag:
Ganske
vi ktig
at det
blir
gjennom-
ført

2

DArlig
forslag:
Ganske

Er lite 	 viktig
opptatt 	 at det
av spørs- ikke blir
målet 	 n o m-

fort

	3 
	

4

	 1

40. La oss tenke oss at det skulle holdes en ny folke-
avstemning om norsk medlemskap i EF i morgen,
ville De da stemme for el ler mot?

112

1 	 Ville stemme for (ja)

Ville stemme mot (nei)

3 	 Ville ikke stemme

Vet ikke

41. Hvor stor tror De faren er for at Norge skal komme med
i en ny krig i de nærmeste årene, tror De fa ren er stor,
tror De den er nokså stor, eller tror De den er _ganTke—

liten?

113

1 Stor

3 Nokså stor

5 Ganske li ten

8 Vet ikke/vil ikke svare

66



43. SA er det spørsmålet om utbygging av Alta-vassdraget.
Hvordan ser De på denne saken? Mener De at Alta-elva
bor utbygges snarest, at utbyggingen bor vente til  alle
TOrhold er avklart, eller at utbyggingen 'pew stanses 
ibr godt?

115

Alta-elva bor utbygges snarest

Utbyggingen bor vente

Utbyggingen bor stanses for godt

Vet ikke, vil ikke svare

3

8

67

*42. Det er delte meninger om farene ved oljeboring langs
Norskekysten. Mener De at risikoen for alvorlige ulykker
er så stor at vi bo r vente med videre utbygging, eller
mener De at risikoen ikke er storre enn at vi kan fort-
sette utbyggingen?

114

1 	 Risikoen for stor, utbyggingen bor . vente

Både-og

3 	 Risikoen akseptabel, kan fortsette utbyggingen

Vet ikke

*44. Her er noen synspunkter som er fremmet i diskusjonen om Alta-utbyggingen. For hver
av påstandene jeg leser opp vil jeg gjerne hore om De er enig eller uenig.

VIS KORT 5 OG LES OPP SVARALTERNATIVENE:

Helt enig

Nokså enig

Nokså uenig

Helt uenig

LES UTSAGNENE I TUR OG ORDEN OG KRYSS AV FOR HVERT UTSAGN. "BADE-OG" RUBRIKKEN BRUKES BARE
I DE TILFELLE JO GIR SPESIELT UTTRYKK FOR A VUE BADE ENIG OG UENIG ALT ETTER FORHOLDENE.

Helt 	 Nokså 	 Både-
enig 	 enig 	 og

A. Alta-vassdraget bo r bygges ut fordi Finnmark
trenger denne kraften 	  116 [--]

B. Vi må stoppe utbyggingen fordi den forer til
varige skader og inngrep i naturen 	  117

C. Det kan ikke godtas at utenforstående grupper
stopper en utbygging som er vedtatt av storting
og regjering 	  118 r--]

D. Det er viktigere A forsvare samenes kultur og
deres rett til beiteområder enn A få mer elek-
trisk kraft 	  119

Og så et par andre saker:

E. De ansatte bor velge halvparten av styremed-
lemmene i private bedrifter 	  120 I	

F. Kvinner bo r utgjøre halvparten av medlemmene i
offentlige styrer og råd 	  121

1 	 2 	 3

fl
I

EI

Li
	

I	 I
El

Vet ikke,
	Helt 	 vil ikke

	

uenig 	 svare

	5 	 8

	  116

	  117

118
••■■■,■■••

120

121

Nokså
uenig

4

LI

■■■,■••■•

Ei
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La oss tenke oss to personer som diskuterer noen aktuelle
spørsmål. Vi kaller dem A og B, og har på disse kortene
satt opp noen påstander som de kommer med. For hvert par
av utsagn jeg leser opp vil jeg gjerne høre hvem De er mest
enig med. (VIS KORT 6)

*45. A sier: Fred i Midt-Osten kan bare oppnås ved en aner-
kjennelse av den palestinske frigjøringsbeve-
gelsen PLO.

B sier: En anerkjennelse av PLO er en trusel mot
staten Israels eksistens.

Hvem av de to er De mest enig med?

122

Mest enig med A

Enig med både A og B, kan ikke bestemme seg

Mest enig med B

Vet ikke

VIS KORT 8.

*47. A sier: Det er ikke mulig A skape større likhet i folks
lønninger uten at det går ut over innsatsviljen
til den enkelte.

B sier: Følelsen av å yte sitt beste er viktigere for
den enkeltes arbeidsinnsats enn å tjene mer
penger enn andre.

Hvem av de to er De mest enig med?

124

Mest enig med A

2	 Enig med både A og B, kan ikke bestemme seg

3 	 Mest enig med B

Vet ikke

VIS KORT 9.

1

2

3

8

VIS KORT 7.

*46. A sier: Her i Norge er vi kommet så langt i å redusere
økonomiske forskjeller som det er ønskelig å gå.

B sier: Forskjellene i folks økonomiske evne er fortsatt
så store at myndighetene må se det som en hoved-
oppgave å minske dem.

Hvem av disse to er De mest enig med?

123

Mest enig med A

Enig med både A og B, kan ikke bestemme seg

Mest enig med B

Vet ikke

*48. A sier: Den som skaffer seg lang utdanning og tar på seg
en ansvarsfull jobb, ber bli ekstra godt betalt
for det.

B sier: God utdanning og en høy stilling er belønning
god nok, og forskjellene i lønn mellom ulike
yrker kan godt reduseres betraktelig.

Hvem er De mest enig med, A eller B?

125

Mest enig med A

Enig med både .A og B, kan ikke bestemme seg

3 	 Mest enig med B

8 	 Vet ikke
3
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136128 	 129 	 130 	131	 132 	 133 	 134 	135

I	 1	 11	 1	
126 	 127

139 	 140 	 141

EHI 	
149 	 150 	 151 

b. SA er det spørsmålet om tempoet 
oljeutvinningen. ,Hvilket parti
TrTer hvilke partier står Dem nær-
mest i denne saken? 	

142 	 143 	 144 	 145 	 146 	 147 	 148

HIlL	  HULl .

162 152 163 	164

fl
153 	 154 	 155 

L fl hi
156 	 157 	 158 	 159 	 160 	 161

	  [  I LI I

C. Så er det skattepolitikken.
Fortsatt gjelder det hvilket parti
eller hvilke partier som står nær-
mest Deres egen oppfatning? 	

193192 195 196 197194

176 177

I 

49. Vi vil gjerne vite hvordan De liker partienes stilling til ulike saker. Kan De for hver av de sakene
jeg nevner si hvilket parti eller hvilke partier De mener gir best uttrykk for Deres egen oppfatning?

SETT KRYSS I DE AKTUELLE RUTENE.

a. Forst er det sikkerhetspolitikken
og Norges forhold til NATO:
Hvilket parti elierlivilke partier
gir best uttrykk for Deres egen
oppfatning i dette spørsmålet?

d. Hvilket parti eller hvilke partier
står Dem nærmest i spørsmålet om
likestilling mellom kvinner og 
menn7 	

e. På samme mAte med abortsaken? .

f. Og til slutt spørsmålet om
offentli? kontroll og styring av
næringslivet. Hvilket parti eller
hvilke partier gir best uttrykk
for Deres egen oppfatning? 	

Alle
DNA 	 DLF 	 FRP 	 H 	 KRF 	 K 	 RV 	 SP 	 SV 	 V 	 parti er

like parti er

Andre
partier,

Ingen vet ikke,

vi ikke
S vare

137 	 138

165 	 166

1	 LI
178 	179

I PI

168 	 169 	 170 	171

	  1 	T1
181 	182 	183 	184

172 	 173 	174	 175

	I I	 El
	185 	 186 	 187 	188

	_ 	  I Ll 	

198 	199

[	 I

189	 190

	 1

203

Li
201200 202

167

180 



Vet ikke,
kan
i kke
S vare

204

0
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50. Det er så mye snakk om radikalisme og konservatisme nå
for ti den. Jeg har her en skala (VIS KORT 10). La oss
anta at de som står lengst til venstre på den radikale
siden, skal ha verdien 9, mens de som står lengst til
høyre på den konservative siden, skal ha verdien I.
Hvor vil De plassere Dem selv på denne skalaen?

BARE HELE TALL GODTAS. KRYSS AV FOR DET SVARTALLET
IQ OPPGIR.

Verken
Radi- 	 radikal
kal 	 eller

konservati v

204

9 	 8 	 7 	 6 	 5 	 4 	 3 	 2 	 1

*51. Hvor vil De plassere De ulike partiene på denne skalaen?
(KORT 10). La oss først ta Norges Kommunistiske Parti.

NEVN HVERT AV PARTIENE NEDENFOR OG MERK AV SVARTALLET
I RUTEN TIL VENSTRE.

205 [	  NKP (Kommunistpartiet)et)

206 [	 1SP (Senterpartiet)

2071	 ] FP (Fremskrittspartiet (ALP))

208 H V (Venstre)

209 ri DNA (Arbeiderpartiet)

210 ri H (Høyre)

211i 	 DLF (Det Liberale Folkepartiet)

212 ri RV (Rød Valgallianse (AKP) )

213 	  KRF (Kristelig Folkeparti)

214 pi SV (Sosialistisk Venstreparti )

53. Føler De det slik at de fleste norske politikere er
dyktige folk som vanligvis vet hva de foretar seg,
eller tror De at _mange av dem har lite kjennskap til
de saker de er satt til å behandle

216

De fleste vet hva de foretar seg

Mange har lite kjennskap til sakene

Vet ikke. Vil ikke svare

54. Mener De at de fleste av våre politikere er troverdige,
at politikerne stort sett er troverdige, eller at få
norske politikere er troverdige?

De fleste troverdige

Stort sett troverdige

FA troverdige politikere

Vet ikke. Vil ikke svare

55. Hvordan ser De på den måten demokratiet virker på her
landet? Vil De si at De stort sett er meget forno,O,

ganske fornøyd ikke særlig fornøyd eller overhodet ikke
,fornøyd?

218

1 Meget fornøyd

Ganske fornøyd

3 Ikke særlig fornøyd

4 Overhodet ikke fornøyd

8 Vet ikke

Kon-
serva-
ti v

2

217

3

*52. Mener De at de som styrer sløser bort en stor del av de
pengene vi betaler i skatt, sløser de bort noe av dem,
eller sløser de i virkeligheten bort svært lite av
pengene?

215
1 	 En stor del

Noe
3 I	 I Svært lite

Vet ikke. Vil ikke svare



4 	 5

I

LI

7 1

fl-
56. Vi kommer nå tilbake til en del meninger som folk gjerne gir uttrykk for.

Vil De igjen for hvert utsagn jeg leser opp si om De er enig eller uenig?

Både- 	 Nokså 	 Helt
og 	 uenig 	 uenig

A. De store organisasjonene i arbeids- og nærings-
livet har fått alt for stor makt i samfunnet .. 	 219

B. Folk skulle holde sine politiske meninger for
seg selv - det fewer bare til vanskeligheter
om en sier fra til alle hvor en står  	 220 	 1

C. Vi må ta bedre vare på naturressursene av
hensyn til framtidige generasjoner  	 221 LI 	 LI 	

D. Når en kommer sammen med folk en vet holder
med et annet parti enn en selv, gjor en nesten
alltid best i A unngå alt snakk om politikk ... 	 222 [	 I 	 [ 

VIS KORT 5 Helt
	

Nokså
enig
	

enig

1 
	

2

I 	 1
3

Vet ikke,
vil ikke
svare

8 

I	 I 219

220

221

222

E. Det statlige oljeselskapet, Statoil, er blitt
for mektig og 'per stilles på like fot med de
private selskapene  	 223 ri

F. Vi bor satse på et samfunn med høy økonomisk
224 	 [	 I

G. Det ville bli langt bedre om folk sluttet A
snakke om motsetningene mellom partiene og
heller understreket alt det de er enige om .... 	 225 	 L 	1	 1

vekst og hey produktivitet

223

224

225

57a. SA går vi over til spørsmålet om nedsettelse av arbeidstiden.
Mener De at arbeidstiden bør reduseres eller bor. den være som i dag?

226

1 Reduseres 	 --> 57b

Ben- være som i dag --> 58a

Vet ikke 	 —,—+ 58a

REDUSERES:

57b. Hvordan bør nedsettelsen skje; 'per arbeidsdagen bli kortere
eller bet- vi få lengre ferie?

227

1
	

Kortere arbeidsdag

2 1 	Lengre ferie

Andre svar, spesifis6r:

Vet ikke

58a. Det er nylig vedtatt en wire grense for lønnsglidningen, det vil
si den lønnsstigning som finner sted i løpet av tariffperioden.
Mange oppfatter dette vedtaket som en trusel mot den frie for-
handlingsretten, mens andre ser det som et nødvendig middel for
A sikre TavtIonnsgruppenes stilling. Er dette et spørsmål De
TiTen mening om?

228

Ja 	 58b

Nei ----> 59

58b. Hva er Deres syn, ser De lønnstaket som en trusel mot forhand-
lingsretten, eller som et nødvendig middel for A sikre lavt-
lønnsgruppenes stilling?

229

1 	Lønnstaket en trusel mot fri fdrhandlingsrett

3 	 Både - og, i tvil

5 	 Lonnstaket er nødvendig for A sikre lavtlønnsgruppene

8 	 Vet ikke, kan ikke si

2

8

1
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59. Jeg vil gjerne høre hvilke saksområder De mener betyr
mest i dagens samfunn. Hvilket av saksområdene på dette
kortet mener De er viktigst? (VIS KORT 11). Hvilket er
nest viktigst? Og hvilket er tredje viktigst?

KRYSS FOR VIKTIGST, NEST VIKTIGST OG TREDJE VIKTIGST.

1 62. Var det omvendt noen De forsokte å få til å stemme for
et bestemt parti?

236

Ja1

5
Nest 	 Tredje

Vik- 	 vik- 	 vik-
tigst
	

tigst 	 tigst

231 	232	 233

11 	 1 	 1

Saksområder:

a. Spørsmål som gjelder skatter
og offentlige avgifter 	

b. Spørsmål som gjelder kristen
tro og moral  	 2

Nei

Husker ikke. Vil ikke svare

63. Dersom De deltar i et selskap og samtalen kommer inn på
politiske spørsmål, hvilken av beskrivelsene på dette
kortet passer best på Dem selv? (VIS KORT 12)

237

23

4

5 Fl

C. Spørsmål om natur- og miljø-
vern . 	  3E1 3

d. Forsvars— og utenrikspolitikk 	 4 [ 1 	 4

e. Likestilling mellom kvinner
og menn  	 5[ 	5

f. Spørsmål om offentlig kon-
troll og styring av nærings-
li vet  	 6 	 6

Jeg bryr meg ikke om A lytte når folk begynner
å snakke om politikk

Jeg lytter nok, men deltar ikke i diskusjonen

Det hender av og til at jeg deltar og sier hva
jeg mener

Jeg deltar vanligvis i diskusjonen og sier min
mening

Vet ikke

10 har ikke rangert noen av
saksområdene - vet ikke, vil
ikke svare  

10 har bare rangert ett av disse
saksområdene  	 8

ID har rangert bare to av disse
saksområdene  	 9

64. De siste ukene før valget inneholder massemediene mye
politisk stoff. Hender det at De tar saker som har vært
diskutert i massemediene opp i samtaler og diskusjoner
med venner og bekjente?

238

----> 65

66

7L1
I	 I 1

	
Ja

2
	

Nei

60. Vi vil gjerne høre om De har deltatt i politiske disku-
sjoner eller samtaler foran valget i år. Hvor ofte
pratet De om valget i familien eller med venner og be-
kjente. Vil De si daglig, et par _ganger i uken, mer
sjelden eller aldri.

234

2

3 	 Mer sjelden

Et par ganger i uken 	 61

1 	 Daglig

4 	 Al dri

Husker ikke, vil ikke si
63

stemme for et bestemt parti?

235

1 Ja

Nei

Husker ikke. Vil ikke svarer6
1. Var det noen De snakket med som forsøkte å få Dem til A

65. Hvor ofte tar De opp stoff fra aviser, radio og TV.
Vil De si at det skjer nokså ofte, av og til, eller
bare mer sjelden?

239

1 	 Nokså ofte

2 	 Av og ti 1

3 SMer sjelden

Vet ikke



r--

*66. Vi har noen flere utsagn om politikk. Vi bruker de samme svaralternativer som tidligere: helt enig, delvis enig,
delvis uenig og helt uenig. Vil De være så vennlig å si hvilket svar De gir for hvert utsagn jeg leser opp.

VIS KORT 5
	

Helt
enig

A. Det er vanskelig å se hvor de viktige skille-
	 1

linjene mellom partiene går  	 240 	

B. Tempoet i utbyggingen av vassdrag bør økes ... 	 241

C. Det som hender -4i politikken har sjelden noen
storre betydning for meg  	 242 	

D. For å trygge økonomisk vekst trenger vi fort-
satt industriutbygging, selv om dette skulle
komme i strid med naturverninteressene  	 243 	

E. Full sysselsetting kan lettere trygges hvis
staten får mer innflytelse over bankenes og
bedriftenes vi rksomhet   244

F. Politikken er ofte så innviklet at alminnelige

G. Hvis samfunnet ikke har mulighet til å kontrol-

seg om 	  245 Fl 	 T-1 	 L-

folk ikke kan sette seg inn i hva den dreier

lere det private næringsliv, får de ledende 	 LILIbankene og industrien altfor stor innflytelse . 	 246

H. Folk som meg kan nok stemme, men noe annet kan
vi ikke gjøre for å innvirke på politikken 	 247 Li

Nokså
enig

2 

	I

Vet ikke,
Både- 	 Nokså 	 Hel t 	 vi 1 ikke
og 	 uenig 	 uenig 	svare

246

	j247

5 	 8 

Li 	 1 240

	  241

242

1-1 243

244

	I 	245

*67. Vi vil gjerne vite hvordan De liker de ulike partiene. (VIS KORT 13 MERKET TERMOMETER). PA dette kortet finner
De en skala som vi kaller "sympatitermometer". Ved 50-grader-streken plasserer De partier som De verken liker
eller misliker. Et parti som De liker, skal ha en plassering fra 50 til 100 grader. Jo bedre De liker partiet,
desto høyere plassering. 	 Hvis det derimot er et parti 	 De
og med 0 som uttrykk for minst sympati.
La oss begynne med:

VIS KORT 13

ikke liker, skal 	 det plasseres mellom 0 og 50 grader,

Parti: Grader: Parti: Grader:

2 48-2 50 260-262

Kristelig Folkeparti 	 Høy re 	

251-253 263-265

Venstre 	 Arbeiderpartiet 	

254-256 266-268

Senterpartiet 	 Fremskri ttspartiet 	

25 7-2 59 269-271

Sosialistisk Venstreparti 	 Andre, 	 spesi fisêr:

3 	 4

*68. På samme måte vil jeg gjerne høre hvordan De ser på noen av våre politiske ledere. Også her bruker vi sympati-
termometeret som går fra 0 til 100. Hvilken plassering vil De gi:

VIS KORT 13 	

Grader:Leder:

Johan J. Jakobsen 	

Gro Harlem Brundtland

Kåre Kristiansen 	

Leder: Grader:

284-286

Kåre Willoch 	

287-289

Hans Hammond Rossbach 	

290-292

Carl 	 I 	 Hagen 	

272-274

2 75-2 77

LI T
278-280

281-283

Berge Furre 	

73
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69. Fra tid til annen reises det krav cm nedskjæringer av
offentlige utgifter. Jeg har her en liste over en del
områder som kan vurderes (VIS KORT 14). Kan De peke
på tre av disse områdene der man etter Deres mening bør
spaTe7

*72. SPØRSMÅLENE 72-75 STILLES BARE TIL PERSONER SOM DELTOK
I VALGUNDERSØKELSEN 1977 (SE INSTRUKS PKT. VIII.2, SIDE 7).
FOR DE ANDRE (MERKET T I JO-LISTEN) DEL UT TILLEGGSSKJEMA
(MED RIKTIG SLIPP) OG RETURKONVOLUTT, OG GA VIDERE TIL
SPM. 77.

KRYSS AV FOR 1., 2. OG
3. OMRADE 1.område

293-294

01 Fl

3. område

297-298

oi ri
s.1222211112.22.T.Lva 12ft

Stemte De ved valget?

301

Bor. spares

2.område

295-296

01

02
Ja 	 ---> 73

Nei 	 75

1

0 3 Fj
04 L1
05{ 

06 	

7 Li
0 8 Fi

2

02

03 	 I
04 L}
° 5

06

8 Vil ikke svare (DEL UT TILLEGGSSKJEMA) 	 77

g.

a. Helsevesenet 	

b. Skole og utdanning 	  02

C. Syke- og uføretrygd 	  03

d. Arbeidsledighetstrygd 	  04

e. Boligstøtte 	  05

f. Forsvaret

Samferdsel

h. Barnehager 	  08

i. Eldreomsorg 	  09

07 	

08 1	
09

°6 LI
07 L1

09

• Offentlig støtte til
jordbruket 	 1010 1 01	

k. Offentlig støtte til
ndustri en 	 11

IO har ikke nevnt noen av
områdene/kan ikke svare/
vet ikke/nekter  12 LI
IO har bare nevnt ett
område  	 13

*73. 	 Hvilket

302-

parti 	 eller hvilken liste stemte De på?

30 3
l•-•••■••■•

10  Det Norske Arbeiderparti 	 (DNA)

11 	 Det Liberale Folkepartiet (DLF/DNF) 	 (Ren 1iste)

12 	 Fremskrittspartiet (FrP/ALP)

13 	 Høyre 	 (H) 	 (Ren 	 liste)

14 Kristelig Folkeparti 	 (KRF) 	 (Ren liste) -) 75fl

15 Norges Kommunistiske Parti 	 (NKP)

16 	 Rod Valgallianse 	 (AKP(m-1))

17 Senterpartiet (SP) 	 (Ren liste)

18 	 Sosialistisk Venstreparti 	 (SV)

19 	 Venstre 	 (V)	 (Ren liste)

20 Fellesliste V/KRF/SP/DLF/H 	 ----)74

00 Andre partier, spesifisér: 	 75

10 har bare nevnt to
områder  	 14

991 	 Vil ikke svare (SE INSTRUKSEN OM TIL--.
	 77

70. Mange sier at det var svært lett A bestemme seg for det
parti en skulle stemme på ved dette valget, mens andre
syntes det var svært vanskelig. Hvordan var det med Dem,
syntes De det var svært lett, nokså lett, nokså vanskelig 
eller svært vanskelig?

*74. Dersom partiene på felleslisten hadde stilt rene lister,
hvilket av partiene på felleslisten ville De da ha stemt
på?

304-305

11 DLF/DNF

13 H

14 KRF
17 SP

19 V
33 Ingen av partiene på felleslisten

00 Ville ikke ha stemt

99 Vet ikke, vil 	 ikke svare (SE INSTRUKSEN OM
TILLEGGSSKJEMA)

299

--> 71

1 Svært lett

2 Nokså lett

4 Nokså vanskelig

5 Svært vanskelig

6 Stemte ikke 72

Vet ikke/kan ikke si --> 71

71. Når var det De bestemte Dem for A stemme på det partiet
De valgte - var det len e for valgkampen be nte, var
det en gang under va 9 ampen, eller var det Tfki' for
valgdagen?

300

3

Lenge for valgkampen begynte

Under valgkampen

Like for valgdagen

Stemte ikke

Vet ikke/kan ikke si

4

8



76

77

Liker
tredje
best

314-315

io

12 F-1
1 3 LI
14 LI
171
18 El

119

75

Og så til forrige stortingsvalg:

*75 • 	 Hvordan stemte De ved Stortingsvalget i 	 1977?

306-307

10 	 Det Norske Arbeiderparti 	 (DNA)

11 	 Det Nye Folkepartiet (DNF/DLF)

12 Anders Langes Parti 	 (FrP/ALP)

13 	 Høyre 	 (H)

14 Kristelig Folkeparti 	(KRE)

15 Red Valgallianse 	 (AKP(m-1))

16 Senterpartiet (SP)

17 	 Sosialistisk Venstreparti 	 (SV)

18 Venstre 	 (V)

20 	 Fellesliste V/KRF/SP/DNF/H

30 Andre partier, 	 spesifisér:

40 Hadde ikke stemmerett

50

60 	

Hadde ikke anledning til 	 A stemme,
f.eks. 	 bortreist

Stemte ikke (av andre grunner)

80 Vet ikke/vil 	 ikke svare 	 (SE 	 INSTRUKSEN
OM TILLEGGSSKJEMA)

*76. Dersom partiene på felleslisten hadde stilt rene lister,
hvilket av partiene pa felleslisten ville De ha stemt på
i 1977?

30 8-309

11 DNF/DLF

13 H

14 KRF

17 SP

18 V

33 Ingen av partiene på felleslisten

00 Ville ikke ha stemt

99 Vet ikke/vil 	 ikke svare 	 (SE 	INSTRUKSEN
OM TILLEGGSSKJEMA)

*77. Vi vil gjerne vite hvordan De ser på de ulike partiene
i landet vårt. Her har jeg en liste over 7 av partiene
(VIS KORT 15). Kan De si hvilket parti De 'Piker best,
nest best, og hvilket De liker tredje best?

*78. Vi vil gjerne også vite hvilke tre partier De liker
dårligst. Altså -Forst det partiet De liker aller dAr-
ligst, nest dArli9st, og det De liker tredje dArligst.

Liker 	 Liker
Liker 	 nest 	 tredje

dårligst dårligst dårligst

316-317 318-319 320-321

10 El 10 [71

12
	

12 E1
13 	  1 3 El

14 ri 14 	 I
17 	  17 ri
18 L1 18 L1
19 	 19

40 Li 40

IC) har ikke rangert noen av
disse partiene - vet ikke,
vil ikke svarv  

IO har rangert bare ett av
disse partiene  	 20

IO har rangert bare to av
disse partiene 	

*79. Vi vil gjerne vite hvilket parti(-er) Deres far (eller
foresatte) stemte på i den tid De vokste opp. Husker
De hvilket parti(-er) han (hun) pleide A stemme på?

1 

322 	  NKP

323 Li DNA

324 	

325 	  KRF

326 	  Bondepartiet/Senterpartiet

327!	  H

328 	 Andre:

DET ER BARE DE PARTIENE SOM
ER FORT OPP NEDENFOR SOM SKAL
AVMERKES (KORT 15)

Det Norske Arbeiderparti (DNA) 10 	

Fremskrittspartiet (FrP/ALP) . 12 	

Høyre (H) 	 131	

Kristelig Folkeparti (KRF) ... 14

Senterpartiet (SP)   17

Sosialistisk Venstreparti (SV) 18

Venstre (V) 	  190

ANDRE (HVIS IQ INSISTERER)

SPESIFISER:

DET ER BARE DE PARTIENE SOM
ER FORT OPP NEDENFOR SOM SKAL
AVMERKES

Det Norske Arbeiderparti (DNA)

Fremskrittspartiet (FrP/ALP) 	

Høyre (H) 	

Kristelig Folkeparti (KRF) 	

Senterpartiet (SP) 	

Sosialistisk Venstreparti (SV)

Venstre (V) 	

ANDRE (HVIS 10 INSISTERER)

SPESIFISER:

Liker
Liker 	 nest
best
	

best
310-311 312-313

10
	

10

12  	 12

13! 
	

13 LI
14  
	 14 r-

17 	  17 Pi
18
	

18

19
	

19

40 	 40 L! 40

329
	

iVet ikke, husker ikke

80. NA er det slik at mange mennesker er opptatt av politikk
bestandig enten det er valg eller ikke, mens andre er
mindre interessert. Hvor regelmessig vil De si at De
følger med i det som skjer i styre og stell, vil De si
at De følger med hele tiden, en del av tiden, eller bare
av og til?

330

Hele tiden

En del av tiden

Av og til

Vet ikke. Kan ikke si

3

5

ID har ikke rangert noen av
disse partiene - vet ikke,
vil ikke svare 	  80

10 har rangert bare ett av
disse partiene 	

IO har rangert bare to av
disse partiene 	

20 Li
30 EI
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Innledning: Så til slutt har vi noen spørsmål som skal gi
bakgrunnsopplysninger for grupperingen av opp-
lysningene i denne undersokelsen.

Ja

I tvil

-483

84

1

HVIS 10 HAR STERKT VARIERENDE ARBEIDSTID PR. UKE, FOR
OPP ET ANSLAG PA GJENNOMSNITTLIG ARBEIDSTID PR. UKE OG
KRYSS AV HER:

347

STERKT VARIERENDE ARBEIDSTID

8 Vet ikke, kan ikke si

11'87a. Hvilket hovedyrke har De?

FOR EVT.
4.SIFFER

341-343 	 344

83. Hvilken klasse?

333

Arbei derklassen

Mi ddelklassen

Vil ikke svare
YRKES-
KODE

--> 85

81. Hva er De mest opptatt av: Utenrikspolitiske spørsmål,
det  som sk-j7Fi kommunen, el -Tr norsk innenrikspolitikk?

331

Utenrikspoli tikk

Norsk innenrikspolitikk

Det som skjer i kommunen

Utenrikspolitikk og norsk innenrikspolitikk
stilt likt

Norsk innenrikspolitikk og det som skjer i
kommunen t stilt like

Utenrikspolitikk og det som skjer i kommunen
stilt likt

Vet ikke, kan ikke si

BAKGRUNNSOPPLYSNINGER

85. Er De ugift, gi ft eller tidligere sift?

SEPARERTE REGNES SOM TIDLIGERE GIFTE. SAMBOENDE
REGNES SOM GIFTE.

339

Ugi ft

Gi ft

Tidligere gi ft

2

3

1

82. Det er så meget snakk om forskjellige samfunnsklasser.
Folk flest sier at de hører til én av to klasser: Enten
arbeiderklassen eller middelklassen. Tenker De noen gang
på Dem selv som hjemmehørende i én av disse klassene?

332

Nei

86. Har De selv inntektsgivende arbeid som viktigste kilde
ti 1 livsopphold? Som inntektsgivende  arbei d regner vi
også arbeid som familiemedlem uten fast avtalt lønn på
gårdsbruk, i forretning og i familiebedrift ellers.

340

Ja 	 87

Nei ---> 95

84a. Hvis De måtte velge, ville De si at De nærmest hørte
hjemme i arbeiderklassen eller i middelklassen?

334

87h. Hvor mange timer arbeider De
yrket?

345-346

vanligvis pr. uke i dette

Arbeiderklassen

Mi ddelklassen

Vet ikke/vil ikke svare

Mb. Skattenivået og omfanget av offentlige reguleringer og
inngrep var to sentrale temaer under valgkampen. Vi vil
gjerne vite hvordan De venter at utviklingen vil bli
tiden framover på disse to områdene.
Først skattene. Når det gjelder folk på Deres e9et
inntektsnivå venter De at skattene vil bli vesentli g
lavere enn nå, vil de bli litt lavere, vil de blT
omtrent som nå, eller vil de bli høyere enn nå?

335

Vesentlig lavere enn nå

Li tt lavere

Omtrent som nå

Høyere enn nå

Vet ikke

84c. Dernest offentlige reguleringer og inngrep. Tror De
at disse vil bli vesentli? redusert, vil de bli litt
redusert, eller vil de -bli omtrent som nå?

336

Vesentlig redusert

Litt redusert

Omtrent som nå

Andre svar, spesifisër:

timer

*88. Kan De si hvilken av næringene på dette kortet De
arbeider i? (VIS KORT 16)

348

Jordbruk, skogbruk, hagebruk

Fiske, fangst

Håndverk, industri bergverk, bygg og anlegg

Handel, bank, forsikring

Privat tjenesteyting. F.eks . hotell , restaurant,
fri sør, rengjøring

Luft-, sjø- og landtransport, post, telegraf,
telefon

Offentlig administrasjon i kommune, fylke
eller stat

Undervisning, forskning

Offentlig tjenesteyting, politi, forsvar,
helsevesen , ki rker

Annen næring, spesifisèr:

2

8

2

3
3 4
4

8

9

3



Under 5 ansatte

2 	 5- 9 ansatte

3 	 10-19

4 	 20-49

5 	 50-99

6 	 100-499 ansatte

7 F	

	  500 eller flere ansatte

8 	 Vet ikke/kan ikke si 

105

77

*89. Kan De så si hvilken av stillingene pd dette kortet
De har? (VIS KORT 17)

349
,

*94. Hvor mange sysselsatte er det i den bedriften der De
arbei der?

354

I lære

Vanli g arbeider

Fagarbeider (faglært), formann

Underordnet funksjonær, butikk, lager, kontor,
offentlige tjenester

Tekniker, ingeniør

Funksjonær av annen art ("fagfunksjonær" utenom
tekniker, f.eks. lærer)

Overordnet stilling i offentlig eller privat
vi rksomhet (også di rektør eller di sponent som
ikke eier bedriften)

Eier av bedrift (inkl. jordbruk)

Person i fritt ervery (f.eks. advokat, tann-
lege, kunstner etc.)

Annen stilling, spesifis6r:

95. Hva er Deres viktigste gjøremål eller kilde til livs-
opphol d?

URN GRUPPERES SOM PENSJONIST, TRYGDET.

355

1 	  Skoleelev, student 	 105

2 	 Pensjonist, trygdet -----) 96

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0

90. I hvilken grad vil De si at De selv kan planlegge og
regulere Deres arbeid, vil De si i høy grad, i noen grad,

liten grad eller overhodet ikke -7-_
350

1 	 I høy grad

2 	 I 	 noen grad

3 	 I 	 liten grad

4 	 Overhodet ikke

5 Vet ikke

3 	 Husarbeid hjemme 	 105

4 	 Annet, spesifiser:

-) 105

96. Hadde De selv inntektsgivende arbeid inntil det tidspunkt
De begynte å motta pension/trygd?

356

1
	

Ja 	 97 a

2
	

Nei 	 105

91. Har De oppgaver som består i å lede andres arbeid?

351

Ja

Nei

*97a. Hva var Deres siste hovedyrke?

FOR EVT.
4.5IFFER

357-359 	 360
YRKES-
KODE:

1

92. Er De i Deres hovedyrke ansatt, selvstendig uten leid
hjelp eller selvstendig d hjelp? (FAMIIIEMED-
LEMMER UTEN FAST AVTALT LONN GRUPPERES SOM ANSATT.)

352

1 	 Ansatt 93-->

2 Selvstendig med leid hjelp 94

3 	 Selvstendig 	 uten lei d hjelp 105

93. Er vi rksomheten privat, offentlig, eller tilknyttet en
organisasjon, f.eks. kooperasjonen?

353

Privat

Offentlig

Tilknyttet en organisasjon, spesifis6r:

4 1,	  Annet, spesifis6r: 	

97b. Hvor mange timer arbeidet De vanligvis pr. uke i dette
yrket?

361-362

timer

HVIS 10 HADDE STERKT VARIERENDE ARBEIDSTID PR. UKE, FOR
OPP ET ANSLAG FOR GJENNOMSNITTLIG ARBEIDSTID PR. UKE OG
KRYSS AV HER:

363

1
	

STERKT VARIERENDE ARBEIDSTID

1

2

3



102. Var De i Deres hovedyrke ansatt, selvstendi uten leid
hjelp eller selvstendig med leid hje p.

368
■■•••••••

Ansatt 103

Selvstendig med leid hjelp 104

Selvstendig 	 leid hjelputen 105

1
2

3
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*98. Kan De si hvilken av næringene pa dette kortet De
arbeidet i? (VIS KORT 16)

364

1 	  Jordbruk, skogbruk, hagebruk

2 	 Fiske, fangst

3 	 Håndverk, industri, bergverk, bygg og anlegg

4 	  Handel, bank, forsikring

Privat tjenesteyting. F.eks. hotell, restaurant,
5 	 frisør, rengjøring

Luft-, sjø- og landtransport, post, telegraf,6 
	 telefon

7 	 Offentlig administrasjon i kommune, fylke
	 eller stat

8 	  Undervisning, forskning

Offentlig tjenesteyting, politi, forsvar,9 	  helsevesen, kirker

0 	 Annen næring, spesifisér:

103. Var virksomheten privat, offentlig, eller tilknyttet en
organisasjon, f.eks . kooperasjonen?

369

Pri vat

Offentlig

Tilknyttet en organisasjon, spesifisér:

• 4 1	 I Annet, spesifisêr: 	

*99. Kan De sa si hvilken av stillingene på dette kortet
De hadde? (VIS KORT 17)

365

1 	  I lære

2 	  Vanlig arbeider

3 	Fagarbeider (faglært) , formann

Underordnet funksjonær, butikk, lager, kontor,4 	 offentlige tjenester

5 	 Tekniker, ingeniør

Funksjonær av annen art ("fagfunksjonær" utenom6 	 tekniker, f.eks. lærer)

Overordnet stilling i offentlig eller privat
7 	 virksomhet (også direktør eller disponent som

ikke eier bedriften)

8 	 Eier av bedrift (inkl. jordbruk)

Person i fritt ervery (f.eks. advokat, tann-
lege, kunstner etc.)

0	 Annen stilling, spesifisër:

*104. Hvor mange sysselsatte var det i 	 den bedriften der De
sist arbeidde?

370

1 Under 5 ansatte

2 	 5- 9 ansatte

3 	 10-19

4 20-49

5 50-99

6 	 100-499 ansatte

7 	 500 eller flere ansatte

8 Vet ikke/kan ikke si

105. TIL INTERVJUEREN:

DERSOM 10 ER UGIFT GA TIL SPM. 112

DERSOM 10 ER GIFT GA TIL SPM. 106

DERSOM 10 ER TIDLIGERE GIFT GA TIL SPM. 112

(SE SVAR PA SPM. 85)

■■•••••••••■•

100. 1 hvilken grad vil De si at De selv kunne planlegge og
regulere Deres arbeid, vil De si i hy rad, i noen grad,

liten grad eller overhodet ikker

366

1 	  I høy grad

2 	  1 noen grad

3 	  I liten grad

4 	  Overhodet ikke

5 	 Vet ikke

101. Hadde De oppgaver som besto i å lede andres arbeid?

367

1

2

106. Har Deres ektefelle inntektsgivende arbeid som viktigste
kilde ti 1 li vsopphold?

371

Ja 	 108

Nei 	 107

107. Hva er Deres ektefelles viktigste gjøremål eller kilde
ti 1 li vsopphold?

(UFØR GRUPPERES SOM PENSJONIST, TRYGDET)

372

1 	  Skoleelev, student 	 112

2 	 Pensjonist, trygdet 	 108

3 	  Husarbeid hjeme 	 -> 112

4 	 Annet, spesi fisër:

Ja

Nei

2

1

112



79
■••■••

1O8. Hva er/var Deres ektefelles hovedyrke? 113. HVIS ID SELV, ELLER EKTEFELLEN ER GARDBRUKER
(SE SPM. 87a/97a/108), FOR ANDRE GA TIL SPM. 114.

FOR EVT.
4.SIFFER

373-375 	 376
YRKES- 	 1

	  KODE

Omtrent hvor stort areal dyrket jord har dere her på
bruket?

381-383

„ 	 Dekar dyrket jord

109. Hvilken av yrkesgruppene på dette kortet tilhører/
tilhørte han/hun? 	 VIS KORT 18

377

1 	  Arbei der

2 	  Lavere funksjonær

3 	  Høyere funksjonær

4 	  Selvstendig uten lei d hjelp

5 	  Selvstendig med leid hjelp

6 	  Gårdbruker, skogeier

7 	  Småbruker

8 	  Fisker

Annen yrkesgruppe, spesi fis6r:

114. (STILLES TIL ALLE)

Hvilken målform liker De å bruke når De skriver,
bokmål eller nynorsk?

384

1 	 Bokmål/riksmål

2 	 Nynorsk/landsmål

8 	 Vet ikke/vil 	 ikke si

115. Hvor interessert er De i språkspørsmålet, vil De si at
De er meget interessert, nokså interessert, eller lite
interessert7

0 [-1 Ubesvart/vil ikke svare

Meget interessert

Nokså interessert

Li te interessert

Vet ikke/vil ikke si

385

3

110. Er/ var vi rksomheten al vat, offentlig el ler tilknyttet
en  organisasjon, f.eks. kooperasjonen?

116. Regner De Dem som avholdsmann (-kvinne), eller smaker De
378 	 alkohol fra tid til annen?

Privat

Offentlig 	 1 	  Avholdsmann (-kvi nne) 	 117

Tilknyttet en organisasjon, spesifis'êr:
2	

Ikke avhold, men måtehold
(BARE HVIS 10 BRUKER UTTRYKKET SELV) ---> 118

3 	  Smaker alkohol

81	  Vet ikke/vil ikke svare -4 119

117. Hvor sterkt er De interessert i avholdssaken, vil De si
at De er meget interessert, nokså interessert, eller
ikke særlig interessert?

387

1

1 	 Ja

2 	 Nei

8 Vet ikke/kan ikke si

386

4 	  Annet, spesi fis6r: 	

111. Har/hadde han/hun oppgaver som består/besto i A lede
andres arbeid?

379
2

8

3

Meget interessert

Nokså interessert

Ikke særlig interessert

Vet ikke

119

*112. Kan De si hvilket yrke Deres far eller foresatte hadde
da De vokste opp?

118. Her i landet har som kjent myndighetene satt i verk mange
tiltak som regulerer bruken av alkohol. Hvordan ser De
pa disse reglene, synes De at reglene er for stren9e,
el ler er de for lempelige?

388

Hvilken av yrkesgruppene på dette kortet tilhører/
tilhørte han/hun? 	 (VIS KORT 18)

380

Arbei der

Lavere funksjonær

Høyere funksjonær

Selvstendig uten leid hjelp

Selvstendig med lei d hjelp

Gårdbruker, skogeier

SmAbruker

Fisker

Annen yrkesgruppe, spesifisér:

0 Li Ubesvart/vil ikke svare

Reglene for strenge

Passe som de er

For lempelige

Vet ikke/kan ikke si

119. Er De medlem av noen religiose eller kristelige foren-
inger eller organisasjoner?

389

1 L7--± Ja
Nei

Vet ikke/vil ikke svare

3

5

2

3

4

5

6

7

8

5

8



127. Jeg har her en liste over forskjellige ting folk kan
eie eller ha i huset. Kan De si hvilke av disse ting
De selv eller andre i husholdningen eier,
oq hvilke De disponerer? 	 Dispo-Eier 	 Neinerer

12.]
	 1

a. Personbil 	  403!	

b Telefon 	  4041' 1

C. Hytte/landsted 	  405 F-- 1
d. Motorbåt/seilbåt 	  406 I 	
B. Aksjer/obligasjoner

(gjelder ikke egen bolig) 407 II

2

El

0

1

2

3

4

5 •6

7

8

80

120. Hvor mange ganger i løpet av den siste
måneden har De:

390
(a) vært til stede ved gudstjenester i

kirken?  	I	  Ganger

391-392
(b) vært til stede på andre religiose

miter?   	 !Ganger

393-394
(c) hort på andakter og gudstjenester i

radio og fjernsyn? 	 , I Ganger

125. Hvilken utdanning er dette? (DERSOM FLERE, GI OPP BARE
DEN UTDANNINGEN SOM IO SELV REGNER SOM DEN VIKTIGSTE.)

orma vari het
UTDANNINGENS ART

(Oppgi kurstype, linje eller fag-
område og eventuelt skolens navn)

or utdanning
på heltid,
oppgi måneder
eller år

For utdanning
på deltid,
oppgi ca.
timetall

121. Er De medlem av en yrkesorganisasjon, f.eks. en fag-
forenin, en organisasjon utenfor fagbevegelsen,
Tbnksionærorganisasjon, jordbruksorganisasjon,  eller
arbeidsgiverorganisasjonT

395

0 	 Ingen organisasjon 	 123

1 	 Fagforening

2 	  Funksjonærorganisasjon utenfor LO

3 	  Norges Bondelag

4 	  Norsk Bonde- og Småbrukarlag

5 	 Norges Fiskarlag

6 	  Arbeidsgiverorganisasjon

7 	  Andre, spesifis8r: 	

8
	

Vet ikke/vil ikke svare 	 123

122. Har De for tiden tillitsverv i denne organisasjonen?

396

Ja

Nei

Vet ikke, vil ikke svare

123. Hvilken allmennutdanning har De fullført?

(TIL INTERVJUEREN: KRYSS AV BARE FOR DEN HØYESTE
ALLMENNUTDANNINGEN IO HAR FULLFØRT.)

397

1 	 7-rig folkeskole eller kortere

2 	1-årig framhalds- eller fortsettelsesskole

3 	 2-årig framhalds- eller fortsettelsesskole

4 	 9-arig grunnskole (evt. 10. frivillig AO

Folkehøgskole (ungdoms- eller fylkesskole),5 	 førsteårskurs

6 	 Real- eller middelskole

7 	Folkehøgskole, andreårskurs

8 	 Artium eller eksamen ved økonomisk gymnas

Uoppgitt eller ingen allmennutdanning

124. Har De fullført annen utdanning hvor skolegangen eller
studiene normalt varer minst 5 måneder?

(LÆRE- ELLER PRAKSISTID TAS IKKE MED HER)

398

Ja 	 -9- 125

Nei -9-126

Gar for tiden pa skole/studerer -9. 126

399-400

For Byrået: 	  Utdanningskode

*126. Hvor mange år omtrent har De gått på skole/studert
(medregnet folkeskole)?

401-402

Antall år på skole eller i studium i alt

*128. Hvor stor brutto inntekt hadde De (og/eller Deres ekte-
felle) i 1980? (Med brutto inntekt mener vi samlet
inntekt for eventuelle fradragsposter og skatt.)

VIS KORT 19 OG BE IO OM A OPPGI DET ALTERNATIVET SOM
PASSER BEST.

NB: FOR GIFTE 10 SKAL SUMMEN AV EKTEFELLENES INNTEKT
OPPGIS. (HVIS IO IKKE HAR EGEN INNTEKT, OPPGIS
EKTEFELLENS)

408

Ingen inntekt

Under kr 30 000

Kr 	 30 000 - 	 59 900

60 000 - 	 99 900

100 000 - 	 149 900

150 000 - 	 199 900

200 000 - 299 900

300 000 og over

Nekter A oppgi

Vet ikke, kan ikke si (KRYSSES BARE AV DERSOM
IO IKKE ER I STAND TIL A OPPGI ET NOENLUNDE
RIMELIG ALTERNATIV FOR INNTEKTENS STØRRELSE)

SPM. 128 STILLES OGSA TIL IO SOM IKKE SENDTE INN EGEN
SELVANGIVELSE, F.EKS. STUDENTER, SKOLEELEVER E.L.
FOR PERSONER SOM MULIGENS IKKE HAR HATT NOEN INNTEKT I
1980 KAN SPØRSMALET FORMULERES SLIK: "HADDE DE NOEN
INNTEKT I 1980, OG I SA FALL: HVOR STOR INNTEKT OSV."

122

1

1

2

3
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129. Hva er leie-/eierforholdet m.h.t. boligen?

LES OPP

409

Lei d bolig med innskott (aksje, andel,
obli gasjon)

Leid bolig uten innskott (aksje, andel,
obl gasi on)

Tjenestebolig, forpakterbolig, kårbolig

Selveid bolig

130. Hustype KAN BESVARES AV INTERVJUEREN

410

1 	
Frittliggende enebolig (enebolig med minst
en halv meters aystand til nærmeste bolighus)

2 	 Enebolig i rekke, kjede, atrium, terasse
el ler halvpart av vertikal t-delt tomannsbolig

3 	Horisontalt-delt tomannsbolig

4 	 Våningshus i tilknytning til gårdsbruk i drift
(hovedbygning, kårbolig, forpakterbolig)

5 	 Blokk, hoyhus og andre sammenbygde store hus

Forretningsbygg, driftsbygg o.l. hvor halv-
parten eller mindre av golvarealet nyttes til
pri vatl ei 1 i ghet

7 	 Annet boligbygg

TIL SLUTT BER VI DEM MINNE 10 SOM HAR FATT TILLEGGSSKJEMA

OM A FYLLE DET UT OG SENDE DET TIL BYRAET. DERSOM 10

VIL AT DE SKAL TA DET MED ISTEDET FOR SELV A SENDE DET•

POSTEN, SKAL DE GJØRE DEL

3



4. Hvordan stemte De ved Stortingsvalget i 1977?

16 17

Det Norske Arbeiderparti (DNA)

Det Nye Folkepartiet (DNF/DLF)

Fremskrittspartiet (FrP/ALP)

Høyre (H)

Kristelig Folkeparti (KRF)

Reid Valgallianse (AKP(m-1))

Senterpartiet (SP)

Sosialistisk Venstreparti (SV)

Venstre (V)

Fellesliste V/KRF/SP/DNF/H

Andre partier, spesifis6r:

Hadde ikke stemmerett

Hadde ikke anledning til å stemme,  f.eks.
bortreist

Stemte ikke (av andre grunner)

Vet ikke

10

11

12

13

14

15

16

17

18

20

30 

,-.•••••■1     

40

50

60

80 

6. Hva er Deres fødselsår?

20-21 

82  

Professor Henry Valen
Institutt for samfunnsforskning
og Statistisk Sentralbyrå LiNDERGITT TAUSHETSPLIKT

TILLEGGSSKJEMA

Prosjekt nr. 1-3

Komm. 	 nr. 4-7

10 nr. 8-10

VALGUNDERSØKELSEN 1981

1. Om stortingsvalget i år:

Stemte De ved valget?

(Sett kryss)

11

Ja

Nei

Hvis Ja, besvar alle de neste spørsmålene

Hvis Nei, besvar bare spørsmålene 4, 5, 6

2. Hvilket parti eller hvilken 	 liste stemte De på?

12 	 13

10 Det Norske Arbeiderparti 	 (DNA)

11 	 Det Liberale Folkepartiet (DLF/DNF) 	 (Ren 	liste) 

12 	 Fremskrittspartiet 	 (FrP/ALP)

13 Høyre 	 (H) 	 (Ren 	 liste)

14 Kristelig Folkeparti 	 (KRF) 	 (Ren 	 liste)

15 	 Norges Kommunistiske Parti 	 (NKP)

16 Reid Valgallianse 	 (AKP(m-1))

17 Senterpartiet 	 (SP) 	 (Ren 	 liste)

18 	 Sosialistisk Venstreparti 	 (SV)

19 Venstre 	 (V) 	 (Ren 	 liste)

20 	 Fellesliste V/KRF/SP/DLF/H

00 Andre partier, spesifis6r:

3. Besvares hvis De stemte på fellesliste:

Dersom partiene på felleslisten hadde stilt rene lister,
hvilket av partiene på felleslisten ville De da ha stemt
på?

14-15

11 DLF/DNF

13 H

14 KRF

17 SP

19

33 Ingen av partiene på felleslisten

00 Ville ikke ha stemt

99 Vet ikke

1
2

5. Besvares hvis De stemte på fellesliste:

Dersom partiene på felleslisten hadde stilt rene lister,
hvilket av partiene på felleslisten ville De ha stemt pa
i 1977?

1  8-19

11
	

DNF/DLF

13
	

H

KRF

17
	

SP

18
	

V

33
	

Ingen av partiene på felleslisten

00
	

Ville ikke ha stemt

99
	

Vet ikke

Etter at De har krysset av på spørsmålene, ber vi Dem sende
skjemaet til Statistisk Sentralbyrå i returkonvolutten som
er frankert.

PA forhånd takk!

RA-80 38
	

8.81 .2000
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Tidligere utkommet innen emneområdet

Previously issued on the subject

Statistik vedkommende Valgmandsvalgene og Stortingsvalgene Statistics of Electoral College

and Storting Elections 1815-1885: NOS III 219, 1888: Medd. fra det Statist. Centralbureau 7, 1889,

suppl. 2, 1891: Medd. fra det Statist. Centralbureau 10, 1891, suppl. 2, 1894 III 245, 1897 III 306,

1900 IV 25, 1903 IV 109

Stortingsvalget StortZng Elections 1906 NOS V 49, 1909 V 128, 1912 V 189, 1915 VI 65, 1918

VI 150, 1921 VII 66, 1924 VII 176, 1927 VIII 69, 1930 VIII 157, 1933 IX 26, 1936 IX 107, 1945 X 132,

1949 XI 13, 1953 XI 180, 1957 XI 299, 1961 XII 68, 1961 A 126, 1965 A 134, 1965 XII 199, 1969 I A 308,

1969 II A 340, 1969 III A 354, 1973 I A 606, 1973 II A 613, 1977 A 920, 1981 I B 261
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Publikasjoner sendt ut fra Statistisk Sentralbyrå siden 1. januar 1981
Publications issued by the Central Bureau of Statistics since 1 January 1981

I serien Norges offisielle statistikk (NOS):

	Rekke B 	 Trykt 1981

	Nr. 174 	 Økonomisk utsyn over året 1980 	 Economic Survey 	 Sidetall 165 Pris kr 25,00
ISBN 82-537-1218-9 ISSN 0078-1924

- 175 	 Lønnsstatistikk for ansatte i forsikringsvirksomhet 1. september 1980 	 Wage
Statistics for Employees in Insurance Activity 	 Sidetall 31 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1219-7

- 176 	 Regnskapsstatistikk 1979 Engroshandel 	 Statistics of Accounts Wholesale Trade
Sidetall 104 Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1220-0

- 177 	 Regnskapsstatistikk 1979 Bergverksdrift og industri 	 Statistics of Accounts Mining
and Manufacturing 	 Sidetall 162 Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1221-9

- 178 	 Lønnsstatistikk for ansatte i bankvirksomhet 1. september 1980 	 Wage Statistics for
Bank Employees 	 Sidetall 42 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1222-7

- 179 	 Veitrafikkulykker 1979 	 Road Traffic Accidents 	 Sidetall 156 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1223-5

	

180 	 Nasjonalregnskap 1949 - 1962 	 National Accounts 	 Sidetall 132 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1224-3

	

181 	 Bygge- og anleggsstatistikk 1979 	 Construction Statistics 	 Sidetall 75
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1225-1 ISSN 0550-029X

- 182 	 Folketallet i kommunene 1980 - 1981 	 Population in Municipalities 	 Sidetall 38
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1227-8

- 183 	 Varenomenklatur Tillegg til Industristatistikk 1980 	 Commodity Nomenclature
Supplement to Industrial Statistics 	 Sidetall 155 ISBN 82-537-1228-6

- 184 	 Lønnsstatistikk for arbeidere i bergverksdrift og industri 3. kvartal 1980 	 Wage
Statistics for Workers in Mining and Manufacturing 	 Sidetall 31 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1229-4 ISSN 0550-0435

- 135 	 Lønnsstatistikk for ansatte i jordbruk, gartnerier og hagebruk September 1980 	 Wage
Statistics for Workers and Salaried Employees in Agriculture and Horticulture
Sidetall 39 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1230-8

- 186 	 Statistikk over bilverksteder mv. 1979 	 Statistics on Car Repair Shops etc.
Sidetall 33 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1231-6

- 187 	 Statistikk over arkitektvirksomhet og byggeteknisk konsulentvirksomhet 1979
Statistics on Architectural and other Technical Services Connected with
Construction 	 Sidetall 37 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1237-5

- 188 	 SjOulykkesstatistikk 1980 	 Marine Casualties 	 Sidetall 59 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1238-3 ISSN 0332-8007

- 189 	 Lønnsstatistikk for sjOfolk på skip i innenriks rutefart November 1980 	 Wage
Statistics for Seamen on Ships in Scheduled Coasting Trade 	 Sidetall 26
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1240-5

- 190 	 Kredittmarkedstatistikk Private kredittforetak og finansieringsselskaper 1979
Credit Market Statistics Private Credit Enterprises and Private Financial
Companies 	 Sidetall 87 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1241-3

	

191 	 Lønnsstatistikk for ansatte i forretningsmessig tjenesteyting og i interesseorganisa-
sjoner 1. september 1980 	 Wage Statistics for Employees in Business Services and
in Business, Professional and Labour Associations 	 Sidetall 58 Pris kr 10,00

	

192 	 Sosialstatistikk 1979 	 Social Statistics 	 Sidetall 89 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1244-8

- 193 	 Helsestatistikk 1979 	 Health Statistics 	 Sidetall 127 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1245-6 ISSN 0332-7906

- 194 	 Industristatistikk 1979 	 Industrial Statistics 	 Sidetall 220 Pris kr 20,00
ISBN 82-537-1246-4 ISSN 0078-1886

- 195 	 Statistisk årbok 1981 	 Statistical Yearbook of Norway 	 Sidetall 496 Pris kr 25,00
ISBN 82-537-1247-2 ISSN 0377-8908

	

196 	 Rutebilstatistikk 1979 Scheduled Road Transport Sidetall 67 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1249-9

	

197 	 Fruktbarhetsundersøkelse 1977 	 Fertility Survey Sidetall 225 Pris kr 20,00
ISBN 82-537-1500-5

- 198 	 Lønns- og sysselsettingsstatistikk for statens embets- og tjenestemenn 1. oktober 1980
Wage and Employment Statistics for Central Government Employees 	 Sidetall 97
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1501-3 ISSN 0550-8622

- 199 	 Lønnsstatistikk for ansatte i varehandel 1. september 1980 	 Wage Statistics for
Employees in Wholesale and Retail Trade 	 Sidetall 28 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1502-1

- 2u0 	 Elektrisitetsstatistikk 1979 Electricity Statistics Sidetall 98 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1504-8

	

201 	 Kriminalstatistikk Reaksjoner, Fengslinger 1978 	 Criminal Statistics Sanctions,
Imprisonments 	 Sidetall 100 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1505-6 ISSN 0332-7981

- 202 	 Utdanningsstatistikk Grunnskoler 1. oktober 1980 	 Educational Statistics Basic
Schools 	 Sidetall 78 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1508-0 ISSN 0332-804X

- 203 	 Lønns- og sysselsettingsstatistikk for ansatte i skoleverket 1. oktober 1980 	 Wage
and Employment Statistics for Employees in Publicly Maintained Schools
Sidetall 57 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1510-2
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	Rekke B	 Trykt 1981 (forts.)

	

Nr. 204 	 Statistikk over tjenesteyting 1979 Forretningsmessig tjenesteyting, utleie av maski-
ner og utstyr, renovasjon og reingjøring, vaskeri- og renserivirksomhet
Statistics on Services 1979 Business Services, Machinery and Equipment Rental and
Leasing, Sanitary and Similar Services, Laundries, Laundry Services and Cleaning
and Dyeing Plants 	 Sidetall 54 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1511-0

- 205 	 Lønnsstatistikk for ansatte i hotell- og restaurantdrift April og oktober 1980
Wage Statistics for Employees in Hotels and Restaurants 	 Sidetall 40
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1512-9

- 206 	 Utdanningsstatistikk Vaksenopplæring 1979/80 	 Educational Statistics Adult
Education 	 Sidetall 94 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1516-1 ISSN 0332-8058

- 207 	 Oljevirksomheten 1980 	 The Oil Activities 	 Sidetall 81 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1542-0

- 208 	 Utenrikshandel 1980 I	 External Trade I	 Sidetall 344 Pris kr 20,00
ISBN 82-537-1543-9 ISSN 0078-1940

	

209 	 Folkemengden etter alder og ekteskapelig status 31. desember 1980 	 Population by
Age and Marital Status 	 Sidetall 159 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1544-7
ISSN 0554-7170

- 210 	 Arbeidsmarkedstatistikk 1980 	 Labour Market Statistics 	 Sidetall 183 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1546-3 ISSN 0078-1878

	

211 	 Utdanningsstatistikk Oversikt 1. oktober 1979 	 Educational Statistics Survey
Sidetall 111 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1547-1

	

212 	 Kredittmarkedstatistikk Lan, obligasjoner, aksjer mv. 1980 	 Credit Market Statistics
Loans, Bonds, Shares etc. 	 Sidetall 80 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1550-1

- 213 	 Lønnsstatistikk 1980 	 Wage Statistics 	 Sidetall 101 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1552-8 ISSN 0078-1916

	

214 	 Helsepersonellstatistikk 1979 	 Statistics on Health Personnel 	 Sidetall 150
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1553-6

- 215 	 Sivilrettsstatistikk 1980 	 Civil Judicial Statistics 	 Sidetall 42 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1557-9

- 216 	 Fiskeristatistikk 1979 Fishery Statistics Sidetall 157 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-
1558-7

- 217 	 Varehandelsstatistikk 1979 	 Wholesale and Retail Trade Statistics 	 Sidetall 171
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1559-5 ISSN 0078-1959

- 218 	 Kredittmarkedstatistikk Livs- og skadeforsikringsselskaper mv. 1979 - 1980 	 Credit
Market Statistics Life and Non-Life Insurance Companies etc. 	 Sidetall 5
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1561-7

	

219 	 Jaktstatistikk 1980 	 Hunting Statistics 	 Sidetall 60 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1563-3 ISSN 0550-0400

- 220 	 Lønnsstatistikk for kommunale arbeidstakere pr. 1. oktober 1980 	 Wage Statistics for
Local Government Employees 	 Sidetall 80 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1564-1

	

221 	 Samferdselsstatistikk 1980 	 Transport and Communication Statistics 	 Sidetall 250
Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1567-6 ISSN 0468-8147

	

222 	 Nasjonalregnskap 1969 - 1980 	 National Accounts 	 Sidetall 237 Pris kr 20,00
ISBN 82-537-1568-4

	

223 	 Flyttestatistikk 1980 Migration Statistics Sidetall 94 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-
1594-3 ISSN 0550-8592

	

224 	 Folkemengdens bevegelse 1980 	 Vital Statistics and Migration Statistics Sidetall 79
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1595-1 ISSN 0377-8797

- 225 	 Utenrikshandel 1980 II 	 External Trade II Sidetall 325 Pris kr 20,00
ISBN 82-537-1597-8 	 ISSN 0078-1940

- 226 	 Energistatistikk 1980 	 Energy Statistics 	 Sidetall 88 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1599-4

	

227 	 Skattestatistikk InntektsSret 1979 	 Tax Statistics Income Year 1979 	 Sidetall 201
Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1602-8

- 228 	 Kredittmarkedstatistikk Fordringer og gjeld overfor utlandet 1979 og 1980 	 Credit
Market Statistics Foreign Assets and Liabilities Sidetall 90 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1604-4

	

229 	 Regnskapsstatistikk 1980 Private og offentlige banker 	 Statistics of Accounts
Private and Public Banks 	 Sidetall 123 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1605-2
ISSN 0333-2063

- 230 	 Lakse- og sjOaurefiske 1980 	 Salmon and Sea Trout Fisheries 	 Sidetall 98
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1606-0 ISSN 0550-0419

- 231 	 Kredittmarkedstatistikk Private og offentlige banker 1980 	 Credit Market Statistics
Private and Public Banks 	 Sidetall 310 Pris kr 20,00 	 ISBN 82-537-1607-9

- 232 	 Lønnsstatistikk for sjOfolk pa skip i utenriksfart Mars 1981 	 Wage Statistics for
Seamen on Ships in Ocean Transport 	 Sidetall 28 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1609-5

- 233 	 Alkohol og andre rusmidler 1980 	 Alcohol and Drugs 	 Sidetall 46 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1613-3 ISSN 0332-7965

- 234 	 Kriminalstatistikk Reaksjoner, fengslinger 1979 	 Criminal Statistics Sanctions,
Imprisonments 	 Sidetall 110 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1616-8 ISSN 0332-7981

- 235 	 Strukturtall for kommunenes økonomi 1979 	 Structural Data from the Municipal Accounts
Sidetall 123 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1618-4

- 236 	 Kredittmarkedstatistikk Finansielle sektorbalanser 1975 - 1980 	 Credit Market
Statistics Financial Sector Balance Sheets 	 Sidetall 144 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1619-2

- 237 	 Veitrafikkulykker 1980 	 Road Traffic Accidents 	 Sidetall 183 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1622-2
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	Rekke B	 Trykt 1981 (forts.)

	

Nr. 238 	 Reiselivsstatistikk 1980 	 Statistics on Travel 	 Sidetall 142 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1623-0

- 239 	 Nasjonalregnskap 1949 - 1962 Revidert utgave 	 National Accounts 	 Revised Edition
Sidetall 133 Pris kr 15,00 	 ISBN 82-537-1625-7

- 240 	 Utdanningsstatistikk Universiteter og h4gskoler 1. oktober 1980 	 Educational
Statistics Universities and Colleges 	 Sidetall 131 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1627-3 ISSN 0300-5631

- 241 	 Skogstatistikk 1980 	 Forestry Statistics Sidetall 117 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1633-8

- 242 	 Kvinners arbeid 1980 	 Women's Work 	 Sidetall 111 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1637-0

	

243 	 Kredittmarkedstatistikk Private kredittforetak og finansieringsselskaper 1980
Credit Market Statistics Private Credit Enterprises and Private Financial
Companies 	 Sidetall 95 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1638-9

- 244 	 Dødsårsaker 1980 Hovedtabeller 	 Causes of Death Main Tables Sidetall 98
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1640-0 ISSN 0550-032X

- 245 	 Forbruksundersøkelse 1977 - 1979 	 Survey of Consumer Expenditure 	 Sidetall 219
Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1641-9

- 246 	 Kriminalstatistikk 1980 	 Criminal Statistics 	 Sidetall 199 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1642-7

	

247 	 Statistisk varefortegnelse over utenrikshandelen 1982 Sidetall 135
ISBN 82-537-1644-3

	

Rekke B 	 Trykt 1982

Nr. 248 Økonomisk utsyn over året 1981 	 Economic Survey 	 Sidetall 164 	 Pris kr 25,00
ISBN 82-537-1647-8 ISSN 0078-1924

	

249 	 Folke- og boligtelling 1980 Hefte I Bollystatistikk 	 Population and Housing Census
1980 	 Volume I	 Housing Statistics Sidetall 138 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1608-7

	

250 	 Lønnsstatistikk for ansatte i forsikringsvirksomhet 1. september 1981 	 Wage
Statistics for Employees in Insurance Activity 	 Sidetall 31 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1706-7

- 251 	 Rutefart på kysten 1979 Godstransport og passasjertransport 	 Regular Coastal Trade
Goods and Passenger Transport 	 Sidetall 158 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1707-5

	

252 	 Commodity List for External Trade Statistics 1982 	 Sidetall 126 ISBN 82-537-1708-3
- 253 	 Lønnsstatistikk for ansatte i bankvirksomhet 1. september 1981 	 Wage Statistics for

Bank Employees Sidetall 42 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1711-3

	

254 	 Lønnsstatistikk for ansatte i forretningsmessig tjenesteyting og i interesseorganisa-
sjoner 1. september 1981 Wage Statistics for Employees in Business Services and
in Business, Professional and Labour Associations Sidetall 59 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1712-1

	

255 	 Trygdestatistikk Uføre 1977 	 National Insurance Disabled 	 Sidetall 224
Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1714-8

- 256 	 Regnskapsstatistikk 1980 Bergverksdrift og industri 	 Statistics of Accounts Mining
and Manufacturing 	 Sidetall 165 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1723-7

- 257 	 Regnskapsstatistikk 1980 Engroshandel 	 Statistics of Accounts Wholesale Trade
Sidetall 109 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1724-5

	

258 	 Landbruksteljing 1979 Hefte I Eigedomstilhøve 	 arealressursar 	 Census of
Agriculture and Forestry 1979 Vol. I Type of Ownership - Area Resources
Sidetall 290 Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1725-3

- 259 	 Byggearealstatistikk 1980 	 Building Statistics 	 Sidetall 91 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1726-1 ISSN 0550-7162

	

260 	 Lønnsstatistikk for arbeidere i bergverksdrift og industri 3. kvartal 1981 	 Wage
Statistics for Workers in Mining and Manufacturing 	 Sidetall 32 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1728-8 ISSN 0550-0435

	

261 	 Stortingsvalget 1981 I 	 Storting Elections I	 Sidetall 156 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1729-6

	

262 	 Arkitektvirksomhet og byggeteknisk konsulentvirksomhet 1980 	 Architectural and other
Technical Services Connected with Construction 	 Sidetall 38 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1731-8

- 263 	 Folketalet i kommunane 1980 - 1982 	 Population Statistics for Municipalities
Sidetäll 48 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1733-4

- 264 	 Sosialstatistikk 1980 	 Social Statistics 	 Sidetall 88 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1734-2 ISSN 0333-2055

- 265 	 Lønnsstatistikk for ansatte i jordbruk, gartnerier og hagebruk September 1981
Wage Statistics for Workers and Salaried Employees in Agriculture and Horticulture
Sidetall 36 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1736-9

- 266 	 Elektrisitetsstatistikk 1980 	 Electricity Statistics 	 Sidetall 102 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1737-7

	

267 	 Inntektsstatistikk 1979 	 Income Statistics 	 Sidetall 190 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1738-5

- 268 	 Bilverkstader mv. 1980 	 Car Repair Shops etc. 	 Sidetall 34 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1739-3

- 269 	 Lønnsstatistikk for ansatte i varehandel 1. september 1981 	 Wage Statistics for
Employees in Wholesale and Retail Trade 	 Sidetall 122 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1740-7
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	Rekke B	 Trykt 1982 (forts.)

	

Nr. 270 	 Lønnsstatistikk for sjOfolk på skip i innenriks rutefart November 1981 	 Wage
Statistics for Seamen on Ships in Scheduled Coasting Trade 	 Sidetall 26
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1741-5

	

271 	 Bygge- og anleggsstatistikk 1980 	 Construction Statistics 	 Sidetall 76
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1742-3 ISSN 0550-029X

- 272 	 Helseinstitusjoner 1980 	 Health Institutions 	 Sidetall 149 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1743-1

	

273 	 Industristatistikk 1980 	 Industrial Statistics 	 Sidetall 221 Pris kr 20,00
ISBN 82-537-1746-6

	

275 	 Formuesstatistikk 1979 	 Property Statistics 	 Sidetall 108 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1749-0

	

276 	 Lønnsstatistikk for ansatte i hotell- og restaurantdrift April og oktober 1981
Wage Statistics for Employees in Hotels and Restaurants 	 Sidetall 45
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1750-4

- 277 	 Helsestatistikk 1980 	 Health Statistics 	 Sidetall 129 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1751-2 ISSN 0332-7906

	

278 	 Skogavvirkning til salg og industriell produksjon 1979-80 	 Roundwood Cut for Sale and
Industrial Production 	 Sidetall 53 Pris kr 15,00 ISBN-82-537-1752-0

	

279 	 SjOulykkesstatistikk 1981 	 Marine Casualties 	 Sidetall 58 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1753-9 ISSN 0332-8007

- 281 	 Strukturtall for kommunenes Økonomi 1980 	 Structural Data from the Municipal Accounts
Sidetall 124 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1755-5 ISSN 0333-3809

- 282 	 Fiskeristatistikk 1980 	 Fishery Statistics 	 Sidetall 159 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1762-8

- 283 	 Varenomenklatur Tillegg til industristatistikk 1981 Commodity Nomenclature
Supplement to Industrial Statistics 	 Sidetall 212 ISBN 82-537-1763-6

- 284 	 Lønns- og sysselsettingsstatistikk for ansatte i skoleverket 1. oktober 1981 	 Wage
and Employment Statistics for Employees in Publicly Maintained Schools
Sidetall 57 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1766-0

- 285 	 Tjenesteyting 1980 Forretningsmessig tjenesteyting, utleie av maskiner og utstyr,
renovasjon og reingjOring, vaskeri- og renserivirksomhet 	 Services Business
Services, Machinery and Equipment Rental and Leasing, Sanitary and Similar
Services, Laundries, Laundry Services and Cleaning and Dyeing Plants 	 Sidetall 57
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1767-9

- 289 	 Rutebilstatistikk 1980 	 Scheduled Road Transport 	 Sidetall 68 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1771-7 ISSN 0550-0524

	

291 	 Lønns- og sysselsettingsstatistikk for statens embets- og tjenestemenn 1. oktober 1981
Wage and Employment Statistics for Central Government Employees 	 Sidetall 96
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1776-8 ISSN 0550-8622

- 293 	 Folkemengden etter alder og ekteskapelig status 31. desember 1981 	 Population by Age
and Marital Status Sidetall 162 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1779-2 ISSN 0554-7170

- 294 	 Lavinntektsgrupper 1979 	 Low Income Groups 	 Sidetall 95 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1780-6

- 297 	 Stortingsvalget 1981 II 	 Storting Elections II Sidetall 91 Pris kr 15,00
ISBN 82-537-1785-7

	

304 	 Bygge- og anleggsstatistikk 1980 Revidert utgave 	 Construction Statistics Revised
Edition 	 Sidetall 74 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1794-6 ISSN 0550-029X

I serien Statistiske analyser (SA) - ISSN 0333-0621

	

Nr. 43 	 Klienter i institusjoner for alkoholistomsorg 1977 	 Clients in Institutions for
Alcoholics 	 Sidetall 80 Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1099-2

- 44 	 Lønnsstruktur og lønnsutvikling 1970 - 1977 	 Wage Structure and Wage Development
Sidetall 75 Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1112-3

- 45 	 Sosialt utsyn 1980 	 Social Survey 	 Sidetall 284 Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1201-4

	

46 	 Ressursregnskap 	 Resource Accounts 	 Sidetall 198 Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1513-7
- 47 	 Private husholdningers forbruk i 1970-årene 	 Consumption of Private Households in the

1970s 	 Sidetall 86 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1757-1 ISSN 0333-0621

	

48 	 Boligforhold, boutgifter og bokostnader 	 Housing Conditions, Housing Expenditures
and Housing Costs 	 Sidetall 87 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1777-6
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Nr. 43 	 MODIS IV A Model for Economic and National Planning MODIS IV Modell for Okonomisk
analyse og nasjonal planlegging 	 Sidetall 189 Pris kr 13,00 ISBN 82-537-1014-3

- 44 	 Holdninger og atferd på arbeidsmarkedet 	 Attitudes and Behaviour in the Labour Market
Sidetall 223 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1186-7

- 45 	 Nasjonalregnskapet i Norge System og beregningsmetoder 	 National Accounts of Norway
System and Methods of Estimation 	 Sidetall 313 Pris kr 18,00 ISBN 82-537-1191-3

- 46	 Inntektsfordeling og levekår 	 Income Distribution and Level of Living
Sidetall 264 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1195-6

- 47	 Fruktbarhetsutvikling og fruktbarhetsteorier Norge i et internasjonalt perspektiv
Trends and Theories in Fertility Norway in an International Context Sidetall
120 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1236-7

- 48 	 Framskriving av arbeidsstyrken 1979 - 2000 	 Labour Force Projections Sidetall 109
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1556-0

- 49	 Fruktbarhet blant norske kvinner Resultater fra Fruktbarhetsundersøkelsen 1977
Fertility among Norwegian Women Results from the Fertility Survey Sidetall 349
Pris 20,00 ISBN 82-537-1621-4
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I serien Artikler fra Statistisk Sentralbyrå (ART) (forts.) - ISSN 0085-431X

Nr. 122 	 REGION En modell for regional krysslOpsanalyse 	 REGION A Model for Regional Input-
Output Analysis 	 Sidetall 61 Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1125-5

- 123 	 Inntektsfordeling og konsum 1962 - 1978 	 Income Distribution and Consumption
Sidetall 87 Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1146-8

- 124 	 MODIS IV Virkningstabeller for 1978 	 MODIS IV Impact Tables for 1978 	 Sidetall 76
Pris kr 11,00 ISBN 82-537-1200-6

125 	 NIFO-En modell for analyse av folketrygdens alderspensjon MIFO-A Model for Analysis
of the Old Age Pension of the National Insurance 	 Sidetall 43 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1239-1

126 	 The Consumption Function and the Life Cycle Hypothesis: An Analysis of Norwegian
Household Data 	 Konsumfunksjonen og livsinntektshypotesen: En analyse av norske
husholdningsdata 	 Sidetall 22 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1248-0

127 	 Estimating Economic Relations from Incomplete Cross-Section/Time-Series Data
Estimering av økonomiske relasjoner på grunnlag av ufullstendige tverrsnitts-tids-
seriedata 	 Sidetall 21 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1593-5

- 128 	 Macroeconomic Models for Medium and Long-Term Planning 	 MakroOkonomiske modeller for
planlegging på mellomlang og lang sikt Sidetall 35 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-
1603-6

129 	 Jobb, barn og likestilling Om kvinners tilpasning til arbeid og familie 	 Work,
Children and Equality on the Adaptation of Women to Work and Family
Sidetall 24 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1617-6

130 	 Trends in Demographic Structure in Norway 1960-2000 Endringer i befolkningsstruk-
turen i Norge 1960 - 20U0 Sidetall 56 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1620-6

- 131 	 A Review of Models and Data in the Norwegian System of Economic Planning 	 En oversikt
over modeller og data i norsk økonomisk planlegging Sidetall 32 Pris kr 10,00
ISBN 82-537-1631-1

- 132 	 Barnetall og yrkesaktivitet 	 Number of Children and Female Employment Sidetall 52
Pris kr 15,00	 ISBN 82-537-1643-5

- 133 	 Using the Oil and Gas Revenues: The Norwegian Case 	 Virkninger av bruk av olje- og
gassinntekter i Norge 	 Sidetall 19 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1652-4

- 134 	 Norwegian Fertility Survey 1977 	 A Summary of Findings 	 Fruktbarhetsundersøkelsen
1977 Et sammendrag av resultatene Sidetall 22 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1710-5

- 135 	 Fødselstallene i Norge 1950 - 1975 Endringsfaktorer 	 Births in Norway 1950 - 1975
Components of Change 	 Sidetall 81 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1716-4

136 	 MODEX - En modell for verdenshandelen og norsk eksport av bearbeidde industrivarer
A Model of World Trade and the Norwegian Export of Manufactured Goods Sidetall 35
Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1717-2
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Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1555-2

- 81/2 	 Referansearkiv for naturressurs- og forurensningsdata 2. utgave Sidetall 424
Pris kr 20,00 ISBN 82-537-1233-2

- 81/3 	 Byggekostnadsindeks for boliger Sidetall 127 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1232-4

- 81/4 	 Intervjuernes erfaringer fra arbeidskraftundersøkelsene Rapport fra 99 intervjuere
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Interviewers 	 Sidetall 40 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1234-0

- 81/5 	 Strukturundersøkelse for bygg og anlegg Vann- og kloakkanlegg Sidetall 62
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1235-9
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Sidetall 42 Pris kr 10,00 ISBN 82-537-1509-9
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- 81/8
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- 81/13 Importinnhold i sluttleveringer Sidetall 20 Pris kr 10,00 	 ISBN 82-537-1545-5

- 81/14 MODIS IV Dokumentasjonsnotat nr. 16 Endringer i utgave 78-1 og 79-1 Sidetall 100
Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1549-8

- 81/15 Skatter og overføringer til private Historisk oversikt over satser mv. Arene
1969 - 1981 	 Sidetall 74 Pris kr 15,00 ISBN 82-537-1554-4
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Standarder for norsk statistikk (SNS)

Standards for Norwegian Statistics (SIS)

I denne serien vil Byrået samle alle statistiske standarder etter hvert som de blir

revidert. Til nå foreligger: Nr. 1 Kontoplanen i nasjonalreynskapet. Andre standarder som

gjelder, er trykt i serien Statistisk Sentralbyrås Håndbøker (SSH):

	

Nr. 9 	 Standard for nieringsgruppering

	

13 	 Standard for handelsområder

	

24 	 Standard for gruppering av sykdommer
- skader - Odsårsaker i offentlig
norsk statistikk

	

28 	 Standard for utdanningsgruppering
offentliy norsk statistikk

I, 	 35 	Standard for kommuneklassifisering
Il 	38 	Internasjonal standard for vare-

gruppering i statistikken over
utenrikshandelen (SITC-Rev. 2)

Andre publikasjoner i serien SSH:

Wr, 30 	 Lov, forskrifter og overenskomst om
folkeregistrering

" 	 36 	 Produksjonsindeks for bergverksdrift,
industri og kraftforsyning

" 	 42 	 Engrosprisstatistikk Engrosprisindeks
Produsentprisindeks



Pris kr 15,00
Publikasjonen utgis i kommisjon hos H. Aschehoug & Co. og
Universitetsforlaget, Oslo, og er til salgs hos alle bokhandlere.
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